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Andreja Leški je 
izpolnila svoje 
življenjske sanje

30
minister za 
gospodarstvo, 
turizem in šport 
Matjaž Han o 
pomenu sistemskega 
financiranja športa

12
olimpijske igre Pariz 2024 v sliki in besedi - 
od krikov sreče do solz žalosti, od objemov 
Janje Garnbret, preko dviga rok Andreje 
Leški do dirkanja v morju pred Marseillom 
Tonija Vodiška

22
Toni Vodišek je na olimpijskih igrah 
tekmoval poškodovan, zato je moral 
na operacijo; čaka ga dolgo obdobje 
rehabilitacije, a ima za Holywood 
pripravljen peklenski načrt

18
kako Janja 
Garnbret danes 
gleda na nastop na 
olimpijskih igrah 
in kaj pripravlja za 
jutri, za naslednje 
igre v Los Angelesu 
2028

8
pogovor s 
predsednikom 
Olimpijskega 
komiteja Slovenije - 
Združenja športnih 
zvez Franjem 
Bobincem
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30 let slovenske 
akademije, ki 
s predanostjo, 
znanjem in vizijo 
ohranja olimpijske 
vrednote, skrbi za 
športno dediščino 
in izobražuje mlade 
generacije

86
športna psihologinja Maja Smrdu 
razmišlja o vplivu prekomerne rabe 
zaslonov pri športnikih; kako to vpliva na 
zbranost tekmovalcev oziroma kako se 
lahko temu izognejo

50
leto, ki prihaja, bo v znamenju 
zimskih olimpijskih iger Milano 
Cortina 2026; Slovenija na igre pri 
zahodnih sosedih odhaja z velikimi 
pričakovanji in pravimi aduti
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V letu 2024 so se olimpijske igre v 
francosko prestolnico vrnile po sto le-
tih; na igrah v Parizu leta 1924 je Leon 
Štukelj osvojil prvi zlati olimpijski 
kolajni za Slovenijo, zato so imele za 
nas še poseben pomen. Na igrah leta 
2024 je Slovenijo zastopala najšte-
vilčnejša reprezentanca doslej – kar 
90 športnic in športnikov, ob tem smo 
imeli tudi tri močne ekipe; prvič sta na  
olimpijadi nastopili ženska rokometna 
in moška odbojkarska reprezentanca 
ter četrtič rokometaši. Ponosni smo 
na dve zlati in eno srebrno medaljo, 
z vrhunskimi uvrstitvami v vseh pa-
nogah pa smo pokazali širino sloven-
skega športa. Zlati kolajni v judu in 
športnem plezanju, srebrna kolajna v 
jadranju, četrto mesto v metu diska in 
rokometu, peto mesto v odbojki, šesti 
mesti v plavanju in ritmični gimnastiki, 
sedmo in deveto mesto v slalomu na 
divjih vodah, osmo mesto v kole-
sarstvu, če pogledamo le prvih deset 
najboljših uvrstitev.

29 mladih športnic in športnikov je 
nastopilo na zimskih mladinskih  
olimpijskih igrah v Gangwonu in  
osvojilo šest kolajn. Na zimski  
olimpijski festival evropske mladine, 
ki je potekal v Bakurianiju, je odšlo 
30 mladih, na poletnem olimpijskem 
festivalu evropske mladine bo julija 
v Skopju v reprezentanci okoli 120 
mladih športnikov.

Na področju športa za vse na 
nacionalni in lokalni ravni izvajamo 
številne aktivnosti, v katere vključu-
jemo otroke, mladino in starejše. 
Širimo olimpijske vrednote, starejše 
osveščamo o pomenu gibanja, mlade 
pa navdušujemo nad različnimi športi. 
Tudi z namenom, da bodo mladi v 
športu vztrajali čim dlje, bo nasled-
nje leto od podpori Vlade RS zaživel 
Nacionalni karierni center za šport-
nike. Gre za nadgradnjo in povezavo 
obstoječih in novih aktivnosti za 
hkratno udejstvovanje mladih v špor-
tu in uspešno izobraževanje na eni 
ter omogočanje njihovega uspešnega 
prehoda na trg dela po zaključku 

Slovenski šport  
ima širino

kariere na drugi strani. Na športni-
ke, ki bodo vanj vključeni, bo imel 
neposredne pozitivne učinke, ob tem 
pa želimo motivirati mlade športnike 
in njihove družine, da na vrhunskem 
nivoju vztrajajo tudi v športih, ki so 
sicer manj komercialno zanimivi. To 
nam bo še naprej zagotavljalo športno 
raznolikost.

Februarja naslednje leto nas v 
neposredni bližini Slovenije čakajo 
zimske olimpijske igre, ki jih bosta 
gostila Milano in Cortina d’Ampezzo. 
Priprave so v polnem teku, v slovenski 
reprezentanci bo okoli 45 športnic 
in športnikov, za katere verjamemo, 
da bodo glede na bližino iger imeli 
številčno podporo slovenskih  
ljubiteljev športa

In nenazadnje – strategija OKS-ZŠZ 
za obdobje 2025 - 2030 z usmerit-
vami do leta 2035 postavlja smernice 
nadaljnjega razvoja. Vzporedno je v 
pripravi nov Nacionalni program špor-
ta na ravni države, kjer sodelujemo 
kot aktivni predstavnik civilne sfere 
športa. Povezava obeh strateških 
procesov je pomembna priložnost za 
nadgradnjo slovenskega športa v vseh 
njegovih pojavnih oblikah ter posle-
dično izboljšanje razmer za izvajanje 
ene izmed pomembnejših družbenih 
dejavnosti.

dr. Uroš Mohorič
Generalni sekretar Olimpijskega 
komiteja Slovenije - Združenja 
športnih zvez
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FRANJO BOBINAC,  
PREDSEDNIK OLIMPIJSKEGA KOMITEJA  
SLOVENIJE – ZDRUŽENJA ŠPORTNIH ZVEZ

Lahko smo ponosni, da 
je prav šport tisti, ki nas v 
Sloveniji najbolj povezuje
Franjo Bobinac krovno organizacijo slovenskega športa vodi od 
decembra 2022. V tem obdobju je prišlo do znatnega dviga sistemskih 
sredstev za šport ter sredstev na področjih, ki so ključna za delovanje 
športnega sistema – delovanje zvez, programi za otroke in mladino, 
vrhunski šport ter programi reprezentanc. Izzivov pa je še veliko.
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V kakšni kondiciji je Olimpijski 
komite Slovenije v odnosu 
do športnih organizacij, 

panožnih zvez, države, sponzorjev in 
športnikov?

Olimpijski komite Slovenije – Združe­
nje športnih zvez je krovna organizacija 
slovenskega športa. Močno je vpeta tako 
v slovensko kot v mednarodno zgodbo, 
Mednarodni olimpijski komite in zdru­
ženje Evropskih olimpijskih komitejev. 
Naša vloga v Sloveniji je povezovalna, in 
sicer v odnosu do vseh deležnikov, kot so 
športnice in športniki, klubi, društva, na­
cionalne panožne zveze, poslovni partner­
ji, sponzorji, država, vlada, ministrstva, 
prostovoljci... Smo krovna organizacija, 
ki pomaga športu. Na različnih področ­
jih torej krepimo olimpizem in olimpijske 
vrednote, hkrati pa smo združenje špor­
tnih zvez, na kar smo zelo ponosni. Tudi 
zato je šport na lokalni ravni vpet v olim­
pijsko zgodbo, saj ni vrhunskega športa 
brez športa za vse. Skozi to poskušamo iz­
boljševati pogoje za slovenski šport, ki je 
glavni promotor, integrator in ambasador 
ugleda države in naroda. Šport krepi našo 
narodno zavest in navdihuje mlade.

Pogosto slišimo da so športniki na-
jvečji ambasadorji naše države. Luka 
Dončić je globalna zvezda. Pa Jan 
Oblak, Tadej Pogačar, Anže Kopitar, 
Primož Roglič, Janja Garnbret, Tina 
Maze... Ima Slovenija pravi odnos do 
športa?

Absolutno ga ima. To seveda ne pome­
ni, da je vse idealno, a Slovenija je šport 
in Slovenci imamo šport radi. Vesel sem, 
da se tudi država tega vedno bolj zaveda. 
Ko sem ob svoji kandidaturi za predsedni­
ka Olimpijskega komiteja Slovenije napo­
vedal, da bomo sredstva, ki jih bo država 
namenila za šport, podvojili, so me neka­
teri čudno gledali. Ampak danes smo s 25 
milijonov evrov, kolikor je država letno 
namenjala za šport pred nekaj leti, prišli 
na skoraj 60 milijonov evrov. To je dobro. 
Marsikaj pa je potrebno še narediti, reci­
mo tudi na področju davčne zakonodaje, 
a gremo v pravi smeri in lahko smo po­
nosni, da je prav šport tisti, ki nas v Slove­
niji najbolj povezuje.

Ob vaši izvolitvi na mesto predsed-
nika OKS – ZŠZ ste si zastavili konk-
retne cilje. Kaj ste doslej izpolnili in 
kaj vas še čaka?

Velik del tega, kar smo obljubili, smo 
skupaj z ekipo izpolnili. Si pa seveda vse­
skozi postavljamo nove cilje. Naše pos­

lanstvo se nikoli ne konča. Še naprej si 
bomo prizadevali za boljšo komunikacijo 
z našim članstvom, za še boljšo koordina­
cijo in za še boljše finančne pogoje. Tako s 
strani sponzorjev kot s strani države.

Ob tem imam sam še dva dodatna cil­
ja. Res bi rad, da Slovenija čim prej dobi 
Dom slovenskega športa. Vključno ali pa 
predvsem zaradi muzeja. Generacije slo­
venskih športnikov si zaslužijo, da našo 
športno zgodovino in dediščino preds­
tavimo na moderen in prezenten način 
kot poklon vsem slovenskim športni­
cam, športnikom in njihovim dosežkom. 
Hkrati je to priložnost za predstavitev 
identitete Slovenije. Tega smo se lotili zelo 
resno in verjamem, da smo na dobri poti, 
da v letu dni presenetimo. Dom sloven­
skega športa mora biti v glavnem mestu, v 
središču Ljubljane.

Drugi cilj pa je, da bi manj komercial­
nim ali manj prepoznanim športom po­
magali do večje medijske prepoznavnosti. 
Radi bi naredili olimpijsko platformo, na 
kateri bi lahko ti športi predstavili svoje 
delo in tekmovanja. Športni model Slo­
venije je izjemno pester in to je naše bo­
gastvo, ki ga je treba negovati.

Dom slovenska športa bi lahko bil 
tudi logična nadgradnja slovenskih 
hiš na olimpijskih igrah. Naslednik 
zelo uspešne Slovenske hiše v Parizu 
2024, na primer, in tiste, s katero se 
bo Slovenija predstavila na zimskih 

“Res bi rad, da 
Slovenija čim 
prej dobi Dom 

slovenskega športa. 
Vključno ali pa 

predvsem zaradi 
muzeja. Generacije 

slovenskih 
športnikov si 

zaslužijo, da našo 
športno zgodovino 

in dediščino 
predstavimo 

na moderen in 
prezenten način 
kot poklon vsem 

slovenskim 
športnicam, 

športnikom in 
njihovim dosežkom.” 

3
Franjo Bobinac je 
tretji predsednik 
OKS, po Janezu 

Kocijančiču 
in Bogdanu 
Gabrovcu.
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olimpijskih igrah Milano Cortina 
naslednje leto. Tudi tu bo šlo za pov-
ezovanje različnih deležnikov.

Drži. To je prava povezava. Projekt Slo­
venske hiše v Parizu je bil izjemno uspe­
šen. Predstavili smo se ne le kot športna 
velesila, temveč tudi kot država, ki ima 
vrhunski turizem, močno gospodarstvo, 
izjemno kulturo, dediščino... V Cortini 
bo dogodkov nekoliko manj, ampak bo 
prav tako zelo zanimivo. Dom slovenske­
ga športa pa bo priložnost, da Slovenijo 
predstavimo v najširšem pomenu besede. 
Seveda bo osredotočen na šport, toda v 
njem bo prostor za najrazličnejše dogodke 
in povezovanje, postal bo del vrhunske tu­
ristične ponudbe, kakor so tovrstne insti­
tucije marsikje v svetu. Slovenske športni­
ke, njihovo srčnost in uspehe poznajo po 
celem svetu in prav gotovo bo marsikateri 
turist, ki bo prišel v Slovenijo, želel videti 
tudi športno zgodovino države, od koder 
prihajajo olimpijski prvaki.

Je čas, da slovenski šport poenoti 
tudi svoje barve? Nekako nimamo 
še enotne športne podobe za vse 
športe.

Strategija barv je bila zastavljena in pos­
tavljena že pred mnogimi leti. Pripravlje­
na je bila tudi v obliki navodila panožnim 
zvezam, toda izvedba je zaradi najrazlič­
nejših razlogov sčasoma zvodenela. To 
področje je potrebno ponovno odpreti, 
obnoviti koncept, ga potrditi in pridobiti 

naklonjenost vseh športnih zvez, ki imajo 
opremo različnih proizvajalcev. Osnovne 
barve, ki so postale navijaške barve Slo­
venije – zelena, bela in modra so tiste, na 
katerih je treba graditi in postaviti bolj ja­
sna pravila. Nekatere reprezentance v ko­
lektivnih športih se tega držijo, druge ne.

In če pogledamo primer Nizozemske - 
nizozemska zastava nima oranžne barve, a 
so nizozemske reprezentance oranžne. In 
tudi, če slovenska zastava nima zelene bar­
ve, ni nič narobe, če je zelena tista, ki pre­
vladuje na dresih. Seveda v kombinaciji z 
belo in modro.

Za slovenski šport je zelo pomem-
bna tudi umeščenost v mednarodno 
športno okolje in da imamo vlogo 
v mednarodnih organizacijah. V zadn-
jem obdobju je kar nekaj slovenskih 
funkcionarjev na zelo pomembnih 
položajih – Aleksander Čeferin, Enzo 
Smrekar, Metod Ropret, vi...

Mnogo Slovencev ima pomembno vlo­
go na mednarodnem športnem parketu. 
Aleksander Čeferin vodi verjetno naj­
močnejšo športno organizacijo na sve­
tu. Moji kolegi imajo pomembne vlo­
ge v mednarodnih organizacijah - Enzo 
Smrekar v mednarodni smučarski zvezi 
FIS, Metod Ropret v Evropski odboj­
karski zvezi, ob tem ima Slovenija po­
membne predstavnike tudi v drugih 
športnih zvezah – kajakaški, tekvondo... 
Potrebno je izobraziti in pomagati čim 

več ljudem, ki bi se radi vključili v delo 
mednarodnih organizacij.

Tudi zato sem aktiven član izvršnega od­
bora Evropskih olimpijskih komitejev; 
prevzel sem vodenje komisije za marke­
ting, kar je lepo priznanje za Slovenijo. 
Thomas Bach, ki bo vodenje Mednaro­
dnega olimpijskega komiteja, 23. junija 
predal svoji naslednici, me je že pred ča­
som povabil v komisijo za prihodke in ko­
mercialna partnerstva na Mednarodnem 
olimpijskem komiteju.

Naša naloga in želja je, da formalizira­
mo klub slovenskih športnih funkcionar­
jev. Imeli smo že prvo, neformalno sejo. 
Tudi tu so zraven vsi, ki ste jih omenili. 
Namen kluba je, da si Slovenci med seboj 
pomagamo, odpiramo vrata. Vendar ne 
zaradi posameznikov, temveč zaradi Slo­
venije, ki bo s tem, ko bo imela funkci­
onarje na pomembnih mestih, postala še 
bolj prepoznavna tudi v luči pridobivanja 
velikih športnih dogodkov. In tudi skozi 
to dobila več denarja za šport.

Ste človek, ki gleda tudi dol-
goročno. Kot predsednik ste sicer 
omejeni z mandatom, vendar imate 
zagotovo tudi dolgoročno strategijo.

Če nam bo uspelo uresničiti projekt po­
stavitve Doma slovenskega športa, ki je de­
setletna želja, bomo presegli ozke časovne 
okvire. Enako velja za medijsko platformo. 
Ob tem pa bo potrebno vzpostaviti in zago­
toviti sistemsko financiranje športa. Veliko 
dela je tudi še na področju infrastrukture, 
saj je treba urediti ali na novo narediti naci­
onalne olimpijske centre različnih športov, 
tudi regionalne. In želimo tesneje povezati 
vrhunski šport s športom na lokalni ravni.

Smo v zaključni fazi priprave strategije 
Olimpijskega komiteja Slovenije za ob­
dobje do leta 2030 z usmeritvami do leta 
2035. Strategija se osredotoča na preobli­
kovanje OKS-ZŠZ v povezovalni člen, ki 
ne tekmuje s svojimi članicami, temveč z 
njimi tvori trden partnerski ekosistem in 
ima partnerski odnos. Na eni strani bomo 
usmerjeni v nadaljnje izboljševanje pogo­
jev za celovit razvoj vrhunskega športa, 
kar bo športnikom pomagalo pri dose­
ganju kakovostnih in vrhunskih rezulta­
tov, hkrati pa mora biti šport dostopen 
vsem. Šport se začne v družini, v lokalnih 
okoljih, v šolah, društvih… Zato bomo 
v okviru športa za vse in športa na lokal­
ni ravni spodbujali športne aktivnosti po 
vsej Sloveniji, ki bodo povezovale in omo­
gočile vključevanje najrazličnejšim druž­
benim skupinam. Vizija je jasna – želimo 
postati najbolj športna država na svetu.
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KIRSTY COVENTRY - PRVA 
PREDSEDNICA MOK

Šport kot vir 
povezovanja 
in napredka

Vodenje Mednarodnega 
olimpijskega komiteja 
(MOK) 23. junija 2025 

prevzema 41-letna Kirsty Coven-
try. Kirsty Coventry je prva žen-
ska predsednica te mednarodne 
organizacije in prva, ki prihaja 
iz Afrike. »To je zame izjemen 
trenutek, zelo sem ponosna in 
vznemirjena. Kot majhna deklica 
si nikoli nisem mislila, da bom 
kdaj stala tu pred vami,« je de-
jala takoj po razglasitvi volilnih 
rezultatov.

Kirsty Coventry je ob pre-
vzemu funkcije jasno začrtala 
smer razvoja olimpijskega giban-
ja v prihodnjih letih. Njena vizija 
temelji na petih prednostnih 
usmeritvah, ki poudarjajo moč 
športa, sodelovanje, digitalno 
preobrazbo, trajnost in zaupan-
je.

Poseben poudarek namenja 
športnikom, njihovemu celost-
nemu počutju, duševnemu 
zdravju in rehabilitaciji, saj 
verjame, da sta telesna in psi-
hološka pripravljenost temelj 
dolgoročnega uspeha.

Zavezana je k okrepitvi pov-
ezanosti znotraj MOK in hkrati 
k boljšemu dialogu z zunanjimi 
deležniki. Verjame v moč od-
ločanja, ki temelji na vključenos-
ti, preglednosti in učinkovitosti. 

Poseben poudarek bo namen-
jala nagovarjanju mlajših gener-
acij, ki živijo v digitalnem okolju 
in ki pričakujejo nove oblike 
vključevanja v šport.

Kirsty Coventry poudarja 
pomen trajnostnega razvoja. Za-
vzema se za uravnotežen pristop 
med rastjo in trajnostjo znotraj 
olimpijskega gibanja, večjo okol-
jsko odgovornost, zmanjševanje 
odpadkov in ogljičnega odtisa 
ter spoštovanje načel enakosti, 
raznolikosti in vključevanja.

Na področju integritete je 
njeno vodilo ničelna toleranca 
do korupcije, dopinga in neetič­
nega ravnanja.

S to vizijo Kirsty Coventry v 
ospredje postavlja šport kot 
orodje za povezovanje, navdih in 
napredek – za športnike, navi-
jače in celotno družbo.

Kirsty Coventry, nekdanja olimpijska zmagovalka 
v plavanju iz Zimbabveja, je bila izvoljena za 
prvo predsednico Mednarodnega olimpijskega 
komiteja v zgodovini.
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NEŽA KLANČAR
Odlična slovenska plavalka je na 
olimpijskih igrah v Parizu dosegla 
izvrstno šesto mesto v disciplini 50
m prosto z državnim rekordom 
24,35. To je bil prvi slovenski plavalni 
finale na OI po srebrni kolajni Sare 
Isaković v Pekingu 2008.

ZAKLJUČNA SLOVESNOST 
Ob koncu iger v Parizu, 11. avgusta, 
sta na zaključni slovesnosti 
slovensko zastavo nosila srebrni 
Toni Vodišek in golfistka Pia Babnik.

JANJA GARNBRET
Najboljša športna plezalka na svetu 
je v Parizu osvojila še drugo zlato 
kolajno v tem športu. Garnbretova 
se je vpisala v zgodovino svetovnega 
in slovenskega športnega plezanja. 
 

JANJA GARNBRET IN 
ROMAN KRAJNIK
Za izjemne dosežke Janje Garnbret 
je zagotovo zelo zaslužen tudi njen 
trener Roman Krajnik, ki Korošici 
že dolgo stoji ob strani. “Janja je 
čudovita punca , predana šortnica z 
velikim talentom. Hkrati je garačica 
in njena koroška trma ji ne dovoli, da 
bi popuščala,” je Janjo opisal njen 
trener.

PETER KAUZER
Eden najboljših kajakašev na 
svetu je olimpijske igre končal 
v solzah. Po sporni sodniški 
odločitvi je ostal brez finala. 
Na svojih petih igrah je bil 
zelo razočaran in jezen, a  ni 
še rekel zadnje besede.   
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07

08

09

NINA KOSTANJŠEK
Veslanje, eden najuspešnejših 
slovenskih olimpijskih športov, se je 
v Parizu po 12. letih vrnilo na igre. 
Dobro sta nastopila Nina Kostanjšek in 
Isac Žvegelj. 

BENJAMIN SAVŠEK
Ljubljančan je v Parizu branil zlato 
olimpijsko kolajno iz Tokia, a se zanj 
pariški nastop ni končal skladno z 
željami. V finalu so bila zanj usodna 
peta vratca in dotik, ki mu je vzel 
sanje.

EVA  ALINA HOČEVAR
Prihaja iz izjemne družine Hočevar, 
ki pušča velik odtis v svetovnem in 
slovenskem kajakaštvu. Eva Alina je 
v kanuju enosedu osvojila deveto 
mesto, a njen glavni cilj so igre v Los 
Angelesu. 

TONI VODIŠEK
V novi olimpijski jadralski disciplini 
formula kajt je osvojil srebrno kolajno, 
naredil je vse, kar je lahko, saj je bil 
pred (in med) nastopom poškodovan, 
po igrah pa je odšel na operacijo. 

ODPRTJE OLIMPIJSKIH  
IGER PARIZ 2024
Odprtje olimpijskih iger v Parizu, 
26. junija, je bilo nekaj posebnega. 
Prvič ni bilo na stadionu, ampak so se 
reprezentance 204 ekip predstavile na 
ladjicah na reki Seni. Odprtje je malce 
motil dež, kar pa športnikov ni spravilo 
v slabo voljo. 

06.

07.

08.

09.
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01. SLOVENSKA 
REPREZENTANCA  
PARIZ 2024
Pred odhodom na igre v 
francosko prestolnico se 
je slovenska olimpijska 
reprezentanca predstavila 
v Kopru.

03. DARKO JORGIĆ
Najboljši slovenski igralec 
namiznega tenisa je 
odšel na igre z veilikimi 
pričakovanji, a ni izpolnil 
lastnih želja. V osmini finala 
ga je zaustavil Tajvanec Lin 
Yun-Ju.

05. ROK MOŽIČ
Izjemna slovenska 

odbojkarska 
reprezentanca je na 

OI nastopila prvič. 
Spodbujali so jo 

številni slovenski 
navijači.

04. ANITA HORVAT
je drugič v svoji karieri nastopila na 

olimpijskih igrah, a prvič v teku na 800 
metrov. Prvič pa je tekla tudi v vlogi 

zaročenke, in sicer po tem, ko jo je na 
otvoritvi olimpijskih iger s prstanom 

presenetil dolgoletni izbranec 
jadralec Žan Luka Zelko.

02. KRISTJAN ČEH 
Bil je med kandidati za 
kolajno v metu diska,  
a se mu žal ni izšlo.  
Za bronom zaostal  
za 90 cm.

01

01
02

03

04

05
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08. ŽANA PINTARIČ
Prva slovenska  lokostrelka 

z olimpijskim nastopom. V 
Parizu je uspešno opravila 

s kvalifikacijami v disciplini 
ukrivljeni lok.

09. DENI KOŽUL IN ANDREJA 
OJSTERŠEK URH
Slovenski namizni tenis napreduje 
tudi zaradi predane selektorke 
Andreje Ojsteršek Urh, ki bdi 
nad slovenskimi igralci. Ekipa je 
sicer izpadla v osmini finala proti 
odličnim domačinom. 

10. LUCIJA HRIBAR
Edina slovenska telovadka na 
igrah v Parizu je bila 22-letna 

Ljubljančanka Lucija Hribar. 

06. KOPRSKO OGREVANJE ZA PARIZ
Pred odhodom na olimpijske igre v Pariz 
so se slovenski olimpijci predstavili 
javnosti v Kopru. V prijetnem druženju so 
pokazali pravo prijateljstvo, navezanost 
in ekipni duh, pa čeprav so nastopali v 
posamičnih disciplinah. Dobro voljo iz 
Kopra sta v Pariz prenesli tudi plavalka 
Neža Klančar in plezalka Janja Garnbret. 

07. ŽIGA RAVNIKAR
Slovenski lokostrelec Žiga Ravnikar 
je izpadel v prvem krogu v disciplini 
ukrivljeni lok. Toda to je šele začetek 
njegove poti, olimpijski nastop mu 
je dal veliko spodbudo in motiv za 
nadaljnje delo.  

10
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06

08

09
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SLOVENSKA ODBOJKARSKA  
REPREZENTANCA
Prvi nastop slovenskih odbojkarjev na 
olimpijskih igrah v Parizu je pomenil 
uresničene generacijske sanje in zgodovinski 
trenutek. Ko so fantje stopili na olimpijski 
parket, je z njimi zadihala vsa Slovenija – z 
napetostjo, ponosom in ganjenostjo v očeh.

JAN TRATNIK
Jan Tratnik je na cestni kolesarski dirki  
vozil sijajno in z 8. mestom poskrbel za tretjo 
najboljšo uvrstitev slovenskih kolesarjev na 
olimpijskih igrah. Poleg  
Jana so na 273 kilometrov dolgi preizkušnji 
nastopili še Luka Mezgec, Matej Mohorič  
in Domen Novak.

PIA BABNIK
Pia Babnik, najboljša slovenska golfistka,  
je pri komaj dvajsetih letih že drugič 
nastopila na OI. 

ANA BELAC
Portorožaka Ana Belac se je v Pariz odpravila 
dobro pripravljena. 

EKATERINA VEDENEJEVA
Tekmovalka v ritmični gimnastiki Jekaterina 
Vedenejeva je na OI v Parizu zasedla 6. mesto 
v finalu mnogoboja. Po uspešno opravljenem 
programu ni mogla zadržati solz sreče.
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LINA ERŽEN
Lina Eržen je bila najmlajša članica slovenske 
športne odprave v Parizu. Z nastopi na 
olimpijskem regatnem polju v Marseillu se je v 
zgodovino zapisala kot prva Slovenka, ki je na 
olimpijskih igrah nastopila v jadranju na deski.

ANDREJA LEŠKI
Andreja Leški je po petih zaporednih zmagah 
postala olimpijska prvakinja v judu v kategoriji 
do 63 kilogramov. V polfinalu, ko je premagala 
domačo zvezdnico Clarisse Agbegnenou, 
je utišala nabito polno dvorano. Za zlato je 
premagala Mehičanko Prisco Alcaraz   

ANKA POGAČNIK
Judoistka Anka Pogačnik je pot na olimpijskem 
turnirju končala v drugem dvoboju.

TANJA ŽAKELJ
Gorska kolesarka Tanja Žakelj je nastopila na 
svojih četrtih olimpijskih igrah. 

MOŠKA ROKOMETNA REPREZENTANCA
Slovenski rokometaši so v Parizu pustili srce 
na igrišču in s svojo borbenostjo znova 
dokazali, da sodijo med svetovno elito. 
Bolečina dveh minimalnih porazov je 
bila globoka, a ne more izbrisati 
ponosa, ki ga je čutila vsa 
Slovenija.

PATRIK DIVKOVIĆ
Slovenski tekvondoist je bil na igrah 
v Parizu blizu presenečenja. V obračunu 
kategorije nad 80 kg je izgubil šele v 
tretji rundi proti dvakratnemu evropskemu 
prvaku. 

ŽENSKA ROKOMETNA 
REPREZENTANCA
Ženska rokometna reprezentanca Slovenije 
je na olimpijskih igrah v Parizu nastopila prvič 
v zgodovini. Nastop ni bil le športni uspeh, 
temveč navdih za prihodnje generacije deklet.

BARBARA LAZOVIČ
Barbara Lazović je za slovensko reprezentanco 
nastopila na številnih evropskih in svetovnih 
prvenstvih. Prav za konec kariere pa je prvič 
nastopila tudi na olimpijskih igrah.
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“Občutki so še 
vedno krasni. 
S tem, ko mine 
čas, se mi zdi, 
da bolj kot ne 

ostanejo le lepi 
spomini na ta 
uspeh. Z nekaj 
distance lahko 

tudi bolje oceniš 
vse skupaj in 

še vedno, ko se 
spomnim, sem 
na nek način 

ponosna nase, 
da mi je uspelo.”

Janja 
Garnbret
Janja Garnbret je na olimpijskih igrah v Parizu 
osvojila svojo drugo zlato olimpijsko kolajno in s 
tem utrdila svoj status največje športne plezalke 
vseh časov. Po zgodovinski zmagi v Tokiu 2020, kjer 
je osvojila prvo žensko olimpijsko zlato v športnem 
plezanju, je v Parizu  znova blestela – tokrat v 
kombinaciji balvanov in težavnosti.

S kakšnimi občutki se danes 
spominjate svojega uspe-
ha na olimpijskih igrah v 

Parizu?
Občutki so še vedno krasni. S tem, 

ko mine čas, se mi zdi, da bolj kot ne 
ostanejo le lepi spomini na ta uspeh. Z 
nekaj distance lahko tudi bolje oceniš 
vse skupaj in še vedno, ko se spom-
nim, sem na nek način ponosna nase, 
da mi je uspelo.

Katera stvar ali dogodek iz Pariza 
vam bo za vedno ostala v spominu?

Spomnim se celo tekme, kar je 
velika razlika v primerjavi s Tokijem. 
Za vedno si bom zapomnila, da je bila 
z mano celotna moja ekipa, ki vedno 

2
Janja Garnbret 

ima z olimpijskih 
iger že dve 

zlati kolajni. 
Bero kolajn pa 
želi obogatiti 
še z iger v Los 
Angelesu leta 

2028.
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ustvari okolje, ki ga potrebujem, da 
sem sproščena in da lahko na tekmi 
dam svoj maksimum. Stvar, ki me 
vedno spomni na Pariz in olimpijske 
igre, pa je tudi pesem Lioness, ki sem 
jo poslušala ‘na repeat’ in ki me je 
spremljala na vsakem koraku. Vedno, 
ko jo slišim, prikliče nazaj občutke in 
spomine iz Pariza.

Katera je bila vaša najljubša hrana 
v olimpijski vasi?

Vsak dan sveža bageta. In pa 
čokoladni muffin, ki je bil tudi spletna 
senzacija... zpostavila bi še kavo, ki so 
jo stregli v vasi in ki smo si jo z vesel-
jem privoščili.

Če bi do konca življenja lahko jed-
la le eno jed – katera bi to bila?

O moj bog, to bi bila kazen. Najver-
jetneje bi to bile testenine.

Ali kdaj sanjate o svojem športu? 
Kaj takrat počnete?

Hmm, se kdaj tudi to zgodi, ja. Sicer 
moram priznati, da me plezanje ne 
preganja pogosto med spanjem, zelo 
pogosto pa pred spanjem razmišljam 
o kakšni smeri, ki mi je poseben izziv, 
ali pa pripravi na pomembno tekmo in 
vse občutke, ki jih lahko pričakujem.

Mislite, da bi se lahko profesion-
alno ukvarjali še s kakšnim drugim 
športom?

Verjamem, da bi. Sicer nikoli nisem 
bila blizu kakšni drugi karieri, ampak 
mislim, da bi bila lahko uspešna den-
imo v plesu, morda tenisu ali kaj po-
dobnega. V ekipi se večkrat šalimo, 
če bi se morda preizkusila v atletiki...

Kako izgleda vaš dan, ko ste pov-
sem brez treninga ali tekmovalnih 
obveznosti?

Ponavadi so takšni dnevi še bolj 
zasedeni kot tisti s treningom ali tek-
mo. Pogosto se ‘proste’ dni izkoristi 
za vse, kar je sicer na čakalni listi – od 
sponzorskih obveznosti, snemanj do 
razvoja lastnih projektov, kot je grad-
nja hiše, letos tudi ambasadorstvo 
projekta Botrstvo v športu ter ostale 
povsem vsakdanje obveznosti. Seveda 
mora nujno priti na vrsto tudi počitek.

Katera je vaša sanjska počitniška 
destinacija? Ste jo že obiskali?

Pravi dopust zame je nekje pod 
palmo in ob morju. Kjerkoli to že je. 

Takšen dopust mi ne uide, praviloma 
vedno na drugi lokaciji.

Ali v prostem času raje preberete 
knjigo ali pogledate TV-serijo? Kat-
era je najljubša?

Odvisno od navdiha. Oboje je kar 
redno na meniju. Od knjig najraje ber-
em športne biografije, iz njih jemljem 
informacije in lažje razumem, kaj se je 
dogajalo drugim, kako so se soočali z 
izzivi. Med mojimi najljubšimi je avto-
biografija Andreja Agassija. Kar se tiče 
serij, pa nimam najljubše. Pogledam, 
kar mi v tistem trenutku ustreza in 
pomaga pri odklopu od vsega.

Ste idol mnogim mladim šport-
nikom. Kdo pa je vaš idol?

Odgovora na to vprašanje se skoraj 
izmikam, ker nimam posebnih idolov. 
Odraščala sem v povsem neplezalni 
družini, strast do plezanja se je zbudi-
la zelo naključno. Seveda sem imela 
v res začetnih letih vzornice, kot je 
denimo Mina Markovič, ki je bila takrat 
najuspešnejša slovenska plezalka. 
Nimam torej idola, me pa navdihujejo 
posamezniki, ki so dominantni v svojem 
športu, in to, kar počnejo, počnejo s 
strastjo. Sem mnenja, da mora vsak najti 
svojo pot, pri čemer je super, če imajo 
mladi dober zgled pri tistih, ki so nekaj 
poti že prehodili.

“Pogosto se 
‘proste’ dni 

izkoristi za vse, 
kar je sicer na 
čakalni listi – 

od sponzorskih 
obveznosti, 
snemanj do 

razvoja lastnih 
projektov, 

kot je gradnja 
hiše, letos tudi 

ambasadorstvo 
projekta Botrstvo 
v športu ter ostale 
povsem vsakdanje 

obveznosti.”
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Poskusila sem skoraj vse, kar je 
bilo na voljo, najbolj pa so mi bili 
všeč rezanci na azijski način, losos in 
edamam iz solatnega bara.

 
Če bi do konca življenja lahko jedli 

le eno jed – katera bi to bila?
Definitivno testenine, verjetno v 

kakšni lahki smetanovi omaki.

Ali kdaj sanjate o svojem športu? 
Kaj takrat počnete?

Ja, večkrat. Po olimpijskih igrah so 
se sanje o judu pojavljale še veliko 
pogosteje. Največkrat sem ali tek-
movala ali bila v dvorani, kjer so se 
mi dogajale najrazličnejše prigode.

Andreja 
Leški
Andreja Leški je na olimpijskih igrah v Parizu 2024 
osvojila naslov olimpijske prvakinje v judu v kategoriji 
do 63 kilogramov. S svojo neomajno osredotočenostjo, 
tehnično dovršenostjo in izjemno borbenostjo je 
premagala vse tekmice, Slovenijo pa navdušila s svojo 
neverjetno pozitivno energijo. Zlata olimpijska medalja 
je nadgradnja Andrejinih dosedanjih uspehov na 
evropskih in svetovnih prvenstvih.

S kakšnimi občutki se danes 
spominjate svojega uspe-
ha na olimpijskih igrah v 

Parizu?
Z občutki, ki jih je zelo težko dati v 

besede – mešanica hvaležnosti, nev-
erjetnega ponosa in čustev, ki pridejo 
samo takrat, ko se ti uresniči nekaj, 
o čemer si sanjal in za to garal leta. 
Hkrati je bilo vse, kar je sledilo temu 
uspehu, zelo divje in tudi stresno.

Katera stvar ali dogodek iz Pariza 
vam bo za vedno ostala v spominu?

Predvsem to, s kakšno lahkotnost-
jo sem se spoprijela s svojim tekmov-
alnim dnem, in kako preprosto se 

mi je zdelo, da stopim na blazino in 
se preprosto borim in pokažem svoj 
judo.

Katera je bila vaša najljubša hrana 
v olimpijski vasi?

206
držav je 

sodelovalo na 
olimpijskih igrah 

v Parizu 2024, 
športnice in 

športniki pa so 
tekmovali v 329 

disciplinah
v 48 športnih 

panogah

“Idol… težko rečem. Bolj 
občudujem ljudi, ki so 

zvesti sebi in zagovarjajo 
enaka stališča kot jaz. 

Občudujem močne 
ženske, kot so Lady Gaga, 
Cate Blanchett, Jennifer 

Beals…”
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Mislite, da bi se lahko profesion-
alno ukvarjali še s kakšnim drugim 
športom?

Definitivno. Mislim, da se bi najraje 
odločila za ekipni šport, na primer 
nogomet ali rokomet.

Kako izgleda vaš dan, ko ste pov-
sem brez treninga ali tekmovalnih 
obveznosti?

Dolga jutra. Kava, zajtrk, glasba. 
Včasih pišem ali berem in če se le da, 
grem na sprehod v naravi.

Katera je vaša sanjska počitniška 
destinacija? Ste jo že obiskali?

Ne vem, zakaj, vendar me že dolgo 
mika, da bi obiskala Brazilijo in/ali 
Argentino. Zanima me južnoameriš-
ka kultura. Do nedavnega je bila na 

seznamu še Tajska, ki pa sem jo lani tudi 
zares obiskala.

Ali v prostem času raje preberete 
knjigo ali pogledate TV-serijo? Kat-
era je najljubša?

Zelo različno. Če imam čas, čez dan 
raje berem, zvečer pa mi bolj paše 
kakšna serija. Trenutno berem serijo 
fantazijskih romanov, nekatere moje 
najljubše serije pa so The Office in 
Friends, torej malo starejše zadeve.

Ste idol mnogim mladim šport-
nikom. Kdo pa je vaš idol?

Idol… težko rečem. Bolj občudujem 
ljudi, ki so zvesti sebi in zagovarjajo 
enaka stališča kot jaz. Občudujem 
močne ženske, kot so Lady Gaga, 
Cate Blanchett, Jennifer Beals…

“Po olimpijskih 
igrah so se 

sanje o judu 
pojavljale 
še veliko 

pogosteje. 
Največkrat sem 
ali tekmovala 

ali bila v 
dvorani, kjer so 
se mi dogajale 
najrazličnejše 

prigode.”
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S kakšnimi občutki se danes 
spominjate svojega uspe-
ha na olimpijskih igrah v 

Parizu?
Spomini na Pariz me vedno na-

polnijo z močnimi čustvi - ponos, 
hvaležnost in želja po še več. To je 
bil trenutek, ko so se vse ure, dnevi, 
meseci trdega dela izplačali. Ko sem 
stal na stopničkah in slišal svoje 
glasne navijače... Tisti trenutek se 
je svet ustavil. Bil je dokaz, da sanje 
niso nekaj oddaljenega - če si priprav-
ljen dati vse od sebe, jih lahko živiš.

Katera stvar ali dogodek iz Pariza 
vam bo za vedno ostala v spominu?

Težko izberem le eno stvar, a zag-
otovo ne bom nikoli pozabil prvega 
in zadnjega dne tekmovanja - tistega 
začetnega adrenalina in zadnjega 
občutka izpolnitve. Poseben je bil 
tudi sprehod po ‘Walk of Champions’, 
kjer se zaveš, da si med najboljšimi na 
svetu. In biti zastavonoša na zaključni 
slovesnosti... To je bil častni trenutek, 
ki ga bom nosil v srcu vse življenje.

Kaj ste največkrat jedli na olimpi-
jskih igrah?

Definitivno pichanjo in stejke. V 
Marseille sem pripeljal svoj ‘Green 
Egg’ žar in ga uporabljal skoraj vsak 
dan. Tam ni šlo brez dobrega kosa 
mesa - to je bil moj ritual po tren-
ingih in tekmah, nekaj domačega in 
energijskega.

Če bi do konca življenja lahko jed-
li le eno jed – katera bi to bila?

Pichanja. Brez razmišljanja. Daje mi 
energijo, veselje in spominja me na 
domače druženje z ljudmi, ki jih imam 
rad.

Ali kdaj sanjate o svojem športu? 
Kaj takrat počnete?

Vedno. Vsako noč sem v vetru, na 
vodi, z napetim kite-om in neizmerno 
svobodo. V sanjah sem najhitrejši, 
brez omejitev. Tam testiram nove 
stvari, tam čutim povezanost z mor-
jem. Te sanje me ženejo naprej, še 
posebej zdaj po operaciji kolena, ko 
še ne smem na vodo.

Se vam zdi, da bi se lahko pro-
fesionalno ukvarjali še s kakšnim 
drugim športom?

Verjetno bi se lahko, a iskreno, ne 
bi zamenjal kajtanja za nič na svetu. 

Toni  
Vodišek
Toni Vodišek je na olimpijskih igrah v Parizu 
2024 osvojil srebrno kolajno v razredu 
formula kite. S tem dosežkom je Koprčan, 
ki je že od otroštva predan morju, navdušil 
Slovenijo. Takoj po osvojeni kolajni pa 
napovedal, da se bo vrnil še močnejši in se na 
naslednjih olimpijskih igrah v Los Angelesu 
2028 podal v boj za zlato.
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Ta šport mi je dal vse: identiteto, dis-
ciplino, družino in strast, ki me žene 
iz dneva v dan.

Kako izgleda vaš dan, ko ste pov-
sem brez treninga ali tekmovalnih 
obveznosti?

Tudi ko ni tekmovanj, dan ni 
‘prost’. Vsak dan imam po dva trenin-
ga in fizioterapijo. Zjutraj, kolikor 
časovno zmorem, pomagam v našem 
družinskem hotelu v Kopru. Vzgojen 
sem v duhu dela in odgovornosti - 
moj vsakdan mora imeti smisel, gib-
anje, cilje. Seveda pride čas tudi za 
oddih, druženje z boljšo polovico in 
prijatelji. Skratka rad počnem stvari, 
ki me napolnijo z energijo.

Katera je vaša sanjska počitniška 
destinacija? Ste jo že obiskali?

Moj sanjski kotiček je nekje, kjer 
lahko združim mir, naravo in mor-
je. V športu, ki ga treniram, imam 
srečo, da sem imel možnost prepo-
tovati skoraj vse plaže tega sveta. 
Ampak kjerkoli sem z ljudmi, ki jih 
imam rad in kjer je veter - tam je 
moj raj.

Ali v prostem času raje preberete 
knjigo ali pogledate serijo? Katera 
je vaša najljubša?

Sem dislektik, zato imam raje kake 
športno-motivacijske filme ali doku-
mentarce, a zadnja leta veliko berem 
tudi e-knjige, še posebej mange. Od-
mislim vse in me pomirjajo. Serije, ki 
me res pritegnejo, so tiste z močnimi 
značaji, borbo in predanostjo cilju. 
Vse, kar me spomni na to, da nikoli ne 
smeš odnehati.

Ste idol mnogim mladim šport-
nikom. Kdo pa je vaš idol?

Moj idol ni nekdo iz naslovnic revij. 
Moj idol so ljudje iz vsakdana. Moj 
nono, ki je ustvaril temelje, da danes 
živimo tako, kot živimo. Moja nona, 
ki nas je vse vzgojila in nam dala vse, 
kar smo potrebovali, da smo postali 
to, kar smo. Moja mama, ki je trdo 
delala v družinskem hotelu, da sva se z 
očetom lahko pripravljala po svetu na 
trenutek na olimpijskih igrah. In seveda 
moj oče, ki ni samo moj oče, ampak 
tudi moj trener, moj prijatelj in največji 
podpornik. On je tisti, ki je vedno verjel 
vame, tudi ko nisem verjel sam vase.
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SLOVENSKI EKIPNI ŠPORTI 
NA OI V PARIZU

Dvakrat zelo 
blizu kolajne
Prvič v zgodovini je imela Slovenija na olimpijskih 
igrah tri reprezentance v ekipnih športih. Prvič so 
na olimpijskih igrah nastopili izjemni odbojkarji, 
prvič tudi rokometašice, rokometaši pa so bili 
že stari znanci športnega spektakla, saj so na OI 
nastopili že četrtič.  

Slovenci so pokazali izjemne 
predstave in trikrat zmagali. 

Toda, potem so jih v četrt­
finalu ustavili Poljaki in 

Slovenija je ostala 
brez tako želenih 

bojev za kolaj­
ne. Slovenci so 

bili zelo razočarani, a 
so vsi po vrsti govo­

rili o izjemni predstavi 
tekmecev in njihovi zasluženi 

uvrstitvi v polfinale. Kapetan, 
35-letni Tine Urnaut, je opisoval 

boleč poraz v četrtfinalu olimpijskih 
iger, saj popravnih izpitov ni. »Težko 
je karkoli povedati, ker nas ta poraz 
boli. Treba pa je priznati, da so Poljaki 
odigrali bolje in si zaslužili uvrstitev v 
polfinale.« Klemen Čebulj se je strinjal 
s kapetanom: »Dali smo vse od sebe, 
fantastično smo se pripravili na ta 
turnir, tempirali formo zanj. Glede na 
to, da je bil to eden izmed najmočnejših 
turnirjev in da smo dali vse od sebe, 
lahko zagotovo z dvignjenimi glavami 
zapustimo olimpijske igre.«

Tudi zdaj že nekdanji selektor Gheo­
rghe Cretu je bil kljub vsemu zadovol­
jen: »Biti na olimpijskih igrah je za nas 
že velika kolajna, saj je Slovenija, ne le 
da se je prvič uvrstila na olimpijske igre, 
tudi najmanjša država na odbojkarskem 
turnirju v zgodovini. O tem je ta gener­
acija dolgo sanjala in zares trdo garala 
za to. Če boste poslušali zgodbe stare­

Moški odbojkarski turnir na 
olimpijskih igrah se je v 
South Paris Areni začel 27. 

julija in je trajal do 10. avgusta. Nas­
topilo je 12 reprezentanc, med njimi 
je premierno na igrah nastopila tudi 
slovenska izbrana vrsta, ki je v zadn­
jih letih nizala mednarodne uspehe. 
Olimpijska vozovnica je krona uspehov 
zadnjega desetletja za generacijo na 
čelu s kapetanom Tinetom Urnautom. 
Po štirih kolajnah na EP (tri srebrne in 
en bron) ter četrtem mestu na SP leta 
2022 je bila pred reprezentanco še 
zgodovinska priložnost, da svojo kako­
vost pokaže na olimpijski sceni. Sloveni­

ja je postala najmanjša država, 
ki je nastopila na olimpijskem 
odbojkarskem turnirju, na 
kar so na krovni zvezi 
izjemno ponosni.

Zgodovin­
ska prva 
olimpijska tekma 
varovancev ro­
munskega stratega na 
slovenski klopi Gheorgh­
eja Cretuja je bila 28. julija, 
ko so se pomerili s Kanado. V 
skupinskem delu, v skupini A, so 
Slovenci igrali še s Srbi ter gostitelji in 
aktualnimi olimpijskimi prvaki Francozi. 
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Slovenija je v prvem delu tekmovan­
ja nastopila v skupini A. V dvorani 
Paris Expo Porte de Versailles se 
je pomerila proti Španiji, Hrvaški, 
Švedski, Japonski in Nemčiji. Prvi del je 
Slovenija končala s tremi zmagami (nad 
Hrvaško, Švedsko in Japonsko, izgubila 
je proti Španiji in Nemčiji). Potem je 
v četrtfinalu padla še Norveška, v 
razburljivem polfinalu pa so bili spet 
za gol premočni Danci, tako kot na 
tekmi za tretje mesto, ko so bili za gol 
boljši Španci. Tako je slovenska moška 
rokometna reprezentanca na olimpi­
jskem turnirju zasedla četrto mesto. 
Čeprav so vsi izbranci selektorja Uroša 

Zormana govorili o ponosu, jih je bolela 
zamujena priložnost tako v polfi­
nalu proti Dancem kot v boju za bron 
proti Špancem. Najbolj je zamujena 
priložnost zabolela Deana Bombača, ki 
je bil povsem objokan. Solze je komaj 
zadržal tudi selektor Zorman: »Dve 
tekmi, polfinale in tekmo za tretje 
mesto smo izgubili za en gol. Na koncu 
bi bilo bolje, če bi izgubili za deset 
golov in bi lažje našli besede.« Igralcem 
je še enkrat čestital za nastop na OI, 
manjkala pa je pika na i: »Kaj ne boš 
čustven, ko pa je bilo toliko vloženega 
v vse to.« Tudi Miha Zarabec je imel 
cmok v grlu: »Žal mi je za celo Sloveni­
jo, za naše družine. Vsi bi si zaslužili ko­
lajno. Zmanjkale so malenkosti. Težko 
je potegniti črto. Zagotovo smo dali 
vse od sebe, nihče si nima kaj očitati. 
Tak je šport. Treba se je zbuditi, četudi 
bo bolelo. Nekateri smo bili zadnjič 
skupaj in je težko.«

PRVIČ JE BILO LEPO

V Parizu so krst doživele tudi sloven­
ske rokometašice. Tekme skupinskega 
dela so bile v razstaviščnem centru 
Paris Expo Porte de Versailles, Sloven­
ke pa so pod vodstvom selektorja 
Dragana Adžića zmagale eno tekmo 
(proti Južni Koreji) in se niso uvrstile 
v zaključne boje. Slovenski dres so na 
olimpijske turnirju ponosno nosile Ana 
Abina, Ema Abina, Ana Gros, Valentina 
Tina Klemenčič, Barbara Lazović, Na­
taša Ljepoja, Tamara Mavsar, Elizabeth 
Omoregie, Amra Pandžić, Nina Spre­
itzer, Tjaša Stanko, Maja Svetik, Alja 
Varagić in Manca Vojnovič.

jših igralcev, boste razumeli, koliko so 
žrtvovali za to.« Slovenske barve so 
na olimpijskem turnirju zastopali Tine 
Urnaut, Gregor Ropret, Dejan Vinčić, 
Tonček Štern, Nik Mujanović, Alen 
Pajenk, Jan Kozamernik, Sašo Štalekar, 
Klemen Čebulj, Rok Možič, Žiga Štern, 
Jani Kovačiča in Uroš Planinšič.

NA KONCU SO JOKALI

Slovenska moška rokometna 
reprezentanca je oddelala že četrti 
nastop na poletnih olimpijskih igrah - 
po Sydneyju 2000, Atenah 2004 in Riu 
2016 tudi v Parizu. Osnovni cilj je bil iz­
boljšati šesto mesto iz Brazilije. Moški 
rokomet se je pred 24 leti zapisal v 
zgodovino in kot prvi med ekipnimi 
športi v Sloveniji nastopil na poletnih 
olimpijskih igrah. Olimpijsko premiero 
v Avstraliji je pod vodstvom selektorja 
Leopolda Jerasa končala na osmem 
mestu, štiri leta kasneje je bila v zibelki 
olimpizma pod taktirko Toneta Tislja 
11., v Riu pa je pod selektorskim man­
datom Črnogorca Veselina Vujovića v 
četrtfinalu izgubila proti Danski.

Selektor Uroš Zorman je na OI 
peljal: Urbana Lesjaka, Blaža Blag­
otinška, Mateja Gabra, Blaža Janca, 
Deana Bombača, Jureta Dolenca, Miho 
Zarabca, Klemna Ferlina, Staša Jovičića 
Slatinka, Tilna Kodrina, Domna Novaka, 
Boruta Mačkovška, Aleksa Vlaha in 
Nejca Cehteta.
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Slovenska hiša
Na olimpijskih igrah v Parizu se je Slovenija predstavi­

la z doslej največjo izvedbo Slovenske hiše, ki je bila 
locirana v parku La Villette.  

V času olimpijskih iger je bila Slovenska hiša informacijsko, 
predstavitveno in prireditveno sedišče Slovenije za francosko 
in svetovno javnost. Slovenska hiša je kot večnamensko 
središče gostila številne dogodke – druženje s slovenskimi 
medaljisti, državniška srečanja, poslovna srečanja, gospodar­
ske konference, posvete in ostale aktivnosti za utrjevanje 
mednarodnih povezav na različnih gospodarskih, kulturnih 

in športnih področjih, potekale so predstavitve produktov in 
podjetij ipd.

Skozi različne aktivnosti se je Slovenija predstavila kot 
dinamična, inovativna in gostoljubna država, ki združuje 
športne dosežke, kulturno dediščino, gospodarsko moč ter 
turistično privlačnost.

In nenazadnje, v Slovenski hiši smo predstavili tudi prvi 
slovenski zlati olimpijski kolajni v zgodovini, ki ju je leta 1924 
prav v Parizu osvojil telovadec Leon Štukelj, takrat najboljši 
na svetu v mnogoboju in na drogu.
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Najvišje 
nagrade 
za športne 
dosežke 2024
Olimpijski komite Slovenije je 11. decembra 2024 v okviru 

prireditve Športnik leta podelil priznanja najuspešnejšim 
športnikom in športnicam na velikih mednarodnih tekmovanjih 

v letu 2024. Olimpijsko leto se je tako zaključilo s podelitvijo najvišje na-
grade, to je olimpijske plemenice, pa tudi velikih statuj in zlatih plaket.

V sklopu prireditve Športnik leta, ki jo pripravlja Društvo šport-
nih novinarjev Slovenije v sodelovanju z Radiotelevizijo Slovenija in 
Olimpijskim komitejem Slovenije – Združenjem športnih zvez, je bila za 
najboljšo športnico leta 2024 razglašena Janja Garnbret, za najboljšega 
športnika Tadej Pogačar, ekipa leta je postala nogometna reprezent-
anca Slovenije, najobetavnejši mladi športnik je postal kajakaš Žiga Lin 
Hočevar, najboljši parašportnik pa Franček Gorazd Tiršek

NAJVIŠJA PRIZNANJA SLOVENSKE KROVNE 
ŠPORTNE ORGANIZACIJE

Predsednik slovenske krovne športne organizacije Franjo Bobinac je 
ob tej priložnosti športnicam in športnikom podelil tudi najvišja priznan-
ja v olimpijskem letu, trenerjem pa zlate plakete.

Olimpijsko plamenico, najvišje priznanje Olimpijskega komiteja 
Slovenije – Združenja športnih zvez, so prejeli olimpijski prvakinji z iger v 
Parizu 2024, športna plezalka Janja Garnbret in judoistka Andreja Leški 
ter olimpijski podprvak v formuli kajt, Toni Vodišek. Njihovi trenerji – 
Luka Kuralt (judo), Roman Krajnik (plezanje) in Rajko Vodišek (formula 
kajt) so prejeli zlate plakete.

Velike statue so prejeli svetovni prvak v cestni kolesarski dirki Tadej 
Pogačar, na olimpijskih igrah v Parizu četrtouvrščeni metalec diska Kris-
tjan Čeh, ritmična gimnastičarka Ekaterina Vedenejeva in plavalka Neža 
Klančar, ki sta na olimpijskih igrah osvojili šesti mest, paralimpijski prvak 
v parastrelstvu Franček Gorazd Tiršek ter tretjeuvrščena na paralimpi-
jskih igrah v paralokostrelstvu z ukrivljenim lokom v mešanih ekipah, 
Živa Lavrinc  in Dejan Fabčič. Priznanje je prejel tudi Primož Roglič, in 
sicer za zmago v večetapni Dirki po Španiji.

Velike statue sta prejeli tudi dve ekipi, ki sta z izjemnimi predstavami 
navduševali na olimpijskih igrah, in sicer moška rokometna reprezentan-
ca, ki je bila četrta, in moška odbojkarska reprezentanca, ki je na igrah v 
Parizu osvojila peto mesto.

Za svoj prispevek k slovenskemu športu in izjemnim rezultatom na 
velikih tekmovanjih so zlate plakete prejeli trenerji prejemnikov velike 
statue: Uroš Murn (kolesarstvo), Mart Olman (atletika), Uroš Zorman 
(rokomet), Gheorghe Cretu (odbojka), Elena Drozhanova (ritmična 
gimnastika), Tomaž Torkar (plavanje), Andreja Gorjup (parastrelstvo) in 
Brina Božič (paralokostrelstvo).
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MATJAŽ HAN – MINISTER 
ZA GOSPODARSTVO, 
TURIZEM IN ŠPORT

Šport bi moral 
imeti še  
večjo moč
Nekateri mu pravijo kar ljudski minister. Matjaž 
Han je tudi v športu zelo priljubljen, ker je končno 
pripeljal nekaj več denarja. Minister poudarja odlično 
sodelovanje z Olimpijskim komitejem Slovenije 
in je ponosen, da država sodeluje pri projektih, ki 
predstavljajo Slovenijo v svetu skozi šport.

mative, ki se jih bomo držali. Na tem 
področju lahko še marsikaj popravimo in 
to bo velika priložnost za državo.

Kako sodelujete z direktoratom 
za šport, Olimpijskem komitejem 
Slovenije, športnimi zvezami...

Državni sekretar mag. Dejan Židan, ki 
je odgovoren za šport, je eden najboljših 
tehnokratov v tej državi. In drži roko nad 
segmentom pravnih oziroma zakonskih 
stvari. Odlično seveda sodelujemo z 
olimpijskim komitejem in to sodelovanje 
daje rezultate. Tudi z večino športnih 
zvez sodelujemo zelo dobro. Ni športne 

“Morali bi najti neko 
olajšavo, da bi velike 
družbe sponzorirale 

klube. Strinjam se 
tudi s spremembo 

obdavčitve 
športnikov. Raje bi 
videl, da bi se Tadej 

Pogačar z Urško 
namesto v Monte 

Carlu sprehajal po 
Sloveniji.”

V letošnjem letu bo država 
namenila športu 54,8 milijona 
evrov. V zadnjem trenutku 

ste znesek povišali za 1,8 milijona za 
priprave športnikov na olimpijske igre 
Cortina Milano 2026 in Slovensko hišo 
v Cortini. Kako vam je uspelo, da ste 
po dolgih letih uspeli toliko dvigniti 
proračun za šport?

Zadovoljni smo, da smo v vladi zago­
tovili sredstva za delovanje športa in 
seveda tudi za malce boljšo športno 
infrastrukturo. Jasno je, da niti prib­
ližno nismo na ravni, ki bi si jo športniki 
s svojim delom zaslužili. Toda smo na 
pravi poti. Moram priznati, da se dve leti 
aktivno ukvarjam s to problematiko, saj 
se je prej eno leto šport selil pod naše 
okrilje. Danes vidim, kje so še možnos­
ti za napredovanje in tudi mogoče 
spreminjanje filozofije v športu.

Pomembno je, da vlada oziroma 
vlade uredijo sistemsko financiranje 
športa. Vi ste malce bolj naklonjeni 
športu, kakšen drug, ki bo prišel za 
vami, pa morda ne bo. Potem pa nas-
tane težava.

S tem se seveda strinjam. Financiranje 
športa ne sme biti odvisno od politične 
volje ali od samega ministra. To bi bilo 
zelo slabo. Mi moramo zagotoviti dol­

goročno financiranje. Z vidika investicij 
nam pri tem zdaj pomaga tudi zakon, 
s katerim lahko postavljamo okvir in 
ga potem vsako leto tudi indeksiramo 
glede na potrebe, ki jih imajo športniki.

Koliko pomaga športu, da je prišel 
v domeno ministrstva, v katerem sta 
zraven tudi gospodarstvo in turizem. 

V teh treh letih sem se spoznal z 
mnogimi ministri po svetu, ki tudi 
pokrivajo šport. Zanimivo, da imajo v 
soseščini šport pod različnimi minis­
trstvi. Hrvati imajo turizem in šport, 
Srbi samo šport, mi pa imamo gosp­
odarstvo, turizem in šport. Ko sem 
nazadnje govoril z evropskim komi­
sarjem za šport Glennom Micallefom iz 
Malte, smo ugotovili, da je naš model 
relativno pravi. Daje sinergije. Športne 
prireditve se zelo prepletajo s turizmom 
in gospodarstvom, kar lahko dobro 
izkoristimo. Poleg tega pa so izjemna 
promocija za državo. Formula povezave 
športa z gospodarstvom in turizmom 
se nam je res posrečila. Jasno pa je, da 
moramo narediti še veliko stvari. Treba 
je spremeniti Zakon o velikih mednar­
odnih dogodkih. Doslej ga nismo znali 
oziroma nismo imeli časa. Športne zveze 
ne smejo biti odvisne od naklonjenosti 
ministra. Tu moramo uveljaviti nor­
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zveze pri nas, ki se ni najavila in prišla do 
mene osebno. Zaenkrat smo zadovoljni 
in treba je tako nadaljevati. Moj nasled­
nik bo imel zadeve relativno urejene, 
imel pa bo tudi priložnost za napredek 
in dati športu še večjo moč.

Ste redn gost na različnih športnih 
prireditvah. Vam je to odveč ali se radi 
udeležujete športnih dogodkov?

Ne, ne. Zelo rad hodim na športne 
prireditve. Bil sem tudi na derbiju 
druge rokometne lige med Radečami 
in Sevnico. Osebno sem seveda ve­
lik navijač Radeč. No, na tej tekmi je 
zmagala Sevnica, za kar ji čestitam. Toda 
opazil sem nekaj drugega. Dvorana 
je bila polna, ljudje so bili zadovoljni, 
mladi športniki so bili veseli, ker imajo 
podporo s tribun. To je tisto, zaradi 
česar se splača delati v športu. Sam, kot 
navijač Slovenije, pa res rad hodim na 
različne športne prireditve. Pomembno 
pa je, da se v športu Slovenci ne delimo 
na leve in desne. Navijamo za Slovenijo, 
se jezimo in veselimo za Slovenijo in ne 
sprašujemo, katere politične barve smo. 
Šport povezuje.

Veliki športni dogodki so priložnost 
tudi za slovensko gospodarstvo in 
slovenski turizem. Šport pripelje s 
seboj veliko pomembnih ljudi, tako 
iz politike kot gospodarstva.

Na Ekonomski fakulteti so 
izračunali, da se vsak evro, ki ga 
vložimo v šport oziroma mednar­
odne športne dogodke, multipl­
icira. Izplen je zelo dober. Nekaj 
stvari nam je res uspelo. Ena 
od teh je bila Slovenska hiša na 
olimpijskih igrah v Parizu, kjer 
so se srečevali športniki, politiki, 
gospodarstveniki in drugi ljudje. 
Naredili smo vrhunsko promocije 
Slovenije, zato s to prakso nadalju­
jemo tudi na zimskih igrah v Cortini. 
Zelo opazno in uspešno smo bili 
prisotni tudi na nogometnem Euru 2024 
v Münchnu. S Spirit Slovenija in STO-
jem smo naredili velik dogodek, kamor 
smo povabili gospodarske družbe, 
ki sodelujejo z Nemčijo. Odziv je bil 
izjemno dober. Gospodarske delegacije 
so bile tudi na odbojkarskem svetov­
nem prvenstvu. Na športnih prireditvah 
se srečujejo gospodarstveniki in ob 
športu lažje stečejo pogovori. Slovenija 
se predstavlja kot športni fenomen. Na 
tem področju mi pridobivamo. Ob mojih 
delovnih obiskih v tujini vsak vidi, da 

sem odgovoren tudi za šport. Na šport­
nem področju pa celo premagujemo 
bogate države. Najbolj sem bil vesel, ko 
sem lahko ministra za gospodarstvo in 
šport Saudske Arabije podučil o športu 
in kako lahko dosežeš vrhunske rezul­
tate brez veliko denarja.

Se lahko v prihodnosti nadejamo, 
da bomo v Sloveniji naredili korake v 
smeri ugodnejše davčne zakonoda­
je za sponzorje športa pa tudi za 
vrhunske športnike, da se jim ne bo 
treba seliti v Monako ali Dubaj? Vemo, 
da v tem trenutku ni najboljši čas, 
ampak kakšen je način razmišljanja v 
tej smeri?

Z vašim vprašanjem ste tudi odgovo­
rili nanj. Temu sem zelo naklonjen. 
Slovensko gospodarstvo moramo 
spodbuditi, da bo bistveno več spon­
zoriralo slovenske športne klube. Tu 
imamo težavo. Težavo zato, ker država 
sama tu ne bo mogla pomagati. Športni 
klubi, ne profesionalni, temeljijo na 
prostovoljstvu. Če ne bilo prostovoljcev, 
bi propadla polovica klubov v Sloveniji. 
Tukaj bi morali najti neko olajšavo, da bi 
velike družbe sponzorirale klube. Strin­
jam se tudi s spremembo obdavčitve 
športnikov. Raje bi videl, da bi se Tadej 
Pogačar z Urško namesto v Monte Carlu 
sprehajal po Sloveniji. In država bi nekaj 
imela od tega. To je ključna naloga, ki 

bo na pladnju za naslednjo vlado. 
Spremeniti pa bomo morali še ne­
kaj drugega. Naredili smo napako, 
ki je obremenila športnike. Pri 
normiranih samostojnih podjet­
nikih smo del športnikov dodat­
no obremenili z dajatvami. In 
posledično tudi klube. Tudi 
to bi rad spremenil. V tem 
trenutku ni časa za vse te 
spremembe, pred volitvami 
pa bomo politične stranke 
imele programe in jaz ose­
bno bom izhajal iz realne 

ocene, kaj bi lahko naredili, da 
bo v tej državi še malce boljše.

Malce za šalo, malce zares – ste 
prijatelj s finančnim ministrom 
Klemnom Boštjančičem?

Dober sem z njim. Tudi Boštjančič 
ima rad šport. Kolikor se spomnim, 

je kandidiral za predsednika slovenske 
atletske zveze. Toda, ko si finančni 
minister, imaš pod sabo kopico ljudi, ki 
gledajo le na to, kako bomo napolnili 
proračun. Mi, ki imamo radi šport, pa 
raje napolnimo koše ali pa gole ali pa 
med vratci vijugamo čim hitreje do cilja. 
Država mora za šport poskrbeti s kombi­
nacijo enega in drugega.

“Financiranje športa 
ne sme biti odvisno 

od politične volje ali 
od samega ministra. 

To bi bilo zelo 
slabo. Mi moramo 

zagotoviti dolgoročno 
financiranje.” 
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MEDNARODNA NAGRADA ZA 
KAMPANJO S SLOVENSKIMI OLIMPIJCI

Uspeh je v naši naravi
Na največjem 
svetovnem 
turističnem sejmu 
ITB Berlin so v 
začetku marca 
razglasili zmagovalce 
marketinškega 
tekmovanja The 
Golden City Gate. 
Mednarodna žirija 
je v kategoriji 
promocijskih kampanj 
zlatega medveda 
podelila kampanji 
‘Slovenija. Uspeh 
je v naši naravi.’, ki 
sta jo ob olimpijskih 
igrah Pariz 2024 
zasnovala Olimpijski 
komite Slovenije in 
Slovenska turistična 
organizacija.

V kampanji je sodelovalo 
več kot 20 naših vrhunskih 
športnic in športnikov, med 

katerimi so bili Tadej Pogačar, Janja 
Garnbret, Kristjan Čeh, Andreja Leški, 
Toni Vodišek, moška odbojkarska 
reprezentanca, ženska rokometna 

reprezentanca in drugi, ki so podprli 
glavno sporočilo – vse je v naši naravi. 
Narava kot krajina in narava kot karak­
ter naroda.

‘Slovenija. Uspeh je v naši naravi.’ 
je bila prva nacionalna kampanja, ki 
je združila turizem in šport ter skozi 
to sodelovanje poudarila naravne 
lepote, športne uspehe in zavezanost 
Slovenije k trajnosti. Kampanja je z 
močno zgodbo, dih jemajočimi vizual­
nimi elementi in enotnim sporočilom 
domačemu in mednarodnemu občin­
stvu predstavila edinstveno zgodbo 
Slovenije, ki je zgodba o našem narod­
nem in športnem karakterju (naravi), 
ki ga kalijo izjemne naravne danosti 
naše dežele.

Cilj je bil ustvariti zgodbo, ki bo 
izpostavila, da so izjemne naravne 
danosti in raznolikost Slovenije ter 
edinstven značaj slovenskih šport­
nikov pomembne gonilne sile uspe­
hov. Kampanja je bila posneta na 12 
lokacijah po vsej Sloveniji. To je pome­
nilo snemanje na izjemnih lokacijah, 
saj prizori vključujejo plezanje na ble­
jski grad, igranje odbojke v Postojnski 
jami in obisk Ljubljanskega gradu ob 
sončnem vzhodu.
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SLOVENSKA BAKLA 2024

8500 pretečenih 
kilometrov in 
10.500 nosilcev
Slovenska bakla v obdobju pred olimpijskimi igrami 
združuje navijače po vsej Sloveniji.

Prvič je Slovenska bakla svojo 
pot začela pred olimpijskimi ig-
rami v Tokiu in v treh mesecih 

prepotovala 211 občin, olimpijski duh, 
vrednote in pričakovanje največjega 
večpanožnega športnega tekmovanja 
na svetu pa je po Sloveniji širila tudi 
pred olimpijskimi igrami v Parizu 2024.

Vsak element Slovenske bakle 
govori o narodni zavesti in ponosu. 
Slovenska bakla je nastala v vročini 
jeklarne SIJ Metal v Ravnah na 

Koroškem, in sicer kot poklon večsto-
letni jeklarski tradiciji na slovenskih 
tleh. Sestavljena je iz recikliranega 
nerjavnega jekla, simbola trdnosti in 
trajnosti, in bukovega lesa, simbola 
modrosti in samozavesti. Plameni-
co bakle zaključuje silhueta v obliki 
Triglava, Slovenijo in olimpizem pa 
povezuje pet olimpijskih krogov na 
ročaju bakle. Tudi plamen v kroni nosi 
poseben pomen – s svetlobo sim-
bolizira upanje.

POTOVANJE PO 
SLOVENIJI

Pred olimpijskimi igrami v Parizu 
je Slovenska bakla svojo pot začela v 
občini Lendava na tromeji Slovenije, 
Madžarske in Hrvaške, in sicer 17. apri-
la 2024, njena pot pa se je sklenila 13. 
julija 2024 v Kranjski Gori blizu trome-
je med Slovenijo, Italijo in Avstrijo. 
V vmesnem času je bakla potovala 
na kolesu, rolkah, konjski vpregi, 
vozu, konju, motorju, avtomobilu, 
vlaku, letalu, helikopterju, jadralnem 
padalu, ladji, jadrnici, čolnu, kajaku, 
raftu, ponesli so jo gasilci, taborniki, 
policisti, vojaki, starostniki, godbeniki, 
plezalci, plesalci in na tisoče prosto-
voljcev na vseh koncih Slovenije.

Skupno je Slovenska bakla v 72 
dneh prepotovala 203 slovenske 
občine ter zabeležila več kot 8500 
pretečenih kilometrov, 10.500 nosil-
cev bakle, 155 sodelujočih olimpijcev, 
34 paralimpijcev… S temi presežki 
je bakla prek rok tisočih nosilcev 
simbolično vlila dodaten kanček moči 
našim športnicam in športnikom.
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OLIMPIJSKI FESTIVAL MED 
OLIMPIJSKIMI IGRAMI V PARIZU

Pravo navijaško 
vzdušje
Med olimpijskimi igrami v Parizu 
se je v šestih slovenskih mestih, od 
koder prihajajo nekateri naši najboljši 
olimpijci in olimpijke, ki so nastopili na 
igrah, ustavil pravi Olimpijski festival.

Tako je Olimpijski festival 
med 27. julijem in 10. av-
gustom gostoval v Kopru, 

Celju, Zagorju, na Ptuju, v Velenju in 
v Ljubljani, kjer je bilo v času iger tudi 
pravo navijaško vzdušje.

Ne glede na to, kje se je festival 
ustavil, so atraktivni poligoni sodelujo-
čih športnih zvez poskrbeli za otroško 
razigranost, neposredni prenosi 
na velikih zaslonih pa so pritegnili 
pozornost vseh zbranih športnih 
navdušencev. Najmlajši so se lahko 
preizkusili v kajak kanuju, športnem 
plezanju, curlingu, odbojki na mivki, 
košarki na vozičkih, akrobatiki in šte-
vilnih drugih izvirnih športnih izzivih.

Olimpijski festival 2024 se je zaklju­
čil na Kongresnem trgu v Ljubljani 
s sprejemom slovenske olimpijske 
reprezentance po vrnitvi iz Pariza.
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PET OLIMPIJSKIH KROGOV

Simbol upanja, 
enakopravnosti 
in povezanosti
Le kdo ne pozna simbola olimpijskih iger? 
Gre za pet prepletenih olimpijskih krogov, 
ki predstavljajo pet celin, povezanih 
v tekmovanju in praznovanju – Afriko, 
Ameriko, Azijo, Avstralijo in Evropo.

Kroge kot simbol je zasnoval 
ustanovitelj olimpijskih iger 
moderne dobe Pierre de 

Coubertin; prvič so bili predstavljeni 
leta 1913, na olimpijskih igrah pa prvič 
uporabljeni v Antwerpnu leta 1920. 
Od takrat do danes so postali eden 
od najbolj prepoznavnih simbolov in 
ena najvrednejših blagovnih znamk na 
svetu.

Vsak izmed petih krogov ima svojo 
barvo (modra, rumena, črna, zelena 
in rdeča), ki skupaj simbolizirajo pet 
celin in povezanost vsega sveta skozi 
šport. Barve krogov so bile izbrane 
tako, da ima vsaka država na svetu 
v svoji zastavi vsaj eno izmed njih. 
Krogi so enako veliki in prepleteni, 
kar simbolizira enakopravnost naro-
dov in povezanost ljudi ne glede na 
narodnost, vero ali politično pre-
pričanje.
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Pet 
olimpijskih 
krogov nas torej 
opominja, da lahko 
tekmujemo, a hkrati 
sodelujemo. Da so razlike 
nekaj, kar nas bogati, in ne 
razdvaja. In da šport ni zgolj 
fizična dejavnost, temveč univerzalni 
jezik človeštva.

OLIMPIZEM JE GIBANJE, 
KI ZDRUŽUJE SVET

Olimpijske igre so danes največji 
športni dogodek na svetu, hkrati pa tudi 
mnogo več. So izraz univerzalnih vred-
not, simbol povezovanja med narodi in 
gibanje, ki presega tekmovanja in osvo-

jena odličja. Srce gibanja je olimpizem, 
filozofija življenja, ki združuje telesno 
vzgojo, kulturo in etične vrednote.

Olimpizem temelji na treh te-
meljnih vrednotah – odličnosti, 
spoštovanju in prijateljstvu. V jedru 
olimpizma je vera, da šport lahko 
prispeva k boljšemu in pravičnejšemu 
svetu. Olimpijsko gibanje se zato ne 
osredotoča le na vrhunske dosežke, 
ampak tudi na izobraževanje mladih, 
vključevanje ranljivih skupin, enakost 

spolov, varovanje okolja in spodbu-
janje miru.

Glede na število športov, šte-
vilo prisotnih športnikov in število 
narodov, ki se zberejo ob istem času 
na istem kraju v duhu prijateljskega 
tekmovanja, olimpijske igre danes 
predstavljajo največji globalni praznik 
športa. Poleg športnikov iz vseh 206 
nacionalnih olimpijskih komitejev na 
olimpijskih igrah pod zastavo Medn-
arodnega olimpijskega komiteja nas-
topa tudi ekipa športnikov beguncev.

OLIMPIJSKI KROGI 
SODIJO MED GLOBALNO 
NAJVREDNEJŠE ŠPORTNE 
BLAGOVNE ZNAMKE NA 
SVETU

Po podatkih svetovalnega podjetja 
Brand Finance je leta 2024 vrednost 
petih olimpijskih krogov kot blagovne 
znamke dosegla 11,4 milijarde amer-
iških dolarjev, kar je za 37 odstotkov več 
kot leta 2021. Na ta način se olimpijska 
blagovna znamka uvršča med najvred-
nejše globalne športne znamke.

olimpijski  
krogi – leta 

1913, kakor jih je 
zasnoval Pierre 

de Coubertin

206
nacionalnih
olimpijskih 
komitejev
sestavlja

Mednarodni
olimpijski komite

olimpijski krogi – danes
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Podpora mladim 
športnikom  
iz socialno 
šibkih okolij
Botrstvo v športu je unikaten skupni projekt 
Zveze Anita Ogulin in ZPM ter Olimpijskega 
komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez, 
ki je namenjen podpori mladim nadarjenim 
športnicam in športnikom ter parašportnicam in 
parašportnikom iz socialno ogroženih okolij.
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Preko projekta Botrstvo v športu 
zagotavljamo finančno podpo-
ro v obliki štipendij ali sklada 

mladim športnikom v starosti od 14 do 
23 let, izjemoma tudi mlajšim.

Danes lahko rečemo, da je Botrst-
vo v športu najbolj prepoznaven 
slovenski športni humanitarni 
projekt. Namen projekta je 
zagotavljanje pomoči mladim 
športnikom in športnicam 
iz socialno ogroženih 
okolij, starim od 
14 do 23 let, pri 
razvoju in 
uresničevan-
ju športnih 
potencia­
lov. Glavni cilj 
Botrstva v športu 
je postati stabilen 
dodaten steber pomoči 
na karierni poti mladih 
športnikov, ki jim stalno ali 
občasno zmanjka sredstev za 
športno udejstvovanje. Na poti raz-
voja – tako športnega kot osebnega 
in socialnega – želimo pomagati čim 
več mladim športnicam in šport-
nikom, ki jim brez pomoči morda ne 
bi uspelo razviti vseh potencialov.

KDO SO PREJEMNIKI 
SREDSTEV?

Pravila delovanja določa Pravilnik o 
izvajanju Botrstva v športu, sredstva 
se v večini razdelijo prek programa 
štipendij v okviru razpisa, na voljo 
je tudi sklad za nujne ter posebne 

primere. Če vsa sredstva tekoče-
ga leta niso porabljena, se v 

celoti prenesejo v naslednje 
koledarsko leto.

Prejemniki sredstev 
v okviru projek-

ta Botrstvo v 
športu so 

registrirani 
športniki in 

športnice, ki 
redno tekmujejo 

na tekmovanjih, so 
člani športnih organizacij 

in izkazujejo nadarjenost. 
V starejših starostnih kate-

gorijah je obvezen status katego-
riziranega športnika. Izbor prejem-

nikov sredstev se izvede na podlagi 
javnega razpisa; v tem okviru morajo 
kandidati predložiti dokazila o šport-
nih rezultatih, socialnem statusu in 
šolskem uspehu.

BOTRSTVO V ŠPORTU

Goran Dragič je kot 
ambasador v letu 
2024 zbral rekordnih 
885.983 evrov

Ambasador projekta Botrst-
vo v športu v letu 2024 je bil 
Goran Dragić, eden najboljših 
slovenskih košarkarjev vseh 
časov in ključni člen slovenske 
reprezentance, ki je leta 2017 
osvojila naslov evropskega 
prvaka. V ligi NBA je desetlet-
je in pol uspešno nastopal za 
več ekip, najbolj je blestel pri 
Miami Heat, kjer je bil leta 
2018 izbran tudi v ekipo za 
tekmo vseh zvezd (NBA All 
Star Game). Poleg vrhunskih 
predstav na parketu je znan 
po predanosti razvoju mladih 
talentov in podpori dobrodel-
nim projektom. Eden takšnih 
je bila v letu 2024 tudi njegova 
poslovilna tekma ob zaključku 
športne kariere, s katero je v 
družbi največjih zvezdnikov 
svetovne košarke zbiral sred-
stva za Botrstvo v športu. Za 
mlade športnice in športnike 
iz socialno ogroženih okolij je 
zbral kar 885.983 evrov.



Glavna partnerja projekta si odgo­
vornost za izbor razdelita tako, da 
je za športni del in preverbo le-te-
ga odgovorna ekipa Olimpijskega 
komiteja - Združenja športnih zvez, 
za materialno stanje potencialnega 
upravičenca pa Zveza Anita Ogulin in 
ZPM.

AMBASADORKA 
PROJEKTA BOTRSTVO V 
ŠPORTU V LETU 2025 JE 
JANJA GARNBRET

V letu 2025 je ambasadorka pro-
jekta Botrstvo v športu Janja Gar-
nbret, najboljša športna plezalka na 
svetu in prva olimpijska prvakinja v 
športnem plezanju z zlato medaljo iz 
Tokia 2020 in Pariza 2024. Z nep-
opustljivo voljo in izjemno tehniko je 
vzor mnogim mladim športnikom in 
športnicam, hkrati pa z vsestransko 
prisotnostjo, prijetnim značajem, od-
prtostjo, dostopnostjo in pozitivnim 
načinom razmišljanja velja za eno 
najbolj priljubljenih slovenskih šport-
nic v zgodovini. Novembra 2024 je ob 
prevzemu štafetne palice ambasa-

dorstva Botrstva v športu dejala: »Na 
začetku kariere sem bila obkrožena 
z ljudmi, ki so me podpirali. Zdi se mi 
prav, da zdaj ponudim oporo drugim 
in vrnem športu tisto, kar sem se od 
njega naučila.«
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KAKO LAHKO 
POMAGATE?

V letu 2025 
lahko pomagate 

tudi tako, da 
pošljete SMS z 

geslom JANJA5 
ali JANJA10 na 
številko 1919 
ter prispevali 
boste 5 ali 10 

evrov za pomoč 
nadarjenim 

mladim 
športnikom 

pod okriljem 
projekta Botrstvo 

v športu. 
Prispevate lahko 

uporabniki 
mobilnih storitev 

Telekoma 
Slovenije, 

Telemacha,  
T2 in A1.

Dosedanji 
ambasadorji 
projekta Botrstvo  
v športu

Prvi ambasador projekta 
Botrstvo v športu je bil 
predsednik Mednarodnega 
olimpijskega komiteja, 
Thomas Bach. Nasledil 
ga je predsednik UEFA, 
Aleksander Čeferin, ki je 
mesto ambasadorke v letu 
2022 predal smučarski 
šampionki Tini Maze. 
Od Tine Maze je vlogo 
ambasadorja prevzel 
kolesarski as Primož 
Roglič, od njega pa Goran 
Dragić. V letošnjem letu 
je ambasadorka projekta 
Janja Garnbret.
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Dobre prakse: 
športu prijazna 
podjetja
Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez 
je 19 podjetjem podelil certifikat ‘Športu prijazno 
podjetje’. Certifikat so prejela podjetja, ki so v 
okviru prijave na javni razpis izkazala svojo podporo 
slovenskemu športu, in sicer tako s širjenjem pomena 
športa med zaposlenimi kot s finančno podporo športu 
na lokalni in nacionalni ravni.

Osnovni certifikat, ki ga 
Olimpijski komite Slovenije 
podeljuje prvič, so prejela 

podjetja: Atlantic Droga Kolinska, 
BTC, Comark, Elan, GEN energija, 

GEN-I, Hidria, HIT Nova Gorica, 
Loterija Slovenije, Marles hiše 
Maribor, Mlinotest, NLB, Nomago, 
OTP banka, PDP LOGIS, Petrol, RLS, 
Sava turizem in Športna loterija.

Olimpijski komite Slovenije želi 
s podelitvijo certifikata ‘Športu 
prijazno podjetje’ podjetja spodbu-
jati k promociji športa in športnih 
aktivnosti med zaposlenimi ter k 
vlaganju v slovenski šport. Športno 
udejstvovanje pozitivno vpliva na 
mentalno zdravje in fizično kondici-
jo ter predstavlja protiutež uporabi 
digitalnih tehnologij. S podporo 
slovenskemu športu in športnikom 
tako v lokalnem okolju kot na na-
cionalni ravni pa podjetja omogoča-
jo pogoje za nadaljnji razvoj športa 
in doseganje vrhunskih rezultatov.

Podjetja in organizacije v prvi 
fazi pridobijo osnovni certifikat, 
po dveh letih pa lahko na podlagi 
uresničevanja akcijskega načrta pri-
dobijo polni certifikat. Certifikat je 
potrebno obnavljati vsake štiri leta.

DOBRE PRAKSE

»S certifikatom Športu prijazno 
podjetje želimo spodbuditi podjetja 
oz. organizacije k širjenju vrednot 
in pomena športa kot zdravega www.terme-olimia.com

PRESTOLNICA 
TERMALNIH
UŽITKOV 
za sprostitev 
po intenzivnih 
treningih 

BRONASTI PARTNER
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www.terme-olimia.com

PRESTOLNICA 
TERMALNIH
UŽITKOV 
za sprostitev 
po intenzivnih 
treningih 

BRONASTI PARTNER

načina življenja, pa tudi k vlagan-
ju v slovenski šport. V letošnjem 
letu smo certifikat podelili prvič, 
že jeseni bomo objavili nov razpis, 
tako da vabimo podjetja, ki pod-
pirajo in promovirajo šport tako 
med zaposlenimi kot izven svoje 
organizacije, da se prijavijo. Ver-
jamemo, da lahko tudi na ta način 
ustvarjamo razliko ter krepimo 
ugled in pomen športa v slovenski 
družbi,« izpostavlja Matic Švab, 
poslovni direktor Olimpijskega 
komiteja Slovenije.

Podjetja, ki so prejela certifikat, 
tako med drugim zaposlene spod-
bujajo k športnemu udejstvovanju, 
športne aktivnosti so del kulture 
in miselnosti podjetja, načrtno 
spodbujajo teme zdravega načina 
življenja med zaposlenimi, izvajajo 
krajše vadbe za zaposlene na delov-
nem mestu, zaposlenim omogočajo 
usklajevanje delovnega in zasebne-
ga časa, zaposleni v športu sodelu-
jejo kot prostovoljci ali pa podjetje 
zaposluje oz. štipendira športnike.

ŠPORT KOT DEL 
ORGANIZACIJSKE 
KULTURE

»Certifikat Športu prijazno pod-
jetje lahko podjetjem predstavlja 
vodilo, katera so tista področja in 
aktivnosti, ki poudarjajo zdravo 
kulturo tako na nivoju zaposlenega 
kot podjetja, pa tudi vpliva, ki ga 
ima podjetje kot sponzor ali dona-
tor do športa na nacionalnem ali 
lokalnem nivoju. Ste pripravljeni, da 
postanete eno izmed teh podjetij?« 
sprašuje dr. Aleksandra Kregar, 
direktorica podjetja Habitus, ki v 
zadnjem obdobju kot svetovalka 
veliko pozornosti namenja tudi 
postavitvi in usklajevanju kultur 
in strategij podjetij. »Vpliv športa 
na gradnjo organizacijske kul-
ture podjetij je vse pomembnejši, 
ob tem pa zdrava kultura danes 
predstavlja konkurenčno pred-
nost na trgu, saj daje ton in vpliva 
na to, kako se podjetje vede do 
zaposlenih in do strank. Podpora 

dobremu fizičnemu, čustvenemu 
in duševnemu počutju zaposlenih 
torej ne sme biti več le opcija. Na-
ložba v šport zaposlenim omogoča, 
da se počutijo opolnomočene in 
povezane, podjetju pa, da pokaže 
primer trajnostnega delovanja, 
vključi in zadrži vrhunske zapos-
lene ter spodbuja dolgoročno 
uspešnost.«

Matic Vošnjak, direktor 
kadrovske agencije Competo, ob 
tem dodaja, da »skrb za dobro 
počutje zaposlenih danes ni več 
zgolj vrednota, ki jo sodelavci v 
podjetjih živimo, temveč postaja 
ena ključnih konkurenčnih prednos-
ti na trgu dela. Kandidati vse bolj 
pozorno spremljajo, ali podjetja 
aktivno spodbujajo zdrave življen-
jske navade, gibanje ter ravnovesje 
med delom in zasebnim življenjem. 
Takšna kultura ne vpliva le na priv-
abljanje talentov, temveč tudi na 
dolgoročno zavzetost in pripadnost 
zaposlenih, kar je v dinamičnem 
poslovnem okolju neprecenljivo.«



46 Olimpijski krogi

PRENOVLJEN SISTEM REGISTRACIJE 
IN KATEGORIZACIJE ŠPORTNIKOV

Pet konkurenčnih 
skupin
Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez 
je v letu 2024 v sodelovanju z nacionalnimi panožnimi 
športnimi zvezami zaključil s celovito prenovo sistema 
registracije in kategorizacije športnikov v Republiki 
Sloveniji. Posodobljeni dokument, ki je v veljavi od 
1. januarja 2025, je rezultat intenzivnega procesa 
priprave in usklajevanja različnih deležnikov.

Pogoji, pravila in kriteriji za 
registriranje in kategoriziranje 
športnikov ob temeljnih zakon-

skih in drugih aktih predstavljajo enega 
najpomembnejših sistemskih doku-
mentov v slovenskem športu. Gre za 
dokument, ki celostno in metodološko 
opredeljuje pogoje za prepoznavanje 
reprezentativnih športnih organizacij, 
evidentiranje tekmovalnih sistemov in 
registracijo športnikov ter opredeljuje 
pogoje za pridobitev nazivov katego-
rizacije, ki so podlaga za pridobitev 
statusnih pravic športnikov.

Kriteriji posredno postavljajo 
standarde vrhunskega športa skozi 
analitično primerjavo mednarodnih 
tekmovalnih sistemov in jih na nacion-
alnem nivoju dopolnjujejo z domačimi 
tekmovanji. S tem opredeljujejo pogo-
je za oblikovanje selekcijske piramide 
športa v Sloveniji.

PET KONKURENČNIH 
SKUPIN NADOMEŠČA 
PREJŠNJO DELITEV NA 
TRI SKUPINE

Posodobljen in optimiziran sistem 
registracije in kategorizacije objek-
tivno vrednoti dosežke športnikov 
glede na mednarodno konkurenčnost 
njihovih panog. Kriteriji niso vezani 
na uspešnost posamezne slovenske 
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reprezentance, temveč izključno na 
objektivne kazalnike konkurenčnos-
ti v svetovnem merilu. S tem se 
zagotavljajo večja pravičnost in enake 
možnosti za vse športnike.

Ključna novost prenovljenega sis-
tema je uvedba petih konkurenčnih 
skupin, v katere so razvrščene 
športne panoge glede na njihovo 
mednarodno konkurenčnost. Novi 
model kategorizacije temelji na 
merljivih podatkih, kot so število 
sodelujočih držav na največjih tek-
movanjih, kakovost in razpršenost 
rezultatov, stopnja profesionalizacije 
ter globalna razširjenost panoge.

S prenovo so se obstoječa pravila 
razdelila na tri samostojne doku-
mente:
•	 pravila in kriteriji za registracijo in 
kategorizacijo v RS,
•	 merila
•	 uradni tekmovalni sistemi

Posebno vlogo ima dokument 
Uradni tekmovalni sistemi, ki 

evidentira vse športne panoge, 
vključene v sistem registracije in 
kategorizacije, skupaj z njihovo 
uvrstitvijo v ustrezne konkurenčne 
skupine. V dokumentu so zajeti 
kriteriji posameznih športnih 
panog, ki so pripravljeni na osnovi 
splošnega modela kategorizacijskih 
meril.

S prenovljenim sistemom katego-
rizacije OKS – ZŠZ sledi cilju večje 
pravičnosti, transparentnosti in 
strokovne utemeljenosti pri vred-
notenju športnih dosežkov. Nova ured-
itev daje vsem športnikom možnost 
enakopravne obravnave in priznanja, 
kar je pomemben prispevek k nadaljn-
jemu razvoju slovenskega športa.

rogaska1665

Sijoče 
mojstrovine  
za vrhunske 

rezultate.

Naj izdelki Steklarne Rogaška 

krasijo vaš dom, tako kot 

krasijo domove slovenskih 

olimpijskih zmagovalcev.

www.steklarna-rogaska.si  

Ljubjana • Mestni trg 22 • 01 241 27 01
Rogaška Slatina • Ulica talcev 1 • 03 81 80 237 

Poslovna darila – B2B in posebni projekti: 
031 290 183 



ŠPORTNIKOM PRIJAZNO 
IZOBRAŽEVANJE

Podeljeni 
certifikati
Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih 
zvez je za šolsko leto 2025/26 certifikat ‘Športnikom 
prijazno izobraževanje’ podelil 18 srednjim in 25 višjim 
oz. visokim šolam.

Certifikat prejmejo tiste izo-
braževalne ustanove, ki šport-
nikom omogočajo prilagoditve 

na način, da lahko kljub intenzivni 
vključenosti v šport dosežejo želeno 
poklicno izobrazbo. Seznam prejem-
nic certifikata je objavljen na www.
olympic.si.

Certifikat je prejelo 13 fakultet 
Univerze v Ljubljani, devet fakultet 
Univerze v Mariboru, po ena fakulte-
ta Univerze Alma Mater Europaea 
in Univerze na Primorskem ter 
Fakulteta za zdravstvene vede 
Angele Boškin. Med sred-
nješolskimi ustanovami 
so certifikat prejele 
gimnazije in sredn-
ješolski programi 
iz Ljubljane, Ra-
dovljice, Kranja, 
Jesenic, Murske 
Sobote, Novega mesta, 
Celja, Maribora in Rogaške 
Slatine. Olimpijski komite 
Slovenije podpira tudi 93 
programov športnih oddelkov na 
splošnih in športnih gimnazijah.

Izobraževalne ustanove, ki prejme-
jo certifikat, športnikom omogočajo 
izobraževanje in po potrebi opravljanje 
izpitov na daljavo, pa tudi nekatere 
druge prilagoditve. Na srednješolskem 
nivoju je to predvsem možnost vnaprej 
napovedanega spraševanja in pisanja 
šolskih nalog. Na terciarni stopnji gre 
prav tako primarno za časovno prila-
godljivost v smislu oddaje seminarskih 

in drugih nalog, izrednih izpitnih rokov 
in podobno.

DVOJNA KARIERA 
ŠPORTNIKA

Področje dvojne kariere zahteva na 
nacionalnem nivoju usklajeno delovan-
je in povezovanje več deležnikov 
hkrati, ki spremljajo športnika skozi 
njegovo celotno kariero. Pomembno 
je mednivojsko in medinstitucion-
alno sodelovanje ter spodbujanje 

posameznih dobrih praks.
»V Olimpijskem komite-
ju Slovenije ob podpori 

sponzorjev in različnih 
ministrstev na nacion-

alni ravni izvajamo 
aktivnosti, 
projekte in pro-

grame za podporo 
športnikom in njihovi 

dvojni karieri, ki vključuje-
jo tako podporo pri izo-

braževanju kot pri zaposlovan-
ju. To je izjemno pomembno za to, 

da se lahko športniki čim bolje in čim 
hitreje vključijo v svojo drugo kariero, 
ki sledi športni,« je ob podelitvi cer-
tifikatov izpostavil Franjo Bobinac, 
predsednik Olimpijskega komiteja 
Slovenije.

»Športniki večino svojega časa in 
energije namenjajo treningom in 
tekmovanjem, zaradi česar so na 
vseh stopnjah izobraževanja pogosto 
odsotni. To vpliva na uspešnost pri 
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Žana Pintarič je 
vrhunska lokostrelka 

in študentka 
Naravoslovne 

fakultete Univerze 
v Ljubljani, 

smer geologija: 
»Pridobivanje 

dodatne izobrazbe 
mi je zelo pomembno, 

saj tako ohranjam 
pestrost v svojem 

življenju. Športniki 
se moramo ves 

čas osredotočati 
na prihajajoča 
tekmovanja, a 

pametno je tudi 
razmišljati o “karieri 

po karieri”. Zato 
izredno cenim pomoč 

fakultete, da mi 
omogoča prilagoditve 

študija tekom 
športne kariere. 

Zaradi tekmovanj 
sem pogosto odsotna 

pri predavanjih 
in vajah, zato mi 
veliko pomeni, da 

ustanova študentom 
s statusom športnika 
omogoča fleksibilnost 

pri študiju, na 
primer opravljanje 

obveznosti in izpitov v 
drugem roku.«



pridobivanju izobrazbe in prepogosto 
se zgodi, da se vrhunski športniki ob 
zaključku športne kariere soočijo s 
težavami, saj nimajo ustrezne izobraz-
be in znanj. Zato je izjemno pomemb-
no, da si izobrazbo pridobijo še v času, 
ko se tekmovalno ukvarjajo s športom. 
Dvojno kariero torej vidimo kot uskla-
jevanje dveh karier – kariero športnika 
in izobraževanje, ki je podlaga za 
prehod iz športne v drugo kariero,« 
poudarja Katja Koren Miklavec, 
podpredsednica Olimpijske komiteja 
Slovenije za področje športnikov in 
olimpijskih vrednot.

Nika Prevc, naša 
skakalna šampionka, 

je študentka 
bibliotekarstva na 
Filozofski fakulteti 
Univerze v Ljubljani: 

»Menim, da je 
šolanje med športno 
kariero pomembno 

zato, da posameznik 
ne pade iz ritma, da 

se ne razvadi ter 
da ima po karieri 

takoj možnost 
zaposlitve. Sama 

sem imela v srednji 
šoli razrednika, ki mi 
je bil stalno na voljo 

in mi je pomagal 
tudi pri drugih 

predmetih.«
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Zimske olimpijske igre 
Milano Cortina 2026
Na olimpijskih igrah, ki jih bosta med 6. in 22. februarjem 
naslednje leto gostila Milano in Cortina d’Ampezzo, bo 
nastopilo približno 45 slovenskih športnic in športnikov. 
Ob tem se bo Slovenija v Cortini predstavila tudi s 
Slovensko hišo, ki bo odprta za vse.

Olimpijske igre Milano Cortina 
2026 bodo potekale v nep-
osredni bližini Slovenije, zato 

lahko slovenski športniki pričakujejo 
veliko podporo navijačev. Olimpijski 
ogenj bo gorel v Milanu in Cortini, tek-
movanja bodo potekala še v Livignu, 
Bormiu, Predazzu, Teseru in Antersel-
vi/Antholzu.

Franjo Bobinac, predsednik Olimpi-
jskega komiteja Slovenije – Združenja 
športnih zvez, je ob tem izpostavil: 
»Zimske olimpijske igre bodo zelo blizu 
Slovenije, zato je to odlična priložnost, 
da navijači naše športnike na tem 
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največjem športnem dogodku na 
svetu, podprejo v živo. Športniki bodo 
ponosno nastopili za Slovenijo in bodo 
za podporo izjemno hvaležni, saj so 
olimpijske igre v karieri vsakega šport-
nika izjemen dogodek. V samostojni 
Sloveniji so naši športniki doslej osvojili 
24 medalj na zimskih olimpijskih igrah 
in verjamem, da bomo tudi naslednje 
leto imeli močno reprezentanco. 
S športniki se bomo 
družili na Slo­
venskih točkah 
in v Slovenski 
hiši, ki bo v 
središču Cortine 
in ki bo odprta 
za vse. Slovenska 
hiša bo platforma, 
kjer bomo svetu 
pokazali, kako iz-
jemni smo Slovenci 
– tako v športu kot 
v kulturi, turizmu 
in gospodarstvu.« 
Projekt Slovenske 

hiše podpirajo Vlada RS, Ministrstvo 
za gospodarstvo, turizem in šport ter 
številni poslovni partnerji.

Enzo Smrekar, predsednik Smučar-
ske zveze Slovenije in podpredsednik 
Olimpijskega komiteja Slovenije, je 

dejal: »Olimpijske igre so vrhunec 
štiriletnega cikla, ki ga že nestrpno 
pričakujemo. Še posebej zaradi bližine 
prizorišč, ki jih odlično poznajo tako 
naši športniki kot navijači, kar daje tem 
igram prav posebno noto in dodaten 
naboj. Naši športniki bodo imeli po 
dolgem času priložnost tekmovati na 

olimpijskem prizorišču z 
močno podporo slov-
enskih navijačev v živo. 
Prepričan sem, da bo to 
dodaten vir motivacije in 
energije in verjamem, da 
bomo skupaj ustvarili novo 
poglavje uspehov sloven-
skega zimskega športa.«

Franjo Bobinac je 
izpostavil tudi, da brez 
močnih partnerstev ne bi bilo 
uspehov slovenskega športa: 
»Pri tem smo izjemno ponos-
ni, kadar se olimpijski družini 
pridružijo novi partnerji, ki pre-
poznavajo pomen olimpizma in 
olimpijskih vrednot.«
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ŠTIRI OTVORITVENE 
SLOVESNOSTI, ŠEST 
OLIMPIJSKIH VASI

Organizatorji na olimpijskih igrah 
skupno pričakujejo 2900 športnic in 
športnikov iz 90 držav, ki se bodo za 
medalje pomerili v 16 panogah. Glav-
na otvoritvena slovesnost bo potekala 
na stadionu San Siro v Milanu, ob tem 
pa bodo otvoritvene slovesnosti, na 
katerih bodo sodelovali športniki, 
potekale tudi v Cortini, Livignu in 
Predazzu. Zaključna prireditev bo ena, 
in sicer v Veroni.

Olimpijskih vasi za športnice in 
športnike bo šest, in sicer v Milanu, 
Cortini, Bormiu, Livigu, Predazzu in 
Anterselvi.

»Ocenjujemo, da bo v olimpijski 
reprezentanci Slovenije na zimskih 
olimpijskih igrah Milano Cortina 
okoli 45 olimpijk in olimpijcev, skupaj 
s spremljevalnimi ekipami pa bo v 
slovenski odpravi več kot 100 članov. 
Dokončen seznam športnikov bo znan 
januarja prihodnje leto,« pravi Blaž 
Perko, direktor Sektorja za šport na 
Olimpijskem komiteju Slovenije – 
Združenju športnih zvez.

Na igrah bodo športnice in športniki 
tekmovali v hokeju na ledu, umetnost-
nem in hitrostnem drsanju, hitrostnem 
drsanju na kratke proge, deskanju na 
snegu, turnem smučanju, smučanju 
prostega sloga, alpskem smučanju, 
curlingu, sankanju, bobu, skeletonu, 

biatlonu, smučarskih tekih, smučarskih 
skokih in nordijski kombinaciji.

SLOVENSKA HIŠA V 
CORTINI, SLOVENSKI 
TOČKI V BORMIU IN 
PREDAZZU

Ker bodo med tekmovalnimi prizorišči 
relativno dolgi potovalni časi, slovenski 
športniki, ki bodo tekmovali, na primer, 
v Bormiu, Livignu, Predazzu ali Anter-
selvi, po vsakem nastopu ne bodo prišli 
v Slovensko hišo v Cortino d’Ampezzo. 
Zato bo imel Olimpijski komite Slovenije 
v Bormiu in Predazzu pripravljeni pose-
bni Slovenski točki, kjer bo potekalo 
slavje in sprejem v primeru osvojene 

kolajne. »Po zaključku tekmovanj načr-
tujemo, da bodo dobitnice in dobitniki 
kolajn prišli še v Slovensko hišo, ki bo 
sicer lahko hkrati sprejela približno 
250 obiskovalcev. To jo naredi idealno 
za druženje, mreženje in praznovanje 
uspehov športnikov. To večnamensko 
središče bomo tako izkoristili za družen-
je s slovenskimi športniki, državniška in 
poslovna srečanja, posvete ter nadaljnje 
utrjevanje povezave Slovenije in Italije 
na gospodarskih, kulturnih in športnih 
področjih,« je na predstavitvi dejal Mat-
ic Švab, poslovni direktor Olimpijskega 
komiteja Slovenije.

Organizatorji pričakujejo 1,6 mili-
jona obiskovalcev na prizoriščih in 
okolici ter 2 milijardi TV-gledalcev.
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OLIMPIJSKE VREDNOTE 
S FOKSIJEM

Spoštovanje, 
prijateljstvo  
in odličnost
Lisjak Foksi je prisrčna 
in prepoznavna maskota 
ter največji podpornik 
naših športnic in 
športnikov. Poleg tega je 
edini športnik, ki obvlada 
vse olimpijske športne 
panoge – tako poletne 
kot zimske.

Doslej se je preizkusil že v 32 
poletnih in 12 zimskih šport-
nih panogah – na atletski 

stezi, zasneženih strminah, zaledene-
lih ploskvah, telovadnih pripomočkih, 
zelenicah, športnih igriščih, v vodi, v 
zaprtih telovadnicah in zunanjih pri-
zoriščih. V svoji karieri profesionalne-
ga ambasadorja olimpijskih vrednot in 
prijatelja športnikov je na tekmovan-
ja pospremil številne športnike in 
športnice, na olimpijskih festivalih in 
dogodkih pa polepšal dan več tisočim 
mladim športnim navdušencem.

Foksi sodeluje na najrazličnejših 
dogodkih Olimpijskega komiteja 
Slovenije, kjer med mlade širi olimpi-
jske vrednote – spoštovanje, prijatelj­
stvo in odličnost.

Spoštovanje
V športu vedno druge

spoštuješ, pravila 
upoštevaš

in naravo varuješ. 
Postavljaš

zgled, ko pravično izbiraš
in strpno reagiraš.

Prijateljstvo
Šport slavi prijateljstvo

in sodelovanje, 
odgovornost
do drugih in 

samospoštovanje!

Odličnost
Ko marljivo treniraš
in se dobro odrežeš,
odličnost dosežeš.
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ZGODOVINA OI

Za Slovence 
rekorden Soči

Na njih je sodelovalo 258 
športnikov in športnic iz 
šestnajstih držav, ki so se 

pomerili v trinajstih športnih panogah. 
Sprva še niso bile uradno priznane, saj 
jih je mednarodni olimpijski komite 
pod svoje okrilje sprejel leto dni 
pozneje, MOK pa je igre v Chamonixu 
retroaktivno priznal kot prve zim­
ske olimpijske igre. Na igrah je prvič 
sodelovala tudi jugoslovanska vrsta, 
prva Slovenca, ki sta nastopila na njih, 
pa sta bila smučarska tekača Zdenek 
Švigelj in Vladimir Kajzelj. Slovenci so 
manjkali le dveh ZOI v ZDA, leta 1932 
v Lake Placidu in leta 1960 v  Squaw 
Valleyju., saj je bila pot čez lužo za 
jugoslovansko delegacijo enostavno 
predraga.

TROJČKA SAILERJA  
IN KILLYJA

Po koncu druge svetovne vojne je 
bil domačin po dvajsetih letih spet 
mondeni St. Moritz, ki je v ospredje 
postavil tekme v alpskem smučanju. 
Francoz Henri Oreiller je bil z dvema 
zlatima in eno bronasto kolajno 
najboljši posameznik iger. Pozneje 
se je posvetil dirkam in v svojem 
ferrariju pri 36 letih izgubil življenje 
na dirki v Franciji. Še večji podvig 
je leta 1956 v Cortini d’Ampezzo 
uspel Avstrijcu Toniju Sailerju, ki se 
je v zgodovino smučanja vpisal kot 
prvi, ki je slavil v smuku, slalomu 
in veleslalomu. V Italiji so se prvič 
predstavili športniki in športnice 

Prve zimske olimpijske igre, kjer po pravilniku 
vsa tekmovanja potekajo le na snegu in ledu, so 
izvedli šele konec januarja leta 1924 v Chamonixu, 
26 let po prvih poletnih igrah v Atenah.
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Sovjetske zveze in s šestnajstimi 
kolajnami (sedem zlatih, tri srebrne 
in šest bronastih) takoj postali 
najuspešnejša država. Na igrah leta 
1964 v Innsbrucku je nastopilo dotlej 
rekordnih 26 slovenskih športnikov, 
prvič tudi hokejska reprezentanca, 
ki je turnir končala na 14. mestu, 
šestem v skupini B. V Grenoblu štiri 
leta pozneje je na svoj račun prišel 
legendarni francoski alpski smučar 
Jean-Claude Killy, kateremu je 

uspel podoben podvig kot Sailerju v 
Cortini d’Ampezzo. Zanimivo je, da 
se je MOK v Grenoblu prvič odločil 
za izvajanje dopinške kontrole, pri 
ženskah pa so preverjali tudi spol. Z 
devetim mestom skakalca Ludvika 
Zajca in zmago hokejistov v skupini B 
so bile igre dotlej najuspešnejše tudi 
za slovenske športnike.

JURE FRANKO ZAČEL 
SLOVENSKO BERO

Leta 1972 so zimske olimpijske igre 
prvič obiskale Azijo. Organizator iger 
je bil japonski Saporo, obeležili pa sta 
jih tudi dotlej največji presenečenji v 
zgodovini zimskih OI, saj sta v skokih 
na večji skakalnici in moškem slalomu 
zmagala športnika iz držav, ki dotlej 
še nista osvojili olimpijske kolajne 
na zimskih igrah, kaj šele zlate. Na 
skakalnici je bil najboljši Poljak Wo­
jciech Fortuna, med količki pa Španec 
Francisco Fernandez Ochoa. Skaka­
lec Danilo Pudgar z osmim mestom 
dosegel dotlej najboljšo slovensko 
uvrstitev na zimskih OI.

Iz Azije so se ZOI vrnile v Innsbruck, 
ki so mu igre po 12 letih ponovno do­
delili, potem ko so jih prebivalci amer­
iškega Denverja, ki je zmagal na izboru, 
zavrnili na referendumu. Junaka iger 
sta bila avstrijski smukač Franz Klam­
mer, ki je zdržal pritisk prvega favorita, 
in nemška smučarka Rosi Mittermeier 
z dvema zlatima in srebrnim odličjem. 
Drugič je OI leta 1980 organiziral tudi 
Lake Placid, zapomnili si jih bomo 
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predvsem po kar petih zmagah enega 
najbolj uspešnih posameznikov v 
zgodovini iger, ameriškega hitrostnega 
drsalca Erica Heidna, in čudežu na ledu, 
kot so poimenovali zmago iz večinoma 
amaterskih igralcev sestavljene hokej­
ske reprezentance Združenih držav 
Amerike nad zmagovalci prejšnjih štirih 
iger, igralci Sovjetske zveze. Zgodba 
je dobila tudi nekaj filmskih upodo­
bitev. Nastope v alpskem smučanju sta 
zaznamovala Šved Ingemar Stenmark 
in Hanni Wenzel iz Liechtensteina, ki 
je ponovila uspeh Rosi Mittermeier 
izpred štirih let. Osmoljenec v slo
venski ekipi je bil Bojan Križaj, ki je 
po prvi zmagi v svetovnem pokalu 
na slalomu v Wengnu na igre prišel 
odlično pripravljen. V veleslalomu 
je bil kot četrti ob odličje za vsega 
dve stotinki sekunde, za kolikor ga je 
prehitel Avstrijec Hans Enn, v slalomu 
pa se je sredi vožnje nenadoma ustavil. 
Po pritožbi, da so bila vratca napačno 
postavljena, so mu vožnjo dovolili 
ponavljati, na cilj je prišel kot četrti, a 
so ga po natančnem ogledu posnetka 
vseeno diskvalificirali, saj je ena od 
vratc v prvo preprosto izpustil.

Iz našega zornega kota imajo poseb­
no mesto v zgodovini zimskih olimpi­
jskih iger vsekakor naslednje igre, ki 
so jih leta 1984 priredili v Sarajevu. 
Igre z velikim slovenskim deležem 
v organizaciji smo vzeli kot svoje, 
prinesle pa so tudi veliko veselje 
slovenskemu športu. Čeprav so prvo 
jugoslovansko in hkrati slovensko ko­
lajno vsi pričakovali od Bojana Križaja, 
jo je osvojil Jure Franko za drugo 
mesto v veleslalomu.

DEBELAK OD REZERVISTA 
DO DVEH KOLAJN

V Calgaryju leta 1988 so sloven­
ski športniki in športnice še zadnjič 
tekmovali pod jugoslovansko zastavo, 
nekaj podobnega pa velja tudi za 
tekmovalce in tekmovalke iz Sovjet­
ske zveze. Legendarni finski skakalec 
Matti Nykänen je osvojil vse tri zlate 
kolajne, blesteli pa so tudi slovenski 
skakalci. Primož Ulaga, Miran Tepeš, 
Matjaž Zupan in Matjaž Debelak so na 
ekipni tekmi osvojili srebrno kolajno, 
slednji, ki se je v ekipo uvrstil v zad
njem trenutku in na srednji napravi ni 
skakal, je bil ob tem še tretji na veliki 
skakalnici. Na manjši je bil kot četrti 
za las ob odličje Tepeš. Druga je bila 
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v slalomu tudi Mateja Svet, ob tem še 
četrta v veleslalomu. Tragični junak 
je bil spet Križaj, ki se je v pripravah 
na svoj četrti olimpijski nastop zaletel 
v drevo in si poškodoval koleno, kar 
je pomenilo tudi konec kariere tega 
velikega športnika. Ob Nykänenu se je 
z dvema zlatima odličjema odlikoval 
italijanski smučarski šampion Alberto 
Tomba. Na povsem drug način pa sta 
nase opozorila britanski skakalec Eddy 
Edwards in jamajška posadka v bobu. 
O obeh je bil posnet tudi film.

V Albertvillu smo prvič videli sloven­
sko zastavo, medtem ko so športniki 
in športnice Sovjetske zveze nastopali 
pod zastavo Skupnosti neodvisnih 
držav, za katere je tekačica Ljubov Je­
gorova osvojila kar pet kolajn (tri zlate 
in dve srebrni). Prav v Franciji je svojo 
olimpijsko pravljico začel pisati nepoz­
abni norveški tekač Bjørn Dæhlie, ki je 
med letoma 1992 in 1998 osvojil kar 
dvanajst kolajn, od tega osem zlatih. 
Najboljša uvrstitev prve samostojne 
slovenske ekipe je bilo osmo mesto 
skakalca Francija Petka. Naslednje 
igre so bile že dve leti pozneje v Lille­
hammerju, saj so se pri MOK odločili 
ločiti leto izvedbe zimskih in letnih OI. 
Med 22 dobitnicami kolajn je bila prvič 

12
držav je 

sodelovalo
na vseh ZOI 

doslej - Avstrija,
Kanada, Finska, 
Francija, Velika 

Britanija, 
Madžarska, 

Italija, Norveška, 
Poljska, Švedska, 

Švica in ZDA.

v zgodovini tudi Slovenija; Alenka 
Dovžan, Jure Košir in Katja Koren so 
poskrbeli za bronasto dobo sloven­
skega olimpizma. Dovžanovi je to kot 
prvi uspelo v kombinaciji, Korenovi in 
Koširju pa v slalomu.

PETRA MAJDIČ IN TINA 
MAZE ZA ZGODOVINO

Tudi čez štiri leta v Naganu je 
bila najuspešnejša športnica ruska 
tekačica, le da tokrat Larisa Lazutina s 
petimi kolajnami (tri zlate, srebrna in 
bronasta). Prvič v zgodovini so se iger 
udeležili tudi hokejisti iz lige NHL, ki 
so izrazito dvignili raven hokejskega 
turnirja. Favoriti v zgodovini najbolj 
nestrpno pričakovanega turnirja so 
bili Kanadčani in Američani, a so se 
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končne zmage nekoliko presenetlji­
vo, a povsem zasluženo veselili Čehi. 
Slovenci so se tokrat morali zadovoljiti 
s tremi petimi mesti, ki so jih osvojili 
Primož Peterka, Jure Košir in Andreja 
Grašič.

Dotlej rekordno število držav, 77, 
je bilo prisotnih v Salt Lake Cityju 
leta 2002. Znova so se kolajne, tokrat 
bronaste, veselili slovenski skakalci na 
ekipni tekmi (Primož Peterka, Peter 

Žonta, Robert Kranjec in Damjan Fras), 
posamično pa je bila najvišja uvrstitev 
peto mesto deskarja Dejana Koširja. 
Kanadski hokejisti so se odkupili za 
japonski spodrsljaj in v velikem slogu 
osvojili zlato odličje, najuspešnejši 
udeleženec pa je bil norveški biat­
lonec Ole Einar Bjørndalen, ki je osvo­
jil štiri zlate kolajne. Na belih strminah 
je s tremi zlatimi in srebrnim odličjem 
blestela Hrvatica Janica Kostelić. Na 

igrah pred šestnajstimi leti v Torinu so 
slovenski športniki ostali praznih rok, 
šesti mesti Dejana Koširja in tekačice 
Petre Majdič sta bili ob koncu najvišji 
uvrstitvi. Kanadčan Duff Gibson je v 
skeletonu z 39 leti postal najstarejši 
zimski olimpijski zmagovalec, zgodovi­
no pa je pisal tudi ameriški hitrostni 
drsalec Shani Davis, prvi temnopolti 
zimski športnik z zlatim odličjem na 
posamični tekmi.

Igre leta 2010 v Vancouvru so bile 
za slovenske športnice in športnike 
dotlej najuspešnejše. Z dvema srebrn­
ima odličjema je blestela Tina Maze, 
ki je v veleslalomu le za štiri stotinke 
sekunde zaostala za Nemko Viktorio 
Rebensburg, druga pa je bila tudi v 
superveleslalomu. Še bolj epsko pa je 
bilo bronasto odličje Petre Majdič, ki 
je med ogrevanjem za tekaški sprint v 
klasični tehniki padla v jarek in si, kot 
se je pozneje izkazalo, nalomila pet 
reber. Tudi v takšnem stanju pa si je 
uspela priteči finale in v njem bronas­
to odličje. Slavila je Norvežanka Marit 
Bjørgen, s tremi zlatimi, srebrom in 
bronom najuspešnejša udeležen­
ka iger. V Sočiju je nato dodala še 
tri zlate, dve zlati in bron pa še v 
Pjongčangu in tako s 15 odličji postala 
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najuspešnejša udeleženka v zgodo­
vini iger. S 14 zlatimi odličji so prvič 
najuspešnejša nacija na igrah postali 
Kanadčani, največ jim je seveda pome­
nilo hokejsko.

Igre v Sočiju so bile za Slovenijo 
daleč najuspešnejše doslej. Naši 
športniki so osvojili kar osem odličij, 
več kot na vseh prejšnjih igrah po 
osamosvojitvi skupaj. Glavna zvezd­
nica in ena od junakov iger je bila z 
zmago v smuku in veleslalomu Tina 
Maze. V najhitrejši disciplini si je zlato 
razdelila s Švicarko Dominique Gisin, 
v kombinaciji in superveleslalomu 
pa je odličje zgrešila le za desetinko. 
Srebro in bron sta v slovensko zaklad­
nico odličij prispevala skakalec Peter 
Prevc in deskar Žan Košir, z bronom 
sta se okitili še tekačica Vesna Fabjan 
in biatlonka Teja Gregorin. Prvič so s 
samostojno reprezentanco na igrah 
sodelovali tudi slovenski hokejisti in 
presenetili s prebojem v četrtfinale 
in sedmim mestom. S tremi zlatimi in 
bronasto kolajno je bil najuspešnej­
ši udeleženec iger ruski hitrostni 
drsalec Viktor Ahn, ki pa je tako kot 
večina njegovih rojakov po igrah 
postal sumljiv zaradi dopinškega 
škandala.

Na zadnjih igrah v Pjongčangu so 
se Slovenci razveselili dveh odličij. 
Nesojeni nosilec slovenske zastave na 
otvoritvi Jakov Fak se je okitil s sre­
brom na posamični tekmi biatloncev, 
še svoje tretje odličje na OI, drugič 
bronasto, pa si je v paralelnem vele­
slalomu prideskal Žan Košir, ki mu je 
finale spolzelo iz rok le za stotinko se­
kunde. Norvežani so osvojili rekordnih 
39 odličij, od tega 14 zlatih, junakinja 
iger pa je presenetljivo postala Čehin­
ja Ester Ledecka, ki je kot prva zma­
gala v dveh različnih športih na enih 
igrah. Najprej je pričakovano slavila v 
deskarskem paralelnem veleslalomu, 
nato pa povsem nepričakovano še v 
smučarskem superveleslalomu, kjer 
je le za stotinko sekunde prehitela 
Avstrijko Anno Veith, bolj znano z 
dekliškim priimkom Fenninger.   

KORONSKE IGRE  
V PEKINGU 

Slovenska odprava se je na olimpi­
jskih igrah v Pekingu podpisala pod 
druge najuspešnejše igre v zgodovini 
države. S sedmimi kolajnami je zaos­
tala le za bero iz Sočija pred osmimi 

13
držav je do zdaj 

gostilo ZOI - 
ZDA štirikrat, 
Franciji pa se 
bo s tretjimi 

igrami leta 2026 
pridružila še 

Italija.  
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leti, junaki letošnjih iger pa so post­
ali Urša Bogataj, Nika Križnar, Tim 
Mastnak, Gloria Kotnik, Žan Kranjec 
ter obe skakalni četverici na ekipnih 
tekmah.

Čeprav je Slovenija tokrat osvojila 
kolajno manj od odprave v Sočiju, bi 
bila po strogem razvrščanju držav na 
spletni strani OI statistično pekinška 
boljša, saj je osvojila srebrno odličje 
več. Ta je pred osmimi leti osvojila po 
dve zlati in srebrni ter štiri bronaste 
kolajne.

Na uradni lestvici dobitnikov 
odličij namreč največ pomenijo zlate, 
nato srebrne ter na koncu bronaste 
kolajne in ne skupno število, a to je 
zgolj malce drugačen oris izkupička. 
Soči namreč vseeno za dvomilijonsko 
Slovenijo ostaja merilo po številu kola­
jn, Peking pa za njim ni veliko zaostal 
z dvema zlatima, tremi srebrnimi ter 
dvema bronastima kolajnama.

SKAKALNI DEL 
ODGOVOREN ZA 4 OD 7 
SLOVENSKIH ODLIČIJ

Večji del sedmih kosov žlahtne 
prtljage so na letalo odnesli skakalci 
in skakalke. Predvsem varovanke 

glavnega trenerja Zorana Zupančiča 
so bile v prvih dneh iger izjemne. 
Urša Bogataj je prvo zmago (svetovni 
pokal in velika tekmovanja) osvojila 
na najpomembnejši tekmi v karieri 
ter se povzpela na najvišjo stopničko. 
Skupaj z njo pa je na tretji stopnički 
stala tudi njena ‘cimra’ Nika Križnar. 
Prvič v zgodovini je tako Slovenija 
na eni olimpijski preizkušnji osvojila 
dve kolajni, potem ko so slovenske 
skakalke na posamični tekmi odlično 
izkoristile odsotnost letos najboljše 
skakalke Avstrijke Marite Kramer. Na 
mešani ekipni tekmi pa bi lahko deja­
li, da je slovenska četverica izkoristila 
diskvalifikacije tekmecev.

A to ne bi držalo oz. ne bi bilo 
pravično, saj bi po seštevkih točk Urša 
Bogataj, Nika Križnar, Peter Prevc in 
Timi Zajc zanesljivo slavili, četudi bi 
kontrolorji opreme v Zhangjiakouju 
Nemki Katharini Althaus, Japonki 
Sari Takanashi in preostalim diskval­
ificiranim dekletom pustili skakati s 
preširokimi dresi.

Četrto skakalno medaljo so si pri­
borili skakalci na ekipni tekmi. To je 
bil obliž na rane z obeh posamičnih 
tekem, ko sta medaljo zgrešila četr­
touvrščeni Peter Prevc za pol točke 

na srednji skakalnici ter na koncu 
šesti Timi Zajc na veliki, potem ko je 
prvo serijo končal na tretjem mestu.

Na ekipni tekmi so Zajca, Lovra 
Kosa ter Petra in Ceneta Prevca za 
8,3 točke ugnali Avstrijci, a v zahte­
vnih razmerah so vsi pokazali zelo 
dobre skoke in si trdo prigarali kot 
zlato sijoče srebro, kot se je izrazil 
glavni trener Robert Hrgota.

ŽAN KRANJEC S SANJSKO 
VOŽNJO SKORAJDA 
UGNAL TUDI MARCA 
ODERMATTA

Za manjše presenečenje - ne, če 
bi vprašali odgovornega za tehnične 
discipline Klemna Berganta -, je s sre­
brno kolajno poskrbel tudi v zadnjih 
letih najboljši slovenski smučar Žan 
Kranjec. Devetindvajsetletnik se je v 
zadnjih sezonah nekoliko bolj mučil 
ter malce padel v formi glede na izide 
iz najboljših sezon, to zimo pa je ed­
inkrat zablestel ravno na oktobrskem 
uvodu v Söldnu, ko je bil tretji.

V Yanqingu ni bil med glavnimi 
favoriti, bil pa je v krogu tistih, ki bi 
lahko pripravili presenečenje. In ga je 
s sijajno drugo vožnjo, v kateri mu ni 
mogel parirati niti daleč najboljši ve­
leslalomist sezone Marco Odermatt. 
Švicar je vseeno z zadnjimi atomi moči 
obdržal prednost, ki si jo je nabral po 
prvi vožnji, a tistih 19 stotink Kranjca 
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ni zmotilo. Po tekmi in obešeni kolajni 
okoli vratu je govoril o tem, da se mu 
je na najpomembnejši tekmi zadnjega 
obdobja vse sešlo na najboljši možni 
način, potem ko je pred štirimi leti v 
Pjongčangu končal na četrtem mestu.

GLORIA KOTNIK - ZGODBA 
ZA FILMSKO PLATNO

Čeprav so vse kolajne neprecen­
ljive, pa je ena še posebej ganila 
slovensko javnost. Zgodba za dobro 
počutje je prišla iz skrivnostnega 
vrta, kot na OI imenjujejo center za 
deskanje na snegu Genting. Tam 
je Gloria Kotnik spisala nepred­
stavljivo športno pravljico, ko si je 
zagotovila tretje mesto ter bron v 
paralelnem veleslalomu.

Na igre je odpotovala kot nak­
nadno dodana športnica na seznam 
olimpijcev, se skozi šivankino uho 
iz kvalifikacij prebila v izločilne 
boje ter nato tam vzela medaljo, 
za katero se je odrekla marsičemu 
v zahtevnih zadnjih dveh sezonah. 
Čustveno je opravila vsak intervju 
tako po kvalifikacijah kot po osvo­
jeni kolajni, slovenska javnost pa je 
jokala z njo, ko je odkrito spregovo­
rila o vseh težavah, ki so jo pestile.

Tudi Tim Mastnak je z novim, bolj 
samozavestnim pristopom vzel, kar 
si je zaslužil. V finalu je bil celo na 
poti do zlate kolajne, a mu je na 
koncu to s sijajnim zaključkom pre­
prečil avstrijski veteran Benjamin 

Karl. Nekdanji smučar iz Celja je po 
podelitvi kolajn govoril o ponosu, ki 
ga čuti ob izjemnem uspehu, medal­
jo pa posvetil vsem, ki so ga na poti 
podpirali. Slovenija pa je s kolajna­
ma Kotnikove in Mastnaka nadal­
jevala uspešen niz treh zaporednih 
iger z deskarsko kolajno, ki ga je v 
Sočiju z dvema začel Žan Košir.

Slednji višje od 11. mesta ni mo­
gel, potem ko je več dni preživel v 
hotelu za pozitivne na novi korona­
virus ter se tik pred tekmovanjem 
prvič podal na progo. Težave zaradi 
okužbe z novim koronavirusom je 
imela tudi Eva Urevc. Bržčas pa je s 
tem splavala po vodi tudi priložnost 
za kolajno na ekipnem sprintu. 

Poleg sedmih kolajn so slovenski 
športniki na OI dosegli še enajst 
uvrstitev med najboljših deset, pri 
čemer je največ solz za peto mesto 
v slalomu potočila Andreja Slokar, 
ki ji je napaka v zadnji vertikali od­
nesla celo zlato kolajno. V boju za 
kolajno pa sta malenkost prekratki 
ostali še petouvrščena Ema Klinec 
na srednji skakalnici ter sedmou­
vrščena Meta Hrovat, ki je v velesla­
lomu po prvi vožnji zasedala četrto 
mesto.
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“Niti ne čutim 
pritiska od 

zunaj, čutim 
pa pritisk, ki 
si ga naložim 
sam. Morda 

je to tudi 
posledica 

tega, ker sem 
neučakan in 
hočem vse 

doseči takoj 
oziroma čim 

prej.”

MIHA OSERBAN

Upam, da 
bom nekoč 
tudi jaz tako 
veliko ime, 
kot je Tina
Prihodnost slovenskega smučanja pri moških v 
tehničnih disciplinah naj bi bil 18-letni Korošec iz 
Črne. Na pokalu Vitranc je prvič startal na domači 
tekmi svetovnega pokala.

Prvi domači tekmi svetovnega 
pokala sta za vami.

Zagotovo je bila to do-
bra izkušnja, da sem prvo tekmo v 
svetovnem pokalu startal prav na 
domačem terenu. Žal sta se nasto-
pa zame prehitro končala, a sem 
se vseeno nekaj naučil – brezglavi 
napad ni vedno dober, včasih je 
treba tudi malce taktizirati. Upam, 
da bom popravil te napake in bom 
šel na naslednje tekme s pozitivno 
miselnostjo.

Verjetno vas je zamikalo, da bi 
večkrat nastopili na kakšni tekmi 
svetovnega pokala.

Nastopati na najvišji ravni je res 
nekaj posebnega, saj tekmuješ z 
oziroma proti najboljšim na svetu. V 
tej sezoni bom nastopil še na nekaj 
tekmah nižjega ranga, da bom po-
pravil Fis točke, za naslednjo sezono 
pa upam, da bom dobil priložnost 
na kakšni tekmi svetovnega pokala, 
za katere upam, da se bodo končale 
boljše kot ti v Kranjski Gori.

Kaj je vaš kratkoročni cilj?
V naslednjih treh letih želim 

doseči to, da bi morda začel startati 
med najboljšimi tridesetimi v svetov-
nem pokalu.
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Kaj pa dolgoročni cilji? Kje se vid-
ite čez pet let?

Uh, to je kar veliko naprej. Morda 
si želim, da bi čez pet let na tekmi 
za Pokal Vitranc startal s startno 
številko med najboljših trideset. Ne 
vem sicer, katero številko bi imel, a 
stopiti med trideset najboljših na sve-
tu je zagotovo cilj. Sicer pa si pravih 
dolgoročnih ciljev še nisem postavljal. 
Vem, da trdo treniramo, da gremo v 
pravi smeri, iz treninga v trening sem 
hitrejši. Bomo videli, do kam bom 
prišel. Upam, da bom tudi sam sebe 
presenetil.

Na treningu lahko vozite z enim 
najboljših smučarjev na svetu 
Žanom Kranjcem. Koliko vam 
to pomeni oziroma kaj se lahko 
naučite?

To je zame zagotovo velik plus, da 
lahko treniram poleg enega najboljših 
veleslalomistov na svetu. Od Žana 
sem se že veliko naučil, ostaja pa še 
ogromno stvari, ki se jih od njega lah-
ko naučim. Žan je tudi kot človek zelo 
v redu, saj mi pomaga in mi svetuje. 
Upam, da se bom lahko tudi v prihod-
nje na treningih učil od njega.

Prav veliko mladih vrhunskih 
smučarjev Slovenija nima. V vas 
polagajo veliko upov že pri teh letih. 
Je to za vas pritisk?

Niti ne čutim pritiska od zunaj, 
čutim pa pritisk, ki si ga naložim sam. 
Morda je to tudi posledica tega, ker 
sem neučakan in hočem vse doseči 
takoj oziroma čim prej. Nek nekdanji 
smučar mi je dejal, da je treba gledati 
širšo sliko in ne samo kratkoročni cilj. 
Moral bom začeti gledati na malen-
kosti, na vsako tekmo posebej in 
upam, da bo na koncu vse poplačano s 
tem, da bom dosegel to, kar si želim.

Vaše narečje kaže, od kod ste. 
Ste iz vasi, od koder je kar nekaj 
vrhunskih smučarjev. Tudi najboljša 
vseh časov, Tina Maze. Imate kakšen 
stik z njo?

Vidim jo bolj poredko, saj ima delo s 
komentiranjem na Eurosportu. Zadnjič 
sva se videla v Saalbachu na svetov-
nem prvenstvu, kjer sva poklepetala in 
hkrati mi je dala kak nasvet. Sicer pa vsi 
vemo, da je Tina ena najboljših smučark 
vseh časov. Upam, da bom nekoč tudi 
jaz tako veliko ime, kot je Tina. Dol-
goročni cilj je, da postanem najboljši 

koroški smučar. Delal bom na tem, če 
se bo to zgodilo, pa ne vem. Čez deset 
let se bomo spet pogovarjali o tem.

Delujete precej samozavestno, 
mladostno razigrano, a samoza-
vestno.

To je odvisno od razpoloženja. Ko se 
počutim dobro, sem precej samoza-
vesten. Ko pa mi ne gre vse po načrtih, 
pa rajši zadržim kaj za sebe. Najboljša 
različica mene samega je, da se ne 
obremenjujem s slabimi stvari in da 
grem pokončno naprej.

Ste zadovoljni z ekipo, ki jo imate 
okoli sebe?

Zelo sem zadovoljen. Tako z ekipo 
Žana Kranjca, ki mi dovoli, da tre-
niram z njimi, in s svojo ekipo. Upam, 
da bom imel tako podporo še naprej 
in da ta ekipa ostane, ker res dobro 
delujemo. Ne bi rad nekaj spreminjal. 
V moji ekipi so Sergej Poljšak, Tadej 
Ameršek, serviser Primož Finžgar, 
fizioterapevt Janez Mikolič. Tudi 
trener Kranjca Miha Verdnik in po-
močnik Rok Šalej mi pomagata in mi 
gresta na roko.

“Sicer pa vsi vemo, 
da je Tina ena 

najboljših smučark 
vseh časov. Upam, 
da bom nekoč tudi 

jaz tako veliko 
ime, kot je Tina. 

Dolgoročni cilj je, da 
postanem najboljši 

koroški smučar. 
Delal bom na tem, 
če se bo to zgodilo, 

pa ne vem.”
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Zmigaj  
se do vadbe
Velik delež Slovencev žal še vedno ne dosega 
priporočil za telesno dejavnost Svetovne zdravstvene 
organizacije. Zato je nastal projekt Zmigaj se do 
vadbe, ki ga skupaj s partnerji izvaja Olimpijski 
komite Slovenije – Združenje športnih zvez.

V okviru projekta bo vzpostav-
ljena mreža izvajalcev strokovno 
vodenih športno-rekreativnih in 
preventivnih programov za krepitev 
zdravja in aktiviranja odraslih na 
lokalni ravni. Načrtujemo, da bo v 
celotnem obdobju projekta, torej do 
konca leta 2028, okvirno izvedenih 
450 programov športno-rekrea-
tivne vadbe, v katere se bo skupno 
vključilo 10.000 posameznikov 
(okoli 3.000 letno). Pri vključevanju 
posameznikov bo dejavno vključen 
tudi Nacionalni inštitut za javno 
zdravje (NIJZ) s svojo mrežo Centrov 
za krepitev zdravja in Zdravstveno 
vzgojnih centrov. NIJZ je institucion-
alni partner projekta in bo v veliki 
meri pripomogel pri napotovanju 
neaktivnih posameznikov v izbrane 
vadbene programe.

Vsi vključeni posamezniki bodo ob 
začetku in ob zaključku programa 
opravili osnovne meritve telesnih 
sposobnosti. Poleg tega jim bo 
omogočeno, da se enkrat letno vse 
do zaključka projekta v letu 2028 
v svoji regiji vključijo v brezplačno 
meritev telesnih sposobnosti. S 
tem bodo imeli priložnost preveriti 
svojo telesno zmogljivost, primerjati 
dosežene rezultate in spremljati svoj 
napredek.

Predvidoma se bodo programi 
pričeli izvajati septembra 2025.

Projekt financirata Evropska unija 
iz Evropskega socialnega sklada plus 
(ESS+) ter Republika Slovenija, Min-
istrstvo za gospodarstvo, turizem in 
šport.

ŠPORTNA AKTIVACIJA 
ODRASLIH

Osnovni namen projekta je 
spodbuditi telesno nede-
javno odraslo populacijo 

k vključitvi v brezplačne strokovno 
vodene športno-rekreativne vadbene 

programe. V ta namen bodo v vseh 
12 slovenskih statističnih regijah 
potekali 60-urni celoletni programi 
vadbe, kar pomeni vadba dvakrat 
tedensko po eno uro.
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Poslovna odličnost
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pridihom lokalne avtentičnosti in naravnih danosti.

Grand Hotel Bernardin

SBRP_Olimpijski krogi_Mice_A5_SI_1704_25_A.indd   1SBRP_Olimpijski krogi_Mice_A5_SI_1704_25_A.indd   1 24. 4. 25   10:0124. 4. 25   10:01

Poročamo za vse,
ki vas navdušujejo športni podvigi.

Naš cilj je, da bralci Dela zaspijo pametnejši in bolje informirani, kot so se prebudili. Vsak dan ekipa novinarjev za vas 
raziskuje teme in področja, ki vam pomagajo razumeti svet in jih ne najdete nikjer drugje. Delo je za vse,  

ki si želite stopiti korak naprej in poskrbeti, da učenje postane del vašega vsakdana.
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Slovenska olimpijska akademija 
je bila ustanovljena januarja 
1995 pod okriljem Olimpi-

jskega komiteja Slovenije kot odziv 
na potrebo po sistematičnem izo-
braževanju o olimpizmu in športni 
dediščini. Njeno poslanstvo temelji 
na vrednotah odličnosti, prijateljstva, 
spoštovanja, strpnosti in poštene igre. 
S svojimi aktivnostmi spodbuja mlade, 
da šport prepoznajo ne le kot fizično 
dejavnost, temveč kot nosilca etičnih 
in kulturnih vrednot.

Ob ustanovitvi je vodenje Slovenske 
olimpijske akademije prevzel olimpi-
onik Miroslav Cerar st., ki je s svojo 
predanostjo postavil trdne temelje 
delovanja akademije. Ob njem je kot 
vizionarski direktor sodeloval dr. Rajko 
Šugman. Skupaj sta utrla pot organ-
izaciji, ki danes predstavlja pomemben 
del Oddelka za športnike in olimpijske 
vrednote pri Olimpijskem komiteju 
Slovenije – Združenju športnih zvez.

OD OLIMPIJSKEGA DNEVA 
IN OLIMPIJSKIH URIC DO 
ZALOŽNIŠKE DEJAVNOSTI 
IN KLUBA SLOVENSKIH 
OLIMPIJCEV

Slovenska olimpijska akademi-
ja skozi različne projekte neguje 
olimpijsko miselnost ter spodbuja 

30 LET SLOVENSKE 
OLIMPIJSKE AKADEMIJE

Promotor  
in varuh 
vrednot  
fair playa
Slovenska olimpijska akademija že tri desetletja 
s predanostjo, znanjem in vizijo ohranja ter širi 
olimpijske vrednote, skrbi za športno dediščino 
in izobražuje mlade generacije o plemenitem 
pomenu športa. Ustanovljena je bila z namenom 
poučevanja o olimpijskih vsebinah, širjenja 
olimpijskih vrednot in povezovanja športa s 
kulturo. Danes predstavlja pomemben steber 
slovenskega olimpijskega gibanja.

68 Olimpijski krogi
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spoštovanje in sodelovanje. Pomem-
ben del tega prizadevanja pred-
stavljajo izobraževalni programi za 
mladino. Projekti, kot so Olimpijski 
dan, Olimpijska urica, Športajmo in 
berimo, Mini olimpijada ter Olimpi-
jski športni tabor vsako leto doseže-
jo okoli 30.000 otrok in mladih. Ti 
programi spodbujajo gibanje, širijo 
znanje in utrjujejo olimpijske vred-
note.

Poseben projekt je Olimpijski 
plakat, ki v mladih prebuja umet-
niško žilico. Ta edinstvena iniciativa 
se odvija pred vsakimi olimpijski-
mi igrami. Mladi takrat ustvarjajo 
umetniške plakate, na Olimpijskem 
komiteju Slovenije vsakokrat pre-
jmejo med 500 in 700 deli. Projekt 
predstavlja edinstven preplet športa 
in umetnosti, saj mladi izražajo svoje 
doživljanje olimpijskih vrednot skozi 
ustvarjanje.

Srce prizadevanj za ohranjanje bo-
gate športne dediščine je muzejska 
in založniška dejavnost. Na pobudo 
ali z avtorskim pečatom članov Slov-
enske olimpijske akademije je nas-
tala dragocena zbirka knjižnih del in 
publikacij - priročnikov, biografij in 
drugih izdaj. Poleg tega Slovenska 
olimpijska akademija organizira 
razstave in obeležuje posebne 
dogodke; med drugim je izdala sre-

brnika posvečena velikanom, kot sta 
Miroslav Cerar st. in Leon Štukelj, 
ter omogočila postavitev kipov Ru-
dolfa Cvetka in Stanka Bloudka.

Na pobudo Slovenske olimpi-
jske akademije je bil ustanovljen 
tudi Klub slovenskih olimpijcev, ki 
deluje kot most med generacijami 
slovenskih olimpijcev. Klub spod-
buja medsebojno povezovanje ter 
prispeva k nadaljnjemu ohranjanju 
in širjenju olimpijskega duha v slov-
enski družbi.

DOSEŽKI IN 
MEDNARODNA 
PRISOTNOST

Ključni partner Slovenske olimpijske 
akademije je Mednarodna olimpijs-
ka akademija v antični Olimpiji, kjer 
se slovenski športniki, pedagogi, 
člani športnih organizacij in športni 
novinarji vsako leto udeležujejo izo-
braževanj. Od leta 2018 se evropske 
nacionalne olimpijske akademije us-
pešno povezujejo tudi preko Evropske 
olimpijske akademije, katere temelji 
so bili postavljeni prav v Ljubljani.

Na domačih tleh je bil leta 2016 ob 
prisotnosti predsednika Mednarodne-
ga olimpijskega komiteja, dr. Thomasa 
Bacha, odprt Slovenski olimpijski 
izobraževalni center. Prostor, prežet 
z duhom olimpizma, z razstavami in 
multimedijskimi vsebinami prikazuje 
zgodovino slovenskih olimpijskih 
dosežkov. Poseben simbol je ste-
na slavnih, ki združuje odlitke vseh 
slovenskih olimpijskih kolajn skupaj z 
imeni njihovih ponosnih nosilcev.

FAIR PLAY IN 
AMBASADORSTVO 
VREDNOT

Slovenska olimpijska akademija 
deluje kot promotor in varuh vred-
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note fair playa. Je koordinacijsko telo 
pobude Ambasador za šport, strp-
nost in fair play; vlogo ji je z zaupan-
jem podelila Vlada Republike Sloveni-
je, s posebnim ponosom jo je sprejel 
Miroslav Cerar st. z namestniki. 
Njihovo predano delo je prepoznalo 
tudi Evropsko združenje za fair play, 

ki je Sloveniji zaupalo organizacijo 
prestižnega Evropskega kongresa fair 
playa. V okviru aktivnosti Slovenske 
olimpijske akademije je Bled gostil 
tudi mednarodno znanstveno srečan-
je ob stoletnici rojstva legendarnega 
olimpionika Leona Štuklja z naslovom 
‘Šport – zdravje – starost’.

SODELOVANJE IN 
POVEZOVANJE

Slovenska olimpijska akademija se 
povezuje z različnimi institucijami 
– od ministrstev, muzejev, društev, 
nevladnih organizacij do vele-
poslaništev, kar ji omogoča širši vpliv 
in raznolikost pri izvedbi programov. 
Njene pobude presegajo športna 
igrišča in segajo v izobraževanje, 
kulturo in dediščino.

Poslanstvo 
Slovenske 
olimpijske 

akademije temelji 
na vrednotah 

odličnosti, 
prijateljstva, 
spoštovanja, 
strpnosti in 

poštene igre. 
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CELOSTNA PODPORA ŠPORTNIKOM 
MED IN PO ŠPORTNI KARIERI

Pomoč pri 
izzivih, s katerimi 
se srečujejo 
športniki
S številnimi programi, svetovanji in izobraževanji 
je športnikom na voljo strukturirana pomoč pri 
izzivih, s katerimi se srečujejo na svoji poti. 

Osrednje spletno mesto za 
vse športnike je platforma 
sportniki.olympic.si, kjer so 

zbrane ključne informacije o:
- dvojni karieri – sistemska 

podpora pri usklajevanju športnih 
obveznosti z izobraževanjem ali 
zaposlitvijo;

- izobraževanjih in delavnicah – za 
razvoj veščin, ki športnikom koristijo 
med in po športni poti;

- zdravstveni podpori – dostop do 
seznama preverjenih strokovnjakov 
s področij medicine, kineziologije, 
prehrane, psihologije in fizioterapije;

- finančni podpori – štipendije in 
druge oblike finančne podpore, ki 
športnikom pomagajo pri razvoju 
kariere;

- integriteti v športu – ozaveščanje 
o pomenu čistega športa in svetovan-
je pri zaščiti športnikovih pravic.

Poleg tega platforma služi kot 
vodnik po statusnih pravicah in je vir 
za vse, ki želijo bolje razumeti svoj 
položaj in možnosti, ki jih imajo kot 
vrhunski športniki. Športniki lahko 
preverijo, kakšne ugodnosti jim glede 
na njihov status pripadajo v sklopu 
šolanja, zaposlitve, zdravstvenega 
zavarovanja in drugih socialnovarst-
venih pravic.

V sklopu kariernega svetovanja je 
športnikom ob zaključku športne ka-
riere na voljo tudi osebno svetovanje 
v sodelovanju z Zavodom Vitae+, in 
sicer s ciljem opolnomočenja med 
zaključkom športne kariere ter pre-
hodom v drugo kariero.

V LETU 2026 BO ZAŽIVEL 
NACIONALNI KARIERNI 
CENTER ZA ŠPORTNIKE

Delovna skupina Vlade RS za pre-
gled položaja športa in športnikov, v 
katero sta bila vključena tudi Zveza 
za šport invalidov Slovenije – Sloven-
ski paralimpijski komite in Olimpijski 
komite Slovenije – Združenje športnih 
zvez, je oblikovala nekaj ključnih pred-
logov, ki naslavljajo najpogostejše 
izzive vrhunskih športnikov v Sloveniji 
po zaključku športne kariere.

Tako bo v letu 2026 zaživel Na-
cionalni karierni center za športnike. 
Namenjen je registriranim, katego-
riziranim, perspektivnim in vrhunskim 
športnikom. Na športnike, ki bodo 
vanj vključeni, bo imel neposredne 
pozitivne učinke, ob tem pa želimo 
s kariernim centrom motivirati tudi 
mlade športnike in njihove družine, 
da na vrhunskem nivoju vztrajajo tudi 

v športih, ki so sicer manj komercial-
no zanimivi«, je ob tem dejal Blaž 
Perko, direktor Sektorja za šport na 
Olimpijskem komiteju Slovenije – 
Združenju športnih zvez. Za delovan-
je Nacionalnega kariernega centra bo 
skrbel Olimpijski komite Slovenije.

»Z ustanovitvijo kariernega centra 
in drugih ukrepov si želimo, da bi se 
naši vrhunski športniki tudi po zaključ-
ku kariere počutili varno. Zavedamo 
se, da so naši ambasadorji v svetu in 
širijo prepoznavnost Slovenije. Prav 
je, da jim pridemo naproti in jim tudi 
finančno, s strani države, povrnemo 
za njihovo požrtvovalnost. Če se bodo 
vrhunski športniki počutili bolj varne, 
bodo lažje in bolj pogumno nadaljeva-
li s treningi in športnimi aktivnostmi,« 
je ob zaključku delovanja delovne 
skupine poudaril državni sekretar na 
Ministrstvu za gospodarstvo, turizem 
in šport mag. Dejan Židan.

Državna sekretarka na Ministrstvu 
za finance Gordana Pipan je dejala, da 
so si na ministrstvu za finance aktivno 
prizadevali za potrditev po našem 
mnenju ključnih ukrepov za slovenski 
šport. »Ti bodo pomembno vplivali 
na prihodnji razvoj športa in šport-
nikov. Nacionalni karierni center bo 
dal možnost, da se mlade športnike 



73Olimpijski krogi

Enostavno. Učinkovito. Brez stresa.

spremlja od vsega začetka, da se jim 
omogoči podporo pri ključnih odločit-
vah za njihovo življenje, in sicer tako 
med kariero kot po končani karieri. 
Veseli nas tudi, da smo se dogovorili 
o zvišanju kvot za zaposlitev aktivnih 
športnikov in strokovnih sodelavcev v 
javni upravi, in sicer iz 130 na 180.«

KJUČNE NOVOSTI

Med ključnimi predlogi, so:
- Vzpostavitev in financiranje 

Nacionalnega kariernega centra za 
športnike: Nacionalni karierni center 
bo osrednja institucija za podporo 
športnikom pri pridobivanju izo-
brazbe, delovnih izkušenj in pomoč 
pri iskanju zaposlitve po zaključku 
njihove športne poti.

- Večja dostopnost do tolmača 
za gluhe in naglušne športnike: 
gluhi vrhunski športniki zaradi narave 
športne vadbe in tekmovanj potre-
bujejo večje število tolmaških ur za 
uspešno izvajanje svojega programa. 
Delovna skupina predlaga povišanje 
kvote sofinanciranih brezplačnih ur 

tolmača iz 30 na 100 ur letno, kar bi 
omogočilo boljše pogoje za športno 
udejstvovanje.

- Ureditev statusa spregledanim 
vrhunskim strokovnim delavcem: 
kljub izjemnim uspehom njihovih 
varovancev, je bilo manjšemu številu 
strokovnih delavcev v preteklosti 
spregledan njihov doprinos k vrhun-
skemu športu.

- Uvedba priznavalnine za nek-
danje vrhunske športnike: nekdan-
jim vrhunskim športnikom se zagoto-
vi boljša finančna prihodnost.

- Zvišanje zaposlitvenih kvot 
za vrhunske športnike v organih 
državne uprave: trenutno je na 
podlagi Zakona o športu v organ-
ih državne uprave zaposlenih 125 
vrhunskih športnikov in strokovnih 
delavcev. Delovna skupina predlaga 
povečanje te kvote za 50 vrhunskih 
športnikov in tri vrhunske parašport-
nike, s čimer bi omogočili bolj stabil-
no socialno in ekonomsko varnost 
vrhunskih športnikov ter jim zagoto-
vili ustrezne pogoje za nadaljevanje 
kariere.
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Evropski teden 
športa
Evropski teden športa v Sloveniji poteka že 
od leta 2015, in sicer vsako leto med 23. in 30. 
septembrom. Gre za pobudo Evropske komisije 
za spodbujanje športa in telesne dejavnosti 
prebivalcev skozi vse leto. Glavna tema minulega 
leta je bila #BEACTIVE oz. #BODI AKTIVEN.

V minulem leto su v okviru Ev-
ropskega tedna športa in po vsej 
Sloveniji potekale številne aktivnos-
ti – od Dneva slovenskega športa in 
Olimpijskega festivala do vodenih 
vadb na SIJ jeklenih poligonih, rom-
ske miniolimpijade, dneva starejših, 
športnih iger zaposlenih, šport-
nih izzivov na različnih dogodkih, 
aktivnosti, ki so povezovale šport 
in kulturno dediščino, brezplačnih 
vadb, pohodov, brezplačne izposoje 
športnih pripomočkov, iger brez 
meja in še in še.

23. SEPTEMBER: DAN 
SLOVENSKEGA ŠPORTA

Na pobudo Olimpijskega 
komiteja Slovenije – Združenja 
športnih zvez je bil 23. september 
razglašen za Dan slovenskega 
športa; to je državni praznik 
od leta 2020 dalje. Ta dan je bil 
izbran kot obletnica – 23. septem-
bra 2000 je namreč ob zmagi ve-
slačev Iztoka Čopa in Luke Špike 
ter strelca Rajmonda Debevca na 
olimpijskih igrah, ki so potekale v 
Sydneyu, prvič zaigrala slovenska 
himna, Zdravljica. 23. septem-
ber je dan, katerega namen je, 
da s svojo telesno dejavnostjo 
pokažemo svoj odnos do športne-
ga udejstvovanja, ki ima številne 
pozitivne učinke na naše zdravje.

Čeprav se delež telesno de-
javnih prebivalcev Slovenije 
v splošnem povečuje, v 

Evropski uniji pa ostaja na enaki 
ravni, je ključno, da smo telesno 

aktivni vsak dan. Izberimo si takšno 
aktivnost, ki nam je blizu in nas 
osrečuje. Evropski teden športa je 
priložnost, da preizkusite različne 
vadbe in najdete primerno zase.
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Vrhunski šport zahteva vrhunsko opremo.
V podjetju Prima IP že vrsto let skrbimo za
profesionalen tisk na športne drese, trening
opremo, navijaške rekvizite in druge tekstilne
izdelke, ki so vsak dan v gibanju, tako kot
športniki, ki jih nosijo.  
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po vsej Sloveniji. 
Naši tiskani izdelki so prisotni na nogometnih, 
košarkarskih, atletskih, kolesarskih in mnogih 
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Zaupajte izkušnjam, ki temeljijo na
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DNEVI OLIMPIJSKEGA 
KOMITEJA SLOVENIJE 2024

Sodelovali ključni 
deležniki v športu
Rojstni dan 
Olimpijskega komiteja 
Slovenije - Združenja 
športnih zvez je 15. 
oktober, zato v tem 
obdobju tradicionalno 
pripravljamo Dneve 
OKS-ZŠZ, ki so 
potekali tudi v letu 
2024.

Dvodnevni dogodek je 15. 
in 16. oktobra v Portorožu 
povezal predstavnike šport-

nih zvez pod okriljem OKS-ZŠZ ter 
predstavnike gospodarstva, politike, 
zdravstva in drugih deležnikov, ki so 
ključni za delovanje in razvoj sloven-
skega športa.

V dveh dneh so se zvrstila šte-
vilna predavanja, okrogle mize in 
pogovori o pomenu integritete 

v športu, zastopanosti žensk in 
enakopravnosti spolov v športnih 
organizacijah, strategiji OKS-ZŠZ za 
prihodnje obdobje, pomenu športa 
v družbi in izzivih zagotavljanja virov 
za izvajanje športnih programov 
v javnem interesu. Poleg tega so 
potekale razprave na tematike 
pridobivanja evropskih sredstev, 
usklajevanja smernic in načrta za 
prostovoljstvo v športu, financah 
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in računovodstvu v športnih organ-
izacijah ipd.

Na Forumu športnikov, ki je na-
menjen vsem športnicam in šport-
nikom, so spregovorili o možnostih 
in pomenu študija med športno 
kariero, statusnih pravicah šport-
nikov, pripravljeni sta bili predavanji 
s praktičnimi nasveti za upravljan-
je z družbenimi omrežji in javno 
nastopanje ter finančnem opismen-
jevanju. Športniki in ostali deležniki 

so spregovorili tudi o drugi karieri 
športnikov s predstavitvijo poslovne 
poti dveh uspešnih nekdanjih šport-
nikov, Ane Drev in Andraža Vehovar-
ja. V okviru Foruma športnikov so 
bili podeljeni OLY certifikati.

V okviru slavnostne večerne 
prireditve smo obeležili 33. oblet-
nico ustanovitve Olimpijskega 
komiteja Slovenije in 30. obletnico 
združitve Olimpijskega komiteja 
Slovenije in Združenja športnih 

zvez. Ob tej priložnosti smo podelili 
priznanja zaslužnim športnikom, 
trenerjem in drugim športnim 
delavcem. Poleg športnih nagrad je 
bila podeljena tudi posebna plaketa 
Olimpijskega komiteja Slovenije, 
ki jo je iz rok predsednika Fran-
ja Bobinca prejela Vojka Ravbar, 
dolgoletna članica Izvršnega odbora 
OKS-ZŠZ in predstavnica sponzor-
ja z najdaljšim stažem, SKB banke 
(danes OTP banka).



78 Olimpijski krogi

REGIJSKE PISARNE

Aktiven partner na lokalni 
ravni in v zamejstvu
Regijske pisarne Olimpijskega 
komiteja Slovenije – 
Združenja športnih zvez imajo 
vlogo aktivnega partnerja 
pri uresničevanju strategije 
slovenske krovne športne 
organizacije na lokalni 
ravni, pa tudi v zamejstvu. 
Nosilke regijskih pisarn 
so pooblaščene občinske 
športne zveze; skupno deluje 
20 regijskih pisarn.

Regijske pisarne na lokalni ravni 
izvajajo številne aktivnosti, 
katerih namen je v posamezni 

regiji povečati število udeležencev 
v športnih programih, vzpostaviti ali 
povečati obseg svetovalnih ur za zveze, 
društva, strokovne delavce in športni-
ke, povečati obseg sredstev za šport, 
povečati število, raznovrstnost in kako
vost športnih programov, vzpostaviti ali 
povečati število medregijskih športnih 
programov, povečati število ali kakov-
ost športnih prireditev, vzpostaviti ali 
izboljšati podporo prostovoljnemu delu 
v športu ipd.

Ob tem je cilj, da se vzpostavi ali 
poveča tudi število skupnih projektov 
ali programov v sodelovanju z nacio
nalnimi panožnimi športnimi zvezami, 

Paralimpijskim komitejem, OKS-ZŠZ, 
občinskimi in drugimi športnimi zvezami 
ter da se vzpostavi ali poveča število 
skupnih programov s področji, kot so 
turizem, zdravstvo, gospodarstvo in 
šolstvo.

»Regijske pisarne imajo ključno vlogo 
pri razvoju športa na lokalni ravni. So 
most med nacionalnim sistemom in 
športnimi društvi ter organizacijami, ki 
vsak dan ustvarjajo pogoje za gibanje 
in napredek v svojih okoljih. Preko 
regijskih pisarn lahko lokalne skupnosti 
hitreje pridejo do strokovne podpore, 
informacij in projektnih priložnosti. 
Regijske pisarne niso le podpora – so 
srce športa na lokalni ravni,« pravi 
Miran Kos, podpredsednik OKS-ZŠZ za 
področje športa za vse.

V letu 2024 se je število regijskih pis-
arn povečalo na 20. Ustanovljenih je bilo 
pet novih regijskih pisarn, in sicer ena v 
Zagorju in štiri v zamejstvu – v Trstu, v 
Celovcu, na Reki in v Monoštru.

USTANOVITEV ZAMEJSKE 
ŠPORTNE KOORDINACIJE

4. decembra 2024 je bila podpisana 
ustanovna listina Zamejske športne 
koordinacije (ZAŠKO), ki povezuje 
slovenske zamejske športne organ-
izacije v Avstriji, Italiji, na Hrvaškem in 
na Madžarskem. Ustanovno listino so 
podpisali minister za gospodarstvo, 
turizem in šport, Matjaž Han, podpred-
sednik vlade in minister za Slovence 
v zamejstvu in po svetu, Matej Arčon, 
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REGIJSKE PISARNE OKS – ZŠZ

regijska pisarna organizacija

OKS-ZŠZ Brežice Športna zveza Brežice

OKS-ZŠZ Celje Športna zveza Celje

OKS-ZŠZ Grosuplje Zveza športnih organizacij Grosuplje

OKS-ZŠZ Jesenice Športna zveza Jesenice  

OKS-ZŠZ Koper Športna zveza Koper

OKS-ZŠZ Kranj Športna zveza Kranj

OKS-ZŠZ Ljubljana Športna zveza Ljubljane

OKS-ZŠZ Maribor Športna zveza Maribor

OKS-ZŠZ Murska Sobota Športna zveza Murska Sobota

OKS-ZŠZ Nova Gorica Športna zveza Nova Gorica

OKS-ZŠZ Novo mesto Športna zveza Novo mesto

OKS-ZŠZ Postojna Športna zveza Postojna  

OKS-ZŠZ Ptuj Športna zveza Mestne občine Ptuj

OKS-ZŠZ Slovenj Gradec  Športna zveza Slovenj Gradec

OKS-ZŠZ Velenje Športna zveza Velenje

OKS-ZŠZ Zagorje Športna zveza Zagorje

OKS-ZŠZ Celovec Slovenska športna zveza  

OKS-ZŠZ Monošter Zveza Slovencev na Madžarskem

OKS-ZŠZ Trst Združenje slovenskih športnih društev v Italiji

OKS-ZŠZ Zagreb Zveza slovenskih društev na Hrvaškem

46. SREČANJE 
SLOVENSKIH 

ŠPORTNIKOV IZ 
OBMEJNIH DEŽEL

20. in 21. junija 2024 je v Podčetrt-
ku in Kozjem potekalo že 46. 

tradicionalno srečanje slovenskih 
športnikov iz obmejnih dežel. Cilj 

tradicionalnih srečanj je povezovanje 
in združevanje mladih športnikov iz 

slovenskih obmejnih dežel – Ko-
roške, Italije, Madžarske, Hrvaške 
in Slovenije. Mladi skozi športne 
aktivnosti spoznavajo vrstnike 

drugih obmejnih dežel in se družijo, 
obenem pa se na prijateljskih tek-

mah pomerijo v nogometu, košarki, 
odbojki in namiznem tenisu.

predsednik Olimpijskega komiteja 
Slovenije – Združenja športnih zvez, 
Franjo Bobinac, predsednik Slovenske 
športne zveze v Avstriji, Marijan Velik, 
predsednica Zveze slovenskih društev 
na Hrvaškem, Barbara Antolić Vupora, 
predsednica Zveze slovenskih društev 
na Hrvaškem, Ivan Peterlin, in predsed-
nica Zveze Slovencev na Madžarskem, 
Andreja Kovacz.

Namen in cilj ustanovitve ter 
delovanja ZAŠKO je izboljšati učinko
vitost medsebojnega povezovanja, 

mreženja, sodelovanja, izmenjave 
informacij, znanja in dobrih praks 
na področju športnega sodelovanja. 
Zamejska športna koordinacija bo med 
slovenskimi organizacijami v vseh štirih 
sosednjih državah spodbujala vzajem-
no športno sodelovanje na organ-
izacijskem, kadrovskem in vsebinskem 
področju.

Minister Matjaž Han je ob podpisu 
izpostavil, da imajo »zamejske or-
ganizacije zelo pomembno vlogo pri 
ohranjanju slovenskega jezika, kulture in 

narodnosti. Njihov obstoj pa ni samou-
meven. Zamejska športna koordinacija 
bo imela pomembno vlogo pri med-
sebojnem povezovanju in sodelovanju 
s slovenskimi športnimi institucijami. 
Podpis je zaveza vseh nas, da bomo 
delali v skupno dobro za šport in za naše 
prebivalce, s posebno pozornostjo do 
tistih, ki žive izven meja naše države, do 
zamejcev.«

»Šport je vedno zdrav za telo. V zam-
ejstvu je šport zdrav tudi za slovensko 
dušo. Neprecenljivo je, da otroci in 
mladi trenirajo v slovenskih klubih, kjer 
se pogovarjajo v slovenskem jeziku. Pa 
tudi, da se odrasli v slovenskem jeziku 
družijo ob rekreativnih dejavnostih,« je 
poudaril Matej Arčon.

»Podpis ustanovne listine predstavlja 
pomemben mejnik v slovenski športni 
zgodovini. Šport povezuje nas vse in 
ima nadvse pomembno vlogo pri krepi-
tvi narodne zavesti, slovenskega jezika, 
kulture in tradicije. Navdihuje mlade, 
saj govori v jeziku, ki ga najbolje ra-
zumejo. Tudi ko govorimo o vrednotah 
olimpizma – prijateljstvo, spoštovanje, 
sodelovanje - je koordinacija, ki smo jo 
ustanovili, izjemno pomembna. Šport 
nagovarja mlade in stare, nas povezuje, 
je ambasador zdravega načina življenja 
in ugleda naše države. Slovenci imamo 
šport v krvi in prav v športu znamo 
tako dobro stopiti skupaj. Za Slovence 
v tujini in zamejstvu je povezanost z 
domovino zelo pomembna, tudi skozi 
šport,« pa je izpostavil Franjo Bobinac.

ZAŠKO se bo povezovala s pristojnimi 
športnimi institucijami v Sloveniji, se 
vključevala v širše evropske povezave, 
odprta bo tudi za povezovanje z drugimi 
športnimi subjekti v regiji.
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23. junij je 
Olimpijski dan
23. junija 1894 je bil v Parizu ustanovljen 
Mednarodni olimpijski komite, s čimer so se oživile 
olimpijske igre moderne dobe. Zato vsako leto 
23. junija nacionalni olimpijski komiteji po vsem 
svetu obeležujejo – Olimpijski dan. Olimpijski 
dan je globalni poziv k sprejemanju aktivnega 
življenjskega sloga ter udejanjanju temeljnih 
olimpijskih vrednot: odličnosti, prijateljstva in 
spoštovanja.

Praznovanju Olimpijskega dne 
se vsako leto pridruži tudi 
Olimpijski komite Slovenije 

– Združenje športnih zvez. Na Olimpij
ski dan tako na številnih šolah po 
Sloveniji potekajo raznolike aktivnos-
ti, ki temeljijo na gibanju, učenju in 
raziskovanju. Osrednje mesto ima 
tek kot preprosta in množična oblika 
gibanja, primerna za vse starosti.

V Sloveniji Olimpijski dan praznu-
jemo skupaj z našimi olimpijci. Tako 
približno 20 olimpijcev na ta dan 
ob isti uri obišče osnovno šolo, ki 
so jo sami obiskovali, ter mladim 
skozi sproščen pogovor predstavijo 
svojo športno pot, dosežke, izzive in 
razkrijejo marsikaj zanimivega. S svojo 
prisotnostjo, zgledom in aktivnim 

Ko se prepletata vztrajnost
in predanost, nastanejo
vrhunski rezultati.

Ponosni smo, da podpiramo slovenski šport in skupaj
soustvarjamo uspešne zgodbe.

GRAD d.d.

w w w . g r a d . s i    |    i n f o @ g r a d . s i    |    0 1 / 2 5  7 3  7 8 1
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sodelovanjem so navdih mnogim mla-
dim. Pogovoru sledi olimpijski kviz, 
priprava na tek, poslušanje olimpijske 
himne in zaprisega ter olimpijski tek 
skupaj s športnikom. Tek je netek-
movalne narave, tempo je počasen in 
omogoča sproščen klepet. Ob prihodu 
v cilj vsi udeleženci prejmejo sim-
bolične kolajne.

Zamisel o praznovanju Olimpijskega 
dne se je prvič uresničila leta 1948, 
ko je devet nacionalnih olimpijskih 
komitejev ta dan hkrati organiziralo 
športne dogodke. Od leta 1987 je ses-
tavni del Olimpijskega dne po vsem 
svetu Olimpijski tek.

Ko se prepletata vztrajnost
in predanost, nastanejo
vrhunski rezultati.

Ponosni smo, da podpiramo slovenski šport in skupaj
soustvarjamo uspešne zgodbe.

GRAD d.d.
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Aktivno 
inkluzivno
Zveza za šport invalidov Slovenije 
– Slovenski paralimpijski komite in 
Olimpijski komite Slovenije – Združenje 
športnih zvez sta razvila projekt Aktivno 
inkluzivno – socialna vključenost invalidov 
na področju športa v obdobju 2024 – 2028.

programov športa za invalide. V tem 
okviru bodo potekali programi uspos-
abljanja za delo na področju športa inva-
lidov ter promocija gibanja, redne tele-
sne dejavnosti in pomena vključenosti 
invalidov v družbo preko športa.

Skupaj s panožnimi športnimi 
zvezami se bo izvajala integracija 
športa invalidov na organizacijski ravni, 
razvili se bodo novi panožni programi 
in vzpostavili pogoji za vključevanje 
invalidov v redne programe športnih 
društev. In nenazadnje, s projektom 
želimo vplivati na izboljšanje pogojev za 
življenje invalidov.

Cilj je, da se do konca leta 2028 v red-
no športno dejavnost vključi vsaj 1.000 
invalidov, vzpostavi mreža organizacij za 
podporo športu invalidov ter usposobi 
okoli 350 športnih strokovnjakov za delo 
na tem področju.

Projekt se financira iz programa 
Evropske unije, Evropski socialni sklad 
(ESS) in nacionalnega prispevka Repub-
like Slovenije ob podpori Ministrstva za 
gospodarstvo, turizem in šport.

SOCIALNA VKLJUČENOST 
INVALIDOV NA 
PODROČJU ŠPORTA

Projekt financirata Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada plus (ESS+)  
ter Republika Slovenija, Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport.

Projekt je namenjen vključevanju 
invalidov različnih starostnih 
skupin z različnimi vrstami 

invalidnosti v šport in redno telesno 
dejavnost.

Poleg socialne vključenosti invalidov 
je namen projekta tudi inkluzija v šport 
in športne organizacije ter povezovanje 
pri izvedbi programov z nacionalnimi 
športnimi zvezami, lokalnimi športnimi 
organizacijami ter invalidskimi, izo-
braževalnimi in drugimi institucijami.

RAZVOJ PROGRAMOV  
ŠPORTA ZA INVALIDE

Preko projekta se bo vzpostavilo os-
novni program ABC športa za invalide in 
specifične programe v različnih športnih 
panogah. Gre za 60-urne programe 
redne vadbe z različnimi osnovnimi in 
specifičnimi gibalnimi dejavnostmi, ki 
bodo prilagojene zmožnostim sodelujo-

čih invalidov in ki se bodo izvajali v vseh 
12 statističnih slovenskih regijah. Novi 
športni programi, ki bodo štartali jeseni 
letos, bodo tako med drugim vključevali 
parakošarko, odbojko sede, paraplanin-
stvo in paraplavanje.

Pomembna naloga projekta je tudi 
razvoj strokovnih kadrov za izvedbo 
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Pomen telesne 
dejavnosti v našem 
življenjskem ciklu
Redna telesna dejavnost ima na posameznika veliko večji vpliv, kot bi 
si včasih želeli priznati, še posebej, kadar smo daljše obdobje telesno 
nedejavni. Telesna dejavnost značilno pozitivno vpliva na kakovost 
življenja v vseh življenjskih obdobjih – od zgodnjega otroštva do starosti. 
Predstavlja enega ključnih dejavnikov zdravega življenjskega sloga ter 
pomembno vpliva na telesno, duševno in socialno zdravje posameznika.

V otroštvu telesna dejavnost 
spodbuja celostni razvoj 
otroka. Z gibanjem se raz-

vijajo osnovne motorične spretnosti, 
koordinacija, ravnotežje in moč. Tele-
sna dejavnost spodbuja tudi razvoj 
možganov ter pozitivno vpliva na 
kognitivne funkcije, kot so pozornost, 
spomin in sposobnost reševanja prob-

lemov. Poleg tega zmanjšuje tveganje 
za pojav debelosti in drugih zdravst-
venih težav, kot so srčno-žilne bolezni 
ali sladkorna bolezen tipa 2. Otroci, ki 
so redno telesno dejavni, imajo tudi 
boljšo samopodobo in večjo socialno 
vključenost, saj gibanje pogosto pote-
ka v skupini ter spodbuja sodelovanje 
in socialne interakcije.

V mladostništvu, ko se telo hi-
tro razvija in oblikuje identiteta 
posameznika, ima telesna dejavnost 
posebno vlogo pri vzdrževanju tele-
snega in duševnega ravnovesja. Študi-
je kažejo, da redna telesna dejavnost 
zmanjšuje simptome depresije, 
anksioznosti in stresa. Prav tako mla-
dostniki, ki so telesno aktivni, redkeje 
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posegajo po škodljivih vedenjih, kot 
so kajenje, pitje alkohola ali uporaba 
drog. Redno gibanje v tej dobi utrjuje 
zdrave življenjske navade, ki se pogos-
to prenesejo v odraslost.

V odrasli dobi telesna dejavnost 
ostaja ključna za ohranjanje telesne-
ga in duševnega zdravja. Prispeva k 
ohranjanju primerne telesne mase, 
zmanjšuje tveganje za kronične ne-
nalezljive bolezni, kot so hipertenzija, 
srčno-žilne bolezni, osteoporoza in 
sladkorna bolezen. Poleg tega prispe-
va k višji ravni energije, boljši koncen-
traciji ter večji storilnosti v poklicnem 
in zasebnem življenju. Nenazadnje, 
telesna dejavnost je pomembna pri 
spoprijemanju s stresom in izboljšanju 
kakovosti spanja.

V starejšem obdobju življenja je 
telesna dejavnost ključna pri ohran-
janju samostojnosti in zaviranju de-
javnikov staranja. Pomembno prispeva 
k ohranjanju gibljivosti, mišične moči 
in ravnotežja, kar zmanjšuje tveganje 
za krhkost, padce in s tem povezane 
poškodbe. Gibanje v starosti ohran-
ja samostojnost pri vsakodnevnih 
opravilih, zmanjšuje tveganje za 
demenco ter pozitivno vpliva na 
duševno zdravje, saj zmanjšuje simp-
tome tesnobe in depresije. Telesna 

dejavnost pri starostnikih pomeni tudi 
priložnost za druženje, kar pomemb-
no vpliva na kakovost življenja.

Glede na ugotovitve Svetovne zdra-
vstvene organizacije bi morali otroci 
in mladostniki izvajati vsaj 60 minut 
zmerne do visoko intenzivne tele-
sne dejavnosti dnevno, odrasli vsaj 
150–300 minut zmerno intenzivne 
ali 75 – 150 minut visoko intenzivne 
telesne dejavnosti tedensko, starost-
niki pa poleg tega še dodatne vaje za 
ravnotežje in mišično moč.

Redna telesna dejavnost ima torej 
številne koristi, ki se kažejo skozi vsa 
življenjska obdobja. Spodbuja ne le 
telesno zdravje, temveč pomembno 
prispeva tudi k duševnemu ravnoves-
ju, boljšemu počutju in splošni kakov-
osti življenja. Možnosti in priložnosti 
za telesno dejavnost lahko najdemo 
kjerkoli in kadarkoli, pri tem je narava 
še vedno naša najboljša in najbolj 
dostopna telovadnica.

dr. Suzana Pustivšek, prof. šp. vzg.
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Uporaba tehnologije 
v športu: med 
napredkom in izzivi
Tehnologija je v zadnjih desetletjih nepovratno preoblikovala športno 
krajino. Od profesionalnih aren do rekreativnih vadbenih prostorov se 
uporablja za izboljšanje zmogljivosti, večjo varnost, boljšo analitiko ter 
izboljšano izkušnjo gledalcev in uporabnikov.

Spremljanje srčnega utripa, GPS 
sledilci, aplikacije za načrtovan-
je treningov, videoanalize in 

pametne ure so danes skoraj samou-
mevni pripomočki v vsakodnevni rutini 
številnih športnikov. A kot vsaka spre-
memba, tudi ta prinaša tako prednosti 
kot pasti, o katerih se redkeje govori 
– zlasti na področju duševnega zdravja, 
samozavesti in življenjskega ravnovesja

POZITIVNA STRAN 
TEHNOLOGIJE: NAPREDEK, 
VARNOST, POVEZANOST

Ena ključnih prednosti tehnologije 
je boljša preglednost nad lastnim 
napredkom. Podatki o hitrosti, moči, 
utripu, počutju in obremenitvi športni-

ku omogočajo, da treninge prilagodi 
in ciljno usmerja. Tudi pri pre-
prečevanju poškodb tehnologija igra 
pomembno vlogo. Pametne naprave 
športniku pomagajo spremljati 
utrujenost, obremenitev in kakovost 
regeneracije.

Ampak, ker pozitivne plati lažje pre-
poznamo in ker negativne pogosteje 
spregledamo, namenimo več pozor-
nosti slednjim.

TEMNE PLATI 
TEHNOLOGIJE

Do napredne tehnologije nimajo 
vsi enakega dostopa. Tako imajo, na 
primer, profesionalni športniki dostop 
do opreme, ki marsikomu ni dosegl-

jiva. To ustvarja razlike, ki niso več 
povezane le z voljo ali trudom, temveč 
s proračunom.

POVEČANJE 
PSIHOLOŠKEGA PRITISKA

Tehnologija športnika pogosto 
postavlja pod večji pritisk. Z možnos-
tjo natančnega merjenja, beleženja 
in primerjanja rezultatov se poveča 
občutek, da mora biti vsak trening, 
vsak nastop, vsak podatek »popoln«. 
S tem prihaja do občutkov nezadost-
nosti, strahu pred neuspehom in celo 
tesnoba zaradi odstopanj od pričak-
ovanih vrednosti. Šport, ki naj bi bil vir 
zadovoljstva, lahko tako postane vir 
stalne napetosti in samopresoje.

DR. MAJA SMRDU, ŠPORTNA PSIHOLOGINJA



87Olimpijski krogi

IZGUBA NOTRANJE 
MOTIVACIJE

Ko tehnologija postane glavni vir 
usmerjanja treninga, se športniki 
pogosto oddaljijo od notranjih virov 
motivacije, kot so užitek v gibanju, 
občutek napredka, osebni izzivi ali 
sprostitev. Trening postane sredstvo 
za dosego zunanjih ciljev, ki jih določa 
tehnologija ali sistem, kar povečuje 
tveganje za izgorelost in opustitev 
športa.

MOTNJE SPANJA IN 
REGENERACIJE

Zaradi stalne prisotnosti ekranov, 
modre svetlobe in spremljanja 
telesnih podatkov tudi ponoči (npr. z 
merilniki spanja ali pametnimi urami), 
se poruši naravni cikel spanja, cirkadi-
ani ritem, kar vpliva na cikle spanja 
in budnosti. Uporaba naprav pozno 
zvečer lahko zmanjša kakovost spanja, 
podaljša čas uspavanja in zmanjša 
globok spanec, ki je ključen za regene
racijo. Poveča psihološko stimulacijo, 
saj družbena omrežja, e-pošta ali 
gledanje napetih vsebin povečajo 
kortizol (stresni hormon), kar oteži 
sprostitev pred spanjem.

VPLIV NA ODNOS 
MED TRENERJEM IN 
ŠPORTNIKOM

Napredne analize podatkov, video-
analitika in algoritmi za načrtovanje 
treninga lahko zmanjšajo osebni stik 
in intuitivni pristop. Trener postane 
upravljavec številk, športnik pa 
projekt, ki ga je treba optimizirati. 
Tako se izgubljata empatija in dialog, 
ki sta ključna za dolgoročen razvoj in 
psihološko varnost športnika.

Pretirana uporaba tehnologije lahko 
negativno vpliva na celoten trenažni 
proces: športnik je manj prisoten 
in ima manj pozornosti na treningu 
(manj natančno, zavzeto izvajanje 
treningov, pozornost usmerjena na 
telefon, namesto na trening, poveča-
na verjetnost poškodb ipd.).

POVEČANA MOŽNOST 
POŠKODB

Čeprav tehnologija obljublja 
varnost, lahko paradoksalno poveča 
tveganje za poškodbe – še posebej, 

če športnik slepo sledi napravam, ki 
predlagajo stopnjo obremenitve, tra-
janje vadbe ali njeno intenzivnost brez 
upoštevanja subjektivnega počutja. 
Takšna slepa vera lahko vodi do preti-
ranega napora, pretirano skrajšanega 
časa regeneracije in spregledanih 
opozoril telesa.

ODVISNOST OD 
TEHNOLOGIJE

Sčasoma se lahko razvije psihološ-
ka odvisnost od naprav, ko športnik 
ne more trenirati ali tekmovati brez 
pomoči tehnologije. Brez ure ali podat-
kov se pojavi občutek negotovosti ali 
nezadostnosti, kar vpliva na samozav-
est in samostojnost. Odvisnost lahko 
prepoznamo skozi različne znake, psi-
hološki in čustveni so nemir ali tesnoba, 
ko ni dostopa do telefona oz. interneta; 
razdražljivost ali jeza, ko kdo omeni 
prekomerno uporabo ali jo poskuša 
omejiti; občutek praznine ali dolgčasa, 
če ni ekrana, ter motnje spanja.

Na odvisnost opozarjajo vedenjski 
znaki, kot so neprestano prehajanje 
med aplikacijami brez jasnega cilja, 
uporaba tehnologije med treningom, 
pogovorom, obroki, zanemarjanje 
obveznosti (npr. priprave, regeneraci-
je, zamujanje) in lažno prikazovanje 
uporabe (‘samo na hitro pogledam’, 
kar se dejansko potegne v uro ali več).

Najpogostejši kognitivni znaki so 
težave s koncentracijo (med treningi, 
pogovori ali regeneracijo), zmanjšana 
sposobnost osredotočanja na nalogo 
brez prekinitve (t. i. ‘dopaminski ne-
mir’), povečano primerjanje z drugimi 
(prek družbenih omrežij), kar vodi v 
notranji pritisk.

Znaki na telesnem nivoju pa so 
utrujenost, napetost, glavoboli, 
zaspanost čez dan, kljub dovolj 
dolgem spanju (ki pa je slabe kakov-
osti), napetost v vratu, ramenih, očeh 
(zaradi drže in pogleda v zaslon).

JE TEHNOLOGIJA TOREJ 
ZAVEZNIK ALI PAST

Tehnologija v športu ima velik 
potencial, a njena uporaba mora biti 
zavestna, omejena in smiselna. Kadar 
tehnologija prevlada nad občutkom, 
odnosom in notranjo izkušnjo, začne 
spodkopavati tisto, kar je športu na-
jbolj dragoceno - povezanost s tele-
som, občutek pristnosti in psihološko 
ravnotežje.

Zato je ključnega pomena, da 
športniki, trenerji in športne organ-
izacije kritično razmišljajo o vlogi 
tehnologije, spodbujajo digitalno 
pismenost, varovanje zasebnosti 
in predvsem postavljajo človeka 
– ne podatke – v središče športne 
izkušnje.
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Igraj čisto:  
Začne se pri meni
Svetovna antidoping organizacija je ob letošnjem 
dnevu čistega športa, ki je potekal 11. aprila, kot 
nosilno temo izbrala slogan ‘Igraj čisto: Začne se pri 
meni’. Izbrana tema poudarja individualno odgovornost 
športnikov, trenerjev in vseh ostalih deležnikov pri 
zaščiti integritete športa.

»Dan čistega športa je 
priložnost, da se celotna 
športna skupnost 

združi in ponovno potrdi 
svojo zavezanost čistemu 
športu. Letošnja tema 
»Igraj čisto: Začne se 
pri meni« je poudar-
ila, da se varovanje 
integritete športa 
začne pri vsakem 
športniku, vsakem 
trenerju in vsakem 
deležniku v športu, 
da sprejema prave 
odločitve. Pri tem so 
še posebej najboljši 
športniki idoli mladih; 
za njihovimi uspehi pa 
so leta trdih treningov, 
odrekanj in spoštovanja 
vrednot čistega športa,« pravi 
Jani Dvoršak, direktor Slovenske 
antidoping organizacije.

Prav trud in predanost športnikov 
ter pomen poštene igre so bili ob 
letošnjem ob dnevu čistega športa 
v središču pozornosti. V Olimpi-
jskem komiteju Slovenije pri tem 
poudarjajo, da so temeljne vred-
note športa poštenost, spoštovanje 
pravil in integriteta: »Zavzema-
mo se za čist šport, ki temelji na 
etičnih načelih, enakih možnostih in 

spoštovanju vseh udeležencev. 
Integriteta športa predstavlja 
kulturo poštenosti, trdega dela in 
predanosti, ki navdihuje mlade in 
gradi zaupanje v športne dosežke. 
Le z doslednim spoštovanjem pravil, 
osveščanjem ter sodelovanjem šport-
nikov, trenerjev in celotne športne 

skupnosti lahko ohranimo šport kot 
prostor, kjer bosta prevladovala 

pravičnost in odličnost. In le tako 
bo šport imel in častil svoje 

prave junake.«
Dan čistega športa se 

je iz pobude v letu 2014 
razvil v globalno gibanje, 
ki vsako leto doseže na 
milijone ljudi po vsem 
svetu. V letu 2024 je 
kampanja na družbenih 
omrežjih dosegla skoraj 
200 milijonov vtisov in 
260.000 interakcij.

APLIKACIJA 
PREVERI 

ZDRAVILO 
V POMOČ 

ŠPORTNIKOM

Slovenska antidoping organizacija 
je z namenom pomoči športnikom 
razvila tudi mobilno in spletno aplika
cijo, ki športnikom ter z njimi pove
zanim osebam zagotavlja centralno 
točko, kjer lahko v vsakem trenutku 
preverijo, ali je določeno zdravilo 
glede na trenutno veljavno Listo 
prepovedanih snovi in postopkov 
dovoljeno ali ne. Aplikacija je na voljo 
za Apple in Android pod imenom 
‘Preveri zdravilo’.

SLOADO
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so nastopali v devetih športih. Skupaj 
s spremljevalnim osebjem, zdravst-
venim osebjem in z vodji delegacije 
je imela Slovenija v Južni Koreji 
52-člansko ekipo.

Zlati kolajni sta v smučarskih skokih 
osvojili Taja Bodlaj in mešana ekipa, 
katere člani so bili Taja Bodlaj, Ajda 
Košnjek, Enej Faletič in Urban Šimnic.

Srebrne medalje so osvojili Ela Sever 
(biatlon), Teja Pavec (nordijska kombi-

MLADINSKE OLIMPIJSKE IGRE

29 slovenskih 
športnic in 
športnikov, 
šest kolajn
Na četrtih zimskih olimpijskih igrah mladih, ki so v 
Gangwonu v Južni Koreji potekale med 19. januarjem in 
2. februarjem 2024, je v devetih panogah nastopilo 29 
slovenskih športnikov.

Ena izmed zamisli ‘očeta’ mladinskih 
olimpijskih iger, nekdanjega predsedni-
ka Mednarodnega olimpijskega komite-
ja, Jacquesa Roggeja, je bila, da bi bilo 
za razvoj športnic in športnikov dobro, 
da bi že kot mladi okusili občutek ol�-
impijskih iger. Mladi športniki se morajo 
namreč na poti k vrhunskim športnim 
dosežkom večkrat primerjati med 
seboj in rasti, pri tem pa ni boljšega 
okolja, kot so olimpijske igre za mlade. 

Hkrati pa to niso samo športne igre, 
temveč so tudi popotnica za življenje, 
saj so športniki deležni posebnega izo-
braževalno-kulturnega programa. 

ŠEST KOLAJN

Slovenski športniki in športnice 
so v Gangwonu osvojili šest kolajn. 
Skupno je slovenske barve zastopalo 
29 mladih športnikov in športnic, ki 
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nacija) in štafeta v nordijski kombinaciji, 
katere del so bili Tia Malovrh, Tega 
Pavec, Lovro Percl Seručnik in Aljaž 
Janhar. 

Tia Malovrh je v posamični tekmi 
v nordijski kombinaciji osvojila tudi 
bronasto medaljo.

Na slovesnem zaprtju iger sta slov-
ensko zastavo nosila Maks Omerzel 
(curling) in dobitnica dveh srebrnih 
kolajn Teja Pavec.

AMBASADOR  
ANDREJ MIKLAVC

Poleg mladih slovenskih športnikov 
je bil v Gangwonu tudi Andrej Miklavc, 
olimpijec in nekdanji vrhunski alpski 
smučar; Slovenijo je na olimpijskih igrah 
zastopal kar trikrat, in sicer leta 1992 v 
Albertvillu, leta 1994 v Lillehammerju 
in leta 1998 v Naganu.

Tokrat je prevzel vlogo ambasadorja 
projekta Mednarodnega olimpijskega 
komiteja »Verjemi v šport’. Mednarodni 
olimpijski komite želi mlade športni�-
ke na začetku njihove športne poti 
izobraziti na različnih področjih, pri tem 
pa so teme tudi doping, manipulacije in 
prirejanje izidov v športu.
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v alpskem smučanju, smučanju pros-
tega sloga, umetnostnem drsanju, 
hitrostnem drsanju na kratkih progah, 
biatlonu in smučarskem teku.

OFEM prvo veliko tekmovanje, na 
katerem se mladi srečajo z olimpiz-
mom in olimpijskimi vrednotami: »Ol-
impijske vrednote, kot so prijateljstvo, 
odličnost in spoštovanje, odražajo 
bistvo športa. Šport nas povezuje, uči 
sodelovanja, odgovornosti do sebe in 
drugih ter spoštovanja. Na tovrstnih 

ZIMSKI OLIMPIJSKI FESTIVAL 
EVROPSKE MLADINE 
BAKURIANI 2025

Biatlon 
poskrbel za 
slovensko 
veselje
Mlado slovensko reprezentanco v zimskih 
športih je na zimskem Olimpijskem festivalu 
evropske mladine v Bakurianiju v Gruziji 
zastopalo skupaj 30 športnikov, 16 športnikov 
in 14 športnic.

30
slovenskih 
športnikov 
je nastopilo 
na zimskem 
Olimpijskem 

festivalu 
evropske mladine  

v gruzijskem 
Bakurianiju.

Letošnji zimski OFEM je potekal 
v Bakurianiju, na sporedu pa 
je bilo osem različnih športnih 

panog, mladi slovenski športniki in 
športnice so nastopili v šestih, in sicer 
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tekmovanjih se nabirajo tekmovalne 
izkušnje in krepijo prijateljske vezi z 
vrstniki,« so pred odhodom poudarili 
v Olimpijskem komiteju Slovenije.

Slovenski zastavonoši v Bakurianiju 
sta bila biatlonec Jaka Pilar in alpska 
smučarka Taja Prešern.

SLOVENSKA 
REPREZENTANCA
•	  alpsko smučanje: Gašper 
Macuh, Lan Vezovnik, Nik Sovinc, 
Tine Špegelj, Manca Dolinar, Taja 
Prešern, Tija Radelj, Zala Urška 
Žižek;
•	 biatlon: Drejc Meglič, Gregor 
Rupnik, Ivo Nagode, Jaka Pilar, Ajda 
Špitalar, Nika Pelan, Ula Perko, Živa 
Bijol;
•	 hitrostno drsanje na kratke 
proge: Filip Škof, Luka Pogačar, 
Zoja Felicijan;
•	 smučanje prostega sloga: Tin 
Jakob Vidovič;
•	 smučarski tek: Ažbe Tičar, Matic 
Premerl, Tine Šporn, Tine Mesner, 
Julija Hitrec, Mija Kastelec, Ula 
Kuhar, Zala Zupan;
•	 umetnostno drsanje: Žiga Je-
vnik, Ula Zadnikar.

Slovenija se je v gruzijskem Baku-
rianiju veselila enega srebrnega 
odličja, ki ga je v biatlonskem šprintu 
na šest kilometrov priborila Ajda 
Špitalar. »S srebrno kolajno sem 
zelo zadovoljna, vesela sem, da sem 
zadela vse strele in da mi je šlo tudi 
tekaško super. Skozi celo tekmo me 
je spremljala ekipa in me spodbuja-
la, kar mi je pomagalo, da mi je bilo 
lažje teči. Ta medalja mi zelo veliko 
pomeni, saj so bili s tem poplačani vsi 
treningi in ves trud,« je dejala mlada 
slovenska biatlonka. Odličje je bilo še 
kako pomembno, saj je Ajda ob tem 

osvojila še nehvaležno četrto mesto 
na desetkilometrski preizkušnji. V 
mešani biatlonski štafeti (4 x 6 km) 
je bila Ajda Špitalar skupaj z Drejcem 
Megličem, Jako Pilarjem in Niko 
Pelan šesta. Četrti je bil v smučar-
skem teku na 10-kilometrski razdalji 
tudi Tine Šporn. Taja Prešern je bila 
v ženskem slalomu peta. V biatlonu 
je bil Drejc Meglič osmi v šprintu na 
7,5 kilometrov, Jaka Pilar deseti na 
12,5-kilometrski preizkušnji, Nika 
Pelan pa na 10-kilometrski preizkušn-
ji. Prav tako deseta je bila Ula Kuhar v 
sprintu smučarskega teka.



V letu 2025 se je pridružila 
programu mladih ambasa-
dorjev Evropskih olimpijskih 

komitejev, preko katerega na Olimpi-
jskem festivalu evropske mladine, 
kjer sodelujejo mladi med 14. in 18. 
letom, svoje izkušnje predaja mladim 
športnikom.

Zakaj si se odločila postati amba-
sadorka v okviru Evropskih olimpi-
jskih komitejev?

Šport imam rada in svoje izkušnje 
želim predajati naslednjim generaci-
jam, zato sem se z veseljem odzvala 
povabilu Olimpijskega komiteja 
Slovenije in kandidirala za mesto 
mlade ambasadorke. Judo je šport, 
ki nas skozi treninge in kariero veliko 
uči tudi o vrednotah in glavno delo 

ambasadorke je ravno predajanje 
olimpijskih vrednot, ki so spoštovanje, 
prijateljstvo in odličnost.

Kakšna je tvoja vloga kot mlade 
ambasadorke na olimpijskih festiva-
lih evropske mladine?

Sem del skupine, ki se osredotoča 
na izobraževanje v športu. Mladi 
ambasadorji v tako imenovani ‘Fun 
coni’ pripravimo različne aktivnosti za 
športnice in športnike, ki sodelujejo 
na festivalu. Aktivnosti so povezane 
s širjenjem olimpijskih vrednot, ki jim 
jih poskušamo približati na zabaven in 
poučen način. Tako smo, na primer, v 
gruzijskem Bakurianiju, kjer je potekal 
zimski olimpijski festival evropske 
mladine, v moji ekipi pripravili kviz 
in delavnico, v kateri so športniki 

spoznavali različne plati športa, 
organizirali smo tudi dva kulturna 
večera, kjer smo predstavili različne 
kulture, plese, predmete, sladkarije 
itd. Namen vseh aktivnosti je, da se 
mladim športnikom znanje predaja na 
zabaven način.

Kakšno je tvoje sporočilo mladim 
športnikom?

Predvsem to, da ni vse v zmagi, saj 
zmaga ponavadi samo eden. Pomem-
bno je, da mladi športniki gledajo 
široko in ne pozabijo na prijateljstvo 
in na samo izkušnjo, od katere lahko 
pri teh letih odnesejo več, kot od re-
zultata. Če bodo imeli dolgo športno 
kariero, bo ta rezultat le drobtinica, 
izkušnje in prijateljstva pa lahko os-
tanejo za celo življenje.

ZARJA TAVČAR – MLADA AMBASADORKA 
EVROPSKIH OLIMPIJSKIH KOMITEJEV

Rezultat je le drobtinica, 
izkušnje in prijateljstva pa 
ostanejo za celo življenje
Zarja Tavčar je mlada judoistka, ki je na Olimpijskem festivalu 
evropske mladine v Györu leta 2017 osvojila bronasto kolajno. 
Zaradi zdravstvenih težav je morala zgodaj zaključiti svojo 
tekmovalno pot, si pa želi ostati v športu, še posebej v judu.
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ŽE VEČ KOT 30 LET
DARILO ŠPORTU.

Šport povezuje ljudi,
Mediana povezuje šport, 

ljudi in podatke.
Sodelujemo in  

zmagujemo skupaj.

www.mediana.si
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Izberite varčevalni  
načrt z investiranjem.

Tudi jaz si želim 
oplemenititi 
svoje prihranke.

Triglav Skladi, d. o. o., Ljubljana. To je tržno sporočilo. Pred sprejemom katere koli končne naložbene odločitve glejte Prospekt Krovnega sklada Triglav vzajemni skladi z vključenimi pravili upravljanja z 
informacijami in Ključne informacije za vlagatelje. Omenjena dokumenta sta v slovenskem jeziku brezplačno na voljo na vseh vpisnih mestih družbe za upravljanje ter na spletni strani www.triglavskladi.si.

olympic.si triglavskladi.si

VELIKI SPONZOR
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BOLNIŠNIČNE OLIMPIJSKE IGRE

Praznik poguma, 
veselja in srčnosti
Aprila so v URI Soča potekale že 31. bolnišnične 
olimpijske igre. Njihov namen je, da se najmlajši 
pacienti, ki so rehabilitirani v URI Soča in 
obiskujejo bolnišnično šolo OŠ Ledina, preizkusijo 
v treh športnih disciplinah, ki so prilagojene 
njihovim gibalnim zmožnostim.

Bolnišnične olimpijske igre 
potekajo pod geslom ‘Ko 
sodelujemo, zmagujemo!’ 

Mladi olimpijci so se v parih z vrstni-
ki – tretješolci iz OŠ Ledina - pomerili 
v treh športih: v vožnji s kolesom ali 
vozičkom, tobogan bovlingu in krlin-
gu. Letos je bilo prvič predstavljeno 
paraplezanje, ki v URI Soča poteka 
dvakrat tedensko kot dodatna šport-
na dejavnost.

Tekmovalo je 20 otrok, ki so bili v 
tem letu vključeni v daljšo rehabili
tacijo v URI Soča, in 22 tretješolcev 
OŠ Ledina. Na igrah je gorela pra-
va olimpijska plamenica, zapeli so 

olimpijsko himno, izrekli olimpijsko 
prisego in prisego fair play. Igre je 
odprla dobitnica paralimpijske kolajne 
v lokostrelstvu Živa Lavrinc. Živo z 
otroki URI Soča povezujejo želje, ki so 
jih zanjo in za vse naše športnike, ki so 
se udeležili olimpijskih in paralimpi-
jskih iger v Parizu 2024, napisali učenci 
bolnišnične šole. Živa je že večkrat 
povedala, da so ji te želje pomagale 
do bronastega odličja.

Povezanost, moč, sodelovanje, 
prijateljstvo in spoštovanje so tiste 
vrednote, ki jih mladi bolnišnični 
olimpijci pokažejo na igrah in ki jih s 
svojimi dejanji pošiljajo vsem nam.
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Tia Tanja Živko
Mlada tekačica, članica AD Kladivar, na 1500 m iz 
Celja gre po poti svojih staršev. Podrla je nekaj 
državnih rekordov v mlajših kategorijah.  

Končujete šolanje na Srednji 
šoli za strojništvo, meha-
troniko in medije, program 

medijski tehnik. Boste tako kot 
nekaj drugih slovenskih športnikov 
odšli na študij na univerzo v ZDA?

Ne. Vpisala sem se Fakulteto za 
elektrotehniko, računalništvo in 
informatiko v Mariboru. Raje ne grem 
v Ameriko. Imela sem sicer veliko željo, 
da bi študirala v ZDA, potem pa sem se 
malce spustila na realna tla in si rekla 
‘raje ne’. Tam lahko precej izgubiš, saj 
je v ospredju rezultat. Če si ti najboljši 
v skupini, v kateri treniraš, potem se 
ostali prilagodijo tebi, če pa nisi, potem 
se moraš ti prilagoditi drugemu in si na 
slabšem. Tega pa si ne želim.

Atletika vam je prva stvar v življe­
nju?

V tem trenutku je zelo pomembna 
šola (pogovarjali smo se pred maturo; 

op. p.). Drugače pa je atletika v resnici 
zame na prvem mestu.

Vaša oče in mama sta bila vrhun-
ska atleta. Ni čudno, da vi korakate 
po njuni poti. Ste se sami odločili 
za to, ali sta vas ‘silila’ v kraljico 
športov?

Sama sem se odločila za atletiko. 
Že od malega sem bila na atletskem 
stadionu Kladivar. Na začetku sem 
sicer nekaj trenirala, a ne preveč 
resno. Ko pa je ena od celjskih at-
letinj dosegla uspeh na Olimpijskem 
festivalu evropske mladine, pa sem 
rekla mami: ‘Mami, jaz bi tudi. Tudi 
jaz bi bila rada tako dobra.’ Takrat 
se mi je mama smejala, a to je bila 
točka preloma. Takrat sem se počasi 
začela resno ukvarjati z atletiko. Po 
mojih žilah se pretaka kri zmagoval-
cev. Moja mama je večkratna državna 
prvakinja in rekorderka v dolgih 

tekih, prav tako moj oče, ki je bil 
sinonim za zmagovalca na področju 
jugovzhodne Evrope. Tako je danes 
priimek Živko enako, kot če rečeš 
‘zmaga’. Oba sta danes tudi moja 
trenerja. Atletiko pa je treniral tudi 
moj brat, ki je danes ravno tako tre­
ner. V sebi imam vse, kar potrebujejo 
zmagovalci.

Vaša disciplina je tek na 1500 m. 
Kraljevska disciplina, ki zahteva 
tako hitrost kot vzdržljivost. Pred-
vsem pa mora biti tekač psihično 
izjemno močan. Imate vi to v sebi?

Imam. Seveda imam. Glede na to, 
da postavljam rekorde očitno imam. 
Brez tega me ne bi bilo na startu. 
Treniram vsak dan, včasih tudi dvakrat 
na dan, kolikor mi pač uspe ob šoli. 
Kadar imam kakšno manjšo poškodbo, 
kot jo imam zdaj, nadomestim tekaški 
trening z aquajoggingom.

M
LA

D
I U
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MLADI  

UPI
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“V atletiki sem 
tudi zato, ker 

razmišljam 
na tak način. 

Moram 
priznati, da je v 
meni neizmerna 

želja. Zame 
mora biti cilj 
res visok, da 
me resnično 
motivira. In 

večjih ciljev od 
tega ni. Vem, da 
mi bo uspelo.” 

Imate zelo visoke cilje – svetovni 
rekord in iti po poti Keely Hodgkin-
son ali Hišama El Geruša...

V atletiki sem tudi zato, ker raz-
mišljam na tak način. Moram prizna-
ti, da je v meni neizmerna želja. 
Zame mora biti cilj res visok, da me 
resnično motivira. In večjih ciljev od 
tega ni. Vem, da mi bo uspelo. Vem, 
da to ne bo prišlo takoj, a vem, da bo.

Ste potrpežljivi? Garati je treba 
deset let, da dosežeš večji preboj.

Sem. Po mojem mnenju je to, da si 
potrpežljiv, eden bistvenih elemen-
tov ukvarjanja z atletiko.

Že zelo mladi ste dosegli nekaj 
izjemnih uspehov. Vas je to  
uspavalo?

Niti ne. Uspehi in rezultati pridejo 
in gredo. Vse skupaj je del procesa, 
del poti do končnega cilja. Ko sem 
dobila kolajno na Ofemu, so nekateri 
mislili, da bom postala vzvišena, celo 
manj trenirala. Nikakor, zavedam se, 
da je treba garati še bolj.

Imate to po mami ali po očetu?
Ne vem natančno kakšne vrste 

vrhunska športnika sta bila onadva, 
ampak mislim, da imam to tekmoval-
no trmo po obeh.

Kaj pa pričakujete od letošnje 
sezone?

Najpomembnejši tekmi sezone 
zame sta evropsko prvenstvo do 20 
let (v začetku avgusta v finskem Tam-
pereju) in seveda evropsko ekipno 
prvenstvo, ki bo konec junija v Maribo-
ru. Najprej moram seveda narediti 
dober rezultat. Letos moram teči kar 
krepko pod mojim osebnim rekordom 
(4:19,80, op. p.) izpred dveh let, da 
bom lahko tekla na velikih tekmah.

Imate v načrtu kakšen konkreten 
cilj koliko morate teči v letu 2025?

Lahko rečem samo to, da sem spo­
sobna teči krepko pod 4:20, takoj, ko 
bom lahko trenirala na polno. In to bo 
zelo kmalu.

Dolgoročni cilji so nastop na 
olimpijskih igrah. Že v Los Angelesu 
2028? In seveda rekordi.

Da. Nastop na olimpijskih igrah 
je moj prvi cilj, ki pa niti ni več tako 
oddaljen. Ostali cilji so malce dlje. In 
ne verjamem v to, ampak vem, da 
bom to naredila.

Spremljate še kakšen druge 
športe?

Spremljam še nogomet, ker se 
pač v šoli veliko pogovarjamo o 
nogometu. Seveda sem Celjanka in 
navijam za Celje in reprezen­
tanco.

Kakšen hobi, da se malce 
oddahnete od atletike?

Včasih pogledam kakšno 
televizijsko serijo, zelo rada 
pa tudi rišem. Da sem malo 
sprostim grem 
ven s prijatelji, 
na druženje, na 
klepet. Grem 
tudi na kolo. Tudi 
zato, da malce zamenjam 
trening, da ni vedno samo 
tek. Recimo, ko imam na 
sporedu regeneracijo.

Atletika je bila v času, 
ko sta bila aktivna 
vaša oče in mama zelo 
priljubljena. Danes je 
priljubljenost padla. 
Zakaj?

Drži. Včasih je bila 
atletika bolj priljublje-
na. Danes si veliko 

mladih najde vzornike drugje, izven 
atletike. Recimo v nogometu. Ko vidi-

jo Lamina Yamala iz Barcelone, 
ki je tako mlad in uspešen, 
ga imajo seveda za vzorni-
ka. Mladi sanjajo o tem, da 
bi bili tako uspešni kot on. 
Ali pa Luka Dončić, ki je že 
pri trinajstih odšel v Real 
in zelo mlad v ligo NBA. 

Mladi sanjajo o tem, da bi 
bili nekoč kot on. Zato 

se mladi vključujejo 
v  športe, od koder 

izhajajo ti zvezdniki. 
Te športe potem 

vsi spremljajo, 
če hočeš ali 

nočeš. V svetu 
so športi, kot 
sta nogomet 
ali košarka 
tudi veliko 
bolj cenjena. 

Poleg tega pa 
v teh športih še lažje 

zaslužiš nek denar, 
čeprav je konkuren-

ca res velika.

Vi pa ste 
zaprisežena 
atletinja?

Da. Do konca 
življenja. Sicer pa 
v atletiki uživam 
in meni je res 
‘fajn’.      
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Organizaciji Mednarodni 
komite za fair play in 
Evropsko gibanje za fair 

play sta v letošnjem letu prepoznali 
in nagradili tudi dve fair play potezi 
mladih slovenskih športnikov.

Mlada atletinja Lina Žlindra je 
leta 2023 na državnem prvenstvu 
U-14 in U-12 v skoku v daljino po 
končanem tekmovanju sodnike 
opozorila na napako pri meritvi 
rezultata svoje tekmice. Po njenem 
opozorilu je bila napaka popravlje-
na, Lina pa je zaradi tega izgubila 
bronasto medaljo. Njeno gesto je 
Mednarodni komite za fair play 
nagradil s priznanjem – World Fair 
Play Diploma.

Brin Vovk Petrovski je v lanskem 
letu na mednarodnem turnirju v 
namiznem tenisu, ki je potekal v Ital-
iji, svojemu nasprotniku iz Nigerije 
posodil lopar, saj je bil tekmovalčev 
neustrezen, kar bi vodilo v njegovo 
izključitev iz tekmovanja. Brin je 
kljub temu dvoboj dobil, za svojo 
gesto pa je prejel priznanje Evrops-
kega gibanja za fair play – Spirit of 
Fair Play.

Nagrade za fair play v športu v 
ospredje postavljajo poštenost, 
solidarnost in nesebičnost.

FAIR PLAY

Fair play je 
močnejši od 
rezultata
Med olimpijskimi vrednotami ima posebno mesto 
fair play. Načrtnemu in doslednjemu širjenju te 
pomembne vrednote se vse od svoje ustanovitve 
posveča Slovenska olimpijska akademija, 
Olimpijski komite Slovenije pa aktivno sodeluje 
tudi z Mednarodnim komitejem za fair play in 
Evropskim gibanjem za fair play.

IZNAJDLJIVI 
letijo iz Ljubljane

18 počitniških destinacij

Zakaj na poletne počitnice z letalom s Palmo?

Čudoviti grški otoki, Turčija, Egipt - Hurgada in Sharm El Sheikh, 
Španija - Costa Brava in Črna gora.

velika izbira različnih nastanitev
– hoteli, apartmaji, studiji … 

akcijske cene in otroci že od 299 €

vodeni izleti v slovenskem jeziku

možnost plačila na obroke in 
2 % gotovinski popust

palma.si

preverjen in zanesljiv letalski prevoznik 
Trade Air z optimalnimi časovnicami

vključena prtljaga: 1 kos oddane prtljage 
do 20 kg in 1 kos ročne do 5 kg

pod Palmo smo skrbni in ogljično nevtralni

20 poletov tedensko iz Ljubljane 
od maja do novembra

največji slovenski organizator poletnih 
počitnic in potovanj s čarter poleti iz Ljubljane

garancija sedežev skupaj na letalu

več kot 35 let izkušenj, znanja in tradicije

24 – urna asistenca slovenskega 
predstavnika na destinaciji
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Ste se že kdaj vprašali, kaj pomeni kratica OLY, ki jo 
nekateri športniki ponosno dodajo k svojemu imenu, 
podobno kot akademski naziv? Gre za mednarodno 

priznano oznako, ki jo lahko uporabljajo športniki, ki so nas-
topili na olimpijskih igrah.

OLY je simbol vrednot, zgodbe in predanosti. OLY je 
priznanje za udeležbo na olimpijskih igrah in odpira vrata v 
svetovno mrežo olimpijcev.

ENKRAT OLIMPIJEC, VEDNO OLIMPIJEC

Pobudo za uvedbo certifikata OLY je dal Svetovni klub 
olimpijcev (World Olympians Association) ob podpori 
Komisije športnikov pri Mednarodnem olimpijskem komiteju. 
Pravico do uporabe OLY ima vsak športnik, ki je nastopil na 
olimpijskih igrah; OLY lahko uporablja v uradni dokumentaci-
ji, kot so življenjepisi, podpisi, korespondenca. Poleg osebne 
in poklicne prepoznavnosti OLY zagotavlja tudi podporo 
Svetovnega kluba olimpijcev in Mednarodnega olimpijskega 
komiteja, s čimer olimpijci tudi po koncu kariere ostajajo 

povezani z olimpijskim gibanjem in njegovo vizijo. »Z udelež-
bo na olimpijskih igrah so olimpijci dosegli nekaj edinstve
nega. So vzorniki in ambasadorji olimpijskega gibanja, ki si 
zaslužijo priznanje tudi po zaključku tekmovalne kariere,« 
izpostavlja predsednik Svetovnega kluba olimpijcev, Joël 
Bouzou. Postopek pridobitve certifikata OLY slovenski 
olimpijci najdejo na spletni strani Olimpijskega komiteja 
Slovenije.

KLUB SLOVENSKIH OLIMPIJCEV

Slovenske olimpijce združuje Klub slovenskih olimpijcev, 
ki deluje v okviru Olimpijskega komiteja Slovenije. Klub 
združuje vse slovenske športnice in športnike, ki so kadarkoli 
tekmovali na olimpijskih igrah – tako poletnih kot zimskih – 
in jim nudi oporo tudi po koncu športne poti. Od leta 2022 
Klub slovenskih olimpijcev vodi Iztok Čop, nekdanji veslač, 
ki je osvojil štiri olimpijske medalje. Pred njim je klub vodil 
legendarni telovadec Miroslav Cerar st., ki je danes častni 
predsednik kluba. 
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SIMBOL VREDNOT, ZGODBE IN PREDANOSTI

Kaj pomeni kratica OLY 
in zakaj jo uporabljajo 
olimpijci po vsem svetu?



Znesek 21.790€ predstavlja končni strošek za kupca po nakupu s Ford bon financiranjem in pridobljeni subvenciji. Akcijska cena vključuje popust v primeru financiranja in dodatni popust ob izbiri Ford bon 
financiranja. Reprezentativni primer izračuna za Ford PUMA GEN-E:  • vrsta financiranja: finančni leasing • predračunska vrednost predmeta financiranja: € 28.840 • lastna udeležba (polog): € 14.420• znesek 
financiranja: € 14.853 • število obrokov: 96 - mesečno plačevanje: € 184,52, ter zadnji (97-i) obrok: € 2884,00 • stroški odobritve: € 432,60  • skupni znesek za plačilo brez lastne udeležbe: € 21.030,91 • letna 
obrestna mera: 7,539%, ki je spremenljiva in vezana na 3 mesečni Euribor •  če je Euribor manjši od 0, se šteje, da je 0 • efektivna obrestna mera: 8,53% na dan 09.05.2025.
V ceno izračuna NI vključen strošek transporta, priprave vozila in nultega servisa ki znaša 150€.

Po nakupu vozila boste lahko uveljavljali subvencijo pri družbi Borzen. Subvencija za vozilo Puma Gen-E znaša 7.200 EUR in je namenjena vozilom z vrednostjo nakupa do 35.000 EUR (z DDV). Pravne 
osebe lahko prav tako zaprosijo za subvencijo, ne glede na dejavnost, in uveljavljajo odbitek DDV. Za več informacij obiščite www.borzen.si. Kombinirana poraba električne energije: 12,8– 18,3 kWh/100 km. 
Emisije plinov CO₂: 0,0 g/km. Emisije CO₂ med vožnjo in skupne emisije so odvisne od vira električne energije, zato FORD  priporoča uporabo ekološko pridobljene električne energije. Ogljikov dioksid (CO₂) 
je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k 
čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Slike so simbolne. Vozila lahko vsebujejo opremo za doplačilo. Summit motors, Flajšmanova 3, Ljubljana.

28.990 € 21.790 €-7.200 €
AKCIJSKA CENA V PRIMERU  
FINANCIRANJA 

FORD PUMA GEN-E ŽE ZASUBVENCIJA

Nova povsem električna 
Puma Gen-E®

S kar 523-litrskim inovativnim 
prtljažnim prostorom Gigabox.
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IN MEMORIAM

Za njih je bilo 
življenje povezano 
s športom
V zadnjem letu nas je zapustilo nekaj izjemnih 
podpornikov športa, olimpizma, olimpijskih vrednot in 
vsega, kar šport predstavlja.

Junija 2024 sta nas pretresli novici o 
smrti nekdanjih članov Izvršnega odb-
ora OKS-ZŠZ in vidnih predstavnikov 
slovenskega športa, Tomaža Grma in 
prof. dr. Marka Ilešiča. Tomaž Grm je 
Kolesarski zvezi Slovenije predsedo-
val med leti 2012 in 2021. Leta 2018 
je kot prvi mož slovenske kolesarske 
organizacije postal član Izvršnega 
odbora OKS-ZŠZ.

Prof. dr. Marko Ilešič je bil pred
sednik Nogometne zveze Jugoslavi-
je (1990-1991), Nogometne zveze 
Slovenije (1985-1989) in Sodišča 
združenega dela za telesno kulturo 
(1978-1986). Bil je sodnik na pri-
tožbenem sodišču krovne evropske 
nogometne organizacije (UEFA) 
in Mednarodne nogometne zveze 
(FIFA). Slovensko olimpijsko repre
zentanco je kot vodja odprave vodil 
na igrah v Atlanti 1996, Sydneyju 
2000 in Atenah 2004.

Julija 2024 nas je zapustila 
humanitarka Anita Ogulin, ki je 
več kot 40 let s svojo srčnostjo, 
iskrenostjo in toplino pomagala 
otrokom, mladostnikom in družinam 
v stiski. Bila je dragocena sodelavka 
in tesna prijateljica Olimpijskega 
komiteja Slovenije – Združenja 
športnih zvez. Njena srčnost in čut 
za sočloveka sta bila ključna pri 
začetku projekta Botrstvo v športu. 
Projekt se je razvil leta 2020, in sicer 
s sodelovanjem Zveze prijateljev 
mladine Ljubljana Moste-Polje ter 

Fundacije Leona Štuklja in Miroslava 
Cerarja. Namenjen je zagotavljanju 
pomoči mladim športnikom med 14. 
in 23. letom iz socialno ogroženih 
okolij pri razvoju in uresničevanju 
športnih potencialov.

Septembra 2024 je v 93. letu 
starosti umrl Tone Prosenc, član 
prve povojne generacije sloven-
skih hokejistov, izjemni odvetnik in 
nekdanji predsednik arbitražnega 
tribunala OKS-ZŠZ. Kot član olim
pijske družine je predsedoval 40 
arbitrom. Barve ljubljanskega hoke-
jskega kluba Olimpija je zastopal 
med leti 1948 in 1964, leta 1955 
je bil na svetovnem prvenstvu v 
Zahodni Nemčiji član jugoslovanske 
hokejske reprezentance, ki je osvo-
jila 5. mesto. Med kolegi pravniki 
je užival veliko spoštovanje zaradi 
svojega bogatega znanja in izkušenj, 
predvsem pa izrednega občutka za 
obravnavo občutljivih področij, ki 
povezujejo šport in pravo. Šport-
no pravo je specifično ter zahteva 
poglobljeno in preudarno odločanje; 
zaradi pomanjkanja prakse je bilo 
potrebno nemalokrat orati ledino in 
pri tem dobro pretehtati vse argu-
mente za pravično rešitev.

Oktobra 2024 je športni svet 
pretresla novica o smrti Štefana 
Semeta, nekdanjega hokejista, 
hokejskega trenerja, vaterpolista 
in srčnega športnika. Štefan Seme 
se je v šestdesetih in sedemdesetih 

letih prejšnjega stoletja v sloven-
sko športno zgodovino zapisal kot 
izjemen hokejist in eden najboljših 
slovenskih igralcev vaterpola. V 
svoji bogati karieri se je leta 1972 
udeležil tudi zimskih olimpijskih 
iger v japonskem Sapporu, in sicer 
kot predstavnik jugoslovanske 
olimpijske hokejske reprezentance, 
po zaključku aktivne kariere pa je 
deloval kot hokejski trener.

Marca 2025 se je poslovil dr. 
Jakob Bednarik, dolgoletni pod-
predsednik OKS-ZŠZ, predavatelj 
Ekonomske fakultete in Fakultete za 
šport Univerze v Ljubljani ter redni 
profesor Znanstveno-raziskovalne-
ga centra Univerze na Primorskem. 
Med leti 2001 in 2005 je bil državni 
sekretar na Ministrstvu za šolstvo, 
znanost in šport, od leta 2010 do 
leta 2015 pa podpredsednik Izvršne-
ga odbora OKS-ZŠZ in predsednik 
Sektorja športa za vse na slovenski 
krovni športni organizaciji. Sodelov-
al je pri pripravi strateških doku-
mentov na področju razvoja sloven-
skega športa; bil je tudi predsednik 
Plavalne zveze Slovenije.

Aprila 2025 je v 76. letu starosti 
umrl Zdravko Pečar, nekdanji meta-
lec diska in olimpijec, ki je sodeloval 
na olimpijskih igrah v Münchnu leta 
1972. Tekom svoje športne kariere 
je bil nosilec jugoslovanskega rekor-
da v metu diska ter balkanski prvak 
in študentski prvak Amerike.
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Vodilni ponudnik visokotehnoloških 
pripomočkov za športno regeneracijo 

in fizioterapijo.
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PRIPOMOČKI

REGENERACIJA
ŠPORTNA OPREMA

ELEKTROSTIMULACIJA

@Fizian.si

fizian.si
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… je atletika svoje mesto našla 
že na antičnih olimpijskih igrah (776 
pr.n.š.), in sicer v teku na en stadij (192 
m), hoji in pentatlonu? Del olimpijskih 
iger moderne dobe je od leta 1896, 
ženske discipline so v program iger 
uvrstili leta 1928. 

… se je sodobni badminton pojavil 
sredi 19. stoletja in se je razvil iz 
antične igre “battledore” in “shut-
telcock”? Kot demonstracijski šport 
je bil v programu olimpijskih iger v 
Münchnu 1972, redna športna panoga 
olimpijskih iger pa je postal z igrami v 
Barceloni leta 1992.

… je bilo cestno kolesarstvo v pro-
gramu olimpijskih iger leta 1896, nato 
pa na igrah leta 1900, 1904 in 1908 
ne? Cestno kolesarstvo je stalnica od 
leta 1912, ko so bile igre v Stockholmu. 
Ženske so v cestni dirki prvič nastopile 
na igrah v Los Angelesu leta 1984.

… je športna gimnastika v olim
pijskem programu od prvih iger 

moderne dobe, vendar so se discipline 
menjavale? Pri športni gimnastiki se 
je na igrah leta 1924 v Parizu ustalil 
moški program, ženske so začele nas-
topati na olimpijskih igrah leta 1928 v 
Amsterdamu.

… je bilo lokostrelstvo na programu 
antičnih olimpijskih kar 1.170 let? Na 
olimpijskih igrah moderne dobe se 
lokostrelstvo pojavi leta 1900, 1904, 
1908 in 1920, nato pa ponovno šele 
na igrah leta 1972 v Münchnu.

… je hokej na ledu na sporedu 
zimskih olimpijskih iger od leta 1920, 
ko so bile igre v Antwerpnu? Od leta 
1924, ko so bile igre v Chamonixu, je 
del rednega olimpijskega programa. 
Ženski hokej na ledu je bil na igrah 
prvič na sporedu leta 1998 v Naganu.

… je bil biatlon na zimskih olimpi-
jskih igrah prvič predstavljen leta 
1960 v Squaw Valleyju? Ženske tekme 
so na olimpijadi od leta 1992, ko so 
bile igre v Albertvillu.

… je curling postal olimpijski šport 
leta 1924 na zimskih olimpijskih igrah 
v Chamonixju in bil olimpijska discipli-
na do leta 1932? Sestavni del olimpijs-
kega programa je ponovno od iger, ki 
so leta 1998 potekale v Naganu.

… je sankanje olimpijski šport od 
zimskih olimpijskih iger leta 1964, ki 
so potekale v Innsbrucku? Proga mora 
biti dolga vsaj 1200 metrov.

… je smučanje na programu olim
pijskih iger od leta 1936, ko so bile 
igre v Garmisch-Partenkirchnu? Sprva 
je bilo tekmovanje le v kombinaciji 
smuka in slaloma. Na igrah Milano 
Cortina 2026 bodo na sporedu smuk, 
superveleslalom, slalom, veleslalom in 
mešana moštvena tekma.

Ali ste vedeli, da …



Stavimo 
na trajnost



Tukaj smo, 
ker je vredno 
verjeti.

otpbanka.si • 080 17 70 • info@otpbanka.si

Ponosni sponzor 
slovenskih olimpijcev.
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